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Ata da 44ª Sessão, Deliberativa Extraordinária,
em 18 de abril de 2024

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Rodrigo Pacheco.

(Inicia-se a sessão às 11 horas e 5 minutos e encerra-se às 11 horas e 49 minutos.)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



19 Abril 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 7

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -
MG. Fala da Presidência.) – Há número regimental. Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
As Senadoras e os Senadores poderão se inscrever para o uso da palavra por meio do aplicativo Senado

Digital, por lista de inscrição que se encontra sobre a mesa ou por intermédio dos totens disponibilizados
na Casa.

A presente sessão deliberativa extraordinária é destinada à apreciação das seguintes matérias, já
disponibilizadas em avulsos eletrônicos e na Ordem do Dia eletrônica de hoje:

- Projeto de Lei no 2.244, de 2022, do Deputado Federal Hildo Rocha;
- Projeto de Lei no 2.112, de 2019, do Deputado Federal Baleia Rossi.
Passamos aos oradores inscritos, que terão prazo de dez minutos para o uso da palavra. O primeiro

orador inscrito é o Senador Eduardo Girão.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para discursar.) –

Paz e bem, Sr. Presidente Rodrigo Pacheco, Sras. Senadoras, Srs. Senadores, especialmente meu querido
colega Senador Hamilton Mourão.

Muito obrigado, General, por ceder o seu primeiro lugar aqui na fala de hoje. Quero aqui cumpri-
mentar todos os assessores, funcionários desta Casa e também os brasileiros e brasileiras que estão nos
assistindo agora por meio do trabalho sempre muito honesto da TV Senado, da Rádio Senado, da equipe
da Agência Senado.

Sr. Presidente, em 2021, funcionou aqui no Senado, por seis meses, a CPI da Pandemia ou da
covid, que, ao ser denominada pela maioria governista – ela foi dominada –, virou um verdadeiro palanque
eleitoral antecipado com o único objetivo de desgastar o Governo anterior. Apenas, como eu disse aqui,
fazendo uma blindagem completa, impedindo qualquer investigação nos estados e municípios que tinham
denúncias – eu fui titular, não faltei nenhuma sessão daquela CPI –, e nós infelizmente tivemos aí o desvio
de milhões e milhões de reais em fraudes, superfaturamentos em estados e municípios, mas nós fomos
impedidos de investigar durante a CPI.

Em 2021, que foi o período exatamente disso, houve aquele pagamento de R$48,7 milhões – dinheiro
do pagador de impostos do Brasil –, que foi feito de uma forma muito rápida, estranha, antecipada, dos
respiradores que nunca foram entregues, e o dinheiro nunca foi devolvido. O interessante disso tudo –
é importante a gente relembrar – é que, além de a empresa não ter nenhuma expertise nesse setor de
respirador que o Consórcio Nordeste comprou, não possuía sequer autorização para a importação de
produtos hospitalares. Era uma empresa sabe de quê? Uma empresa que comercializava produtos à base
de maconha, que só tinha – só tinha – duas notas fiscais em toda a sua história. Foi responsável por faturar
para o Consórcio Nordeste quase R$50 milhões, como a gente diz no Nordeste, numa lapada. Nordestinos
morreram por essa fraude absurda.

Pois bem, o capital social dessa empresa era irrisório, R$100 mil, e possuía apenas dois funcionários
contratados. Na época da CPI, eu tive a oportunidade de visitar pessoalmente a sede da empresa, que
era num edifício residencial na cidade de São Paulo; eu mostrei, inclusive, isso na própria CPI. Nós não
conseguimos aprovar, em 2021, na CPI, a convocação de Rui Costa, na época Governador da Bahia e
Coordenador do Consórcio Nordeste. Tentamos, então, pelo menos, a convocação de Carlos Gabas, o
Gerente do Consórcio Nordeste, e também foi negada, vergonhosamente, pela maioria da CPI, de forma a
proteger um crime de desvio de corrupção no auge da pandemia, que estava levando à morte pacientes
pela falta de respiradores.

Alguns meses depois, outra CPI foi instalada pela Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte,
sob a eficiente e corajosa liderança do Deputado Estadual Kelps Lima, que conseguiu comprovar toda a
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fraude, mesmo com o silêncio do convocado – porque lá foi convocado –, o Sr. Carlos Gabas, que não
quis explicar, inclusive, o envolvimento no esquema da Prefeitura de Araraquara, no Estado de São Paulo,
que tem como Prefeito Edinho Silva, do PT, que foi Ministro no primeiro Governo Lula. Olhem as coisas
desenhadas, olhem as coincidências, a podridão que está embaixo disso tudo, que matou gente, matou
conterrâneos meus, matou nordestinos!

Com a colaboração premiada, mais conhecida como delação premiada, que foi homologada pelo
Ministro Og Fernandes, do STJ, em 2022, a proprietária da HempCare, Cristiana Taddeo, confirmou
à Polícia Federal a efetiva participação de quem? De Rui Costa. Disse e provou que as negociações
começaram com o empresário Cleber Isaac, que se identificou como amigo pessoal do Governador e de sua
esposa, Aline Peixoto; e que a comissão acertada pela concretização da operação era de R$11 milhões.

O próprio Secretário da Casa Civil do Governo da Bahia Bruno Dauster, que foi na época demitido,
também confirmou que o atual Ministro de Lula Rui Costa tinha conhecimento e deu seu aval para a
conclusão rápida do negócio.

Cristiana ainda disse que nunca escondeu essas informações desde o início do inquérito ainda na
Polícia Civil da Bahia, mas os delegados responsáveis não quiseram levar isso em consideração. Por que
será?

Quando Rui Costa apresentou seu depoimento à Polícia Federal, ao ser questionado como que uma
empresa que comercializava produtos à base de maconha – a droga nada inofensiva da maconha – foi
escolhida sem licitação para fornecer respiradores hospitalares, sabem o que ele disse? Ele disse que, abro
aspas, “não tinha o domínio do idioma inglês para saber que hemp significa maconha”, fecho aspas. Seria
algo cômico se não fosse trágico, repito, especialmente para os nordestinos.

Se o Brasil tivesse um Governo Federal comprometido com a transparência e a idoneidade na gestão,
teria que afastar imediatamente o seu Ministro da Casa Civil para que respondesse livremente ao processo
que o acusa dos crimes de estelionato e lavagem de dinheiro.

Agora, em função do famigerado foro privilegiado, esse processo que vinha avançando no STJ foi
encaminhado para onde? Para o STF. Por ser Rui Costa o Ministro de Estado da Casa Civil.

Esperamos que o indecente calote da maconha, como é conhecido no Nordeste brasileiro, não fique
estagnado como estão tantos outros processos de políticos por corrupção, que há mais de dez anos não
têm nenhuma movimentação.

Sr. Presidente, dentro rigorosamente do tempo, eu queria apenas dizer que o Brasil espera respostas.
Esse caso é um caso que maculou realmente o Nordeste e o Brasil inteiro, ele chamou a atenção, porque
o Brasil parou para assistir àquela CPI, pelo menos até a metade dela, quando a coisa começou a virar
blindagem escancarada, com interesses de palanque político – aí o brasileiro viu que era um circo o que
estava acontecendo e saiu. Eu quero dizer para o senhor que a gente precisa efetivamente ir à frente
disso, porque o Deputado Kim Kataguiri, lá de São Paulo, está propondo uma CPI para investigar esse
escândalo dos respiradores, e nós daremos todo o apoio enquanto nosso mandato no Senado. Já falei
com o Senador Styvenson, que também ficou de dar o apoio, para que a gente possa ir até o fim para
buscar os responsáveis pela morte de nordestinos nesse escândalo e também para punir os responsáveis
por corrupção.

Que Deus abençoe a nossa nação!
Muito obrigado, Sr. Presidente.
Parabenizo o trabalho de toda a equipe, que conseguiu buscar a verdade sobre esse corpo que está

no centro do país neste momento, apodrecendo de corrupção.
Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -
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MG) – Obrigado, Senador Eduardo Girão.
Com a palavra o próximo orador inscrito, Senador Hamilton Mourão.
O SR. HAMILTON MOURÃO (Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - RS. Para

discursar.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores que aqui estão, brasileiras e brasileiros que nos
acompanham pela TV Senado e pelas redes sociais, a todos o meu bom-dia.

Hoje, Presidente, eu venho a esta tribuna para saudar o glorioso Exército Brasileiro, instituição
que tive a honra e o privilégio de integrar por 46 anos e que amanhã comemora, com inequívoco mérito
histórico, 376 anos de sua gênese e uma trajetória inconteste em defesa do povo e dos interesses legítimos
da nação brasileira.

Volto no tempo e trago à memória o 19 de abril de 1648, quando, na Capitania de Pernambuco,
testemunhamos a primeira Batalha dos Guararapes, enfrentando o invasor holandês, onde aparece o
sentimento de amor à terra e a noção de pertencimento, uma luta difícil e renhida entre brasileiros de
todas as raças e portugueses, enfrentando aquele que era o melhor exército à época, o exército holandês,
um triunfo militar extraordinário escrito com nosso sangue e que mostrou a nossa verdadeira vontade
de sermos um só Brasil, mestiço em raças e valores culturais. Rendo minha homenagem àqueles que lá
combateram: Barreto de Menezes, Vidal de Negreiros, Felipe Camarão, Henrique Dias, João Fernandes
Vieira e Antônio Dias Cardoso.

O sentimento nativista e o legado de Guararapes passaram a integrar a têmpera do nosso Exército.
E desde a proclamação da nossa independência, a declaração da nossa independência, o Exército se fez
presente.

Já naquele momento, surge a figura do maior soldado que nós tivemos: Luís Alves de Lima e Silva,
o Duque de Caxias. Membro do Batalhão do Imperador, foi o seu primeiro porta-bandeira e distinguiu-se
nas lutas pela nossa independência.

Ao longo do século XIX, lutas fratricidas ensanguentaram o nosso país. Caxias pacificou. Concedeu
anistia a todos aqueles revoltosos e os fez integrarem-se novamente ao solo brasileiro. Destaco a Revolução
Farroupilha do meu estado, onde, após a Paz de Poncho Verde, em 1845, aqueles mesmos que combateram
uns contra os outros estavam, cinco anos depois, juntos, ombreando nas guerras do Prata.

A sangrenta Guerra da Tríplice Aliança foi outra epopeia notável protagonizada pelos nossos soldados.
Dela, o Brasil emerge forte na América do Sul. Um gigante, representado pelos heróis que lá se destacaram,
que hoje são patronos das nossas armas: Sampaio, da Infantaria; Osório, da Cavalaria: Mallet, da
Artilharia; Villagran Cabrita, da Engenharia; além de podermos destacar tantos outros heróis.

Após vencermos Solano López, advêm sucessivas crises no Império brasileiro, que desembocam na
Proclamação da República pela espada de Deodoro da Fonseca, filho de D. Rosa da Fonseca, Patrona
da Família Militar. Perdeu três filhos em combate e materializou o sacrifício das mães brasileiras que
entregam seus filhos para a defesa da pátria.

Na República, imensos foram e ainda são os desafios de um país com um território tão vasto como o
nosso. E aí lembro a figura de Rondon, soldado, engenheiro, indigenista e desbravador, que deu significativo
e modelar impulso para a integração nacional.

Naquilo que os historiadores já chamam de nova guerra dos 30 anos, as duas guerras mundiais que
tivemos ao longo do século XX, nosso Exército esteve presente.

Na Primeira Guerra, mandamos oficiais aviadores para auxiliar nos combates aéreos, oficiais com-
batentes, que comandaram pelotões franceses – destaco a pessoa do idealizador da Academia Militar,
o Marechal José Pessoa, que comandou um pelotão de cavalaria francês –, assim como médicos, que
constituíram um hospital brasileiro na França.

Na Segunda Guerra foi diferente. Atravessamos o Atlântico com a Força Expedicionária Brasileira,
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sob o comando do Marechal Mascarenhas de Moraes, tendo como seu oficial de operações o então Tenente
Coronel Humberto de Alencar Castelo Branco. Entre tantos soldados, entre os 25 mil militares, estava
meu pai. A eles a minha homenagem.

Também não nos furtamos de enfrentar aquilo que foi um grande flagelo do século XX, o marxismo
e o leninismo. Por três vezes, o Exército Brasileiro soube garantir a integridade do nosso país, ante a
sanha de uma doutrina tirânica que, por onde quer que tenha passado, deixou um rastro de morte e de
destruição. O Exército Brasileiro não se furtou à sua tarefa.

Em plena democracia, seguimos trabalhando de maneira silente, em prol do desenvolvimento e da
soberania nacionais, construindo e pavimentando estradas, mantendo ferrovias, apoiando a população em
seus momentos de calamidades naturais. Estamos presentes de norte a sul e de leste a oeste do país.

Neste exato momento, tem um soldado de sentinela lá em Cucuí e tem outro lá em Bagé, ou seja, a
estratégia de ocupação do território e de dissuasão se faz presente em todos os momentos.

Nunca vamos parar. Estaremos sempre prontos para defender os interesses do nosso povo e da nossa
nação.

Quero destacar também a participação internacional do nosso Exército em missões de paz, com
destaque para o Haiti, onde ficamos de 2004 a 2017. O terremoto em 2010 nos encontrou lá. Vidas
brasileiras foram perdidas. Mas, em nenhum momento, aqueles que lá se encontravam relaxaram no seu
trabalho de apoiar a sofrida população daquele país.

Na recente epidemia da covid-19, um verdadeiro cisne negro deste século, o Exército apoiou,
transportando vacinas, remédios, respiradores, mobiliou com seus profissionais de saúde os hospitais de
campanha e apoiou maciçamente as ações de vacinação.

Lamento hoje, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, a insidiosa campanha de difamação perpetrada
por alguns covardes que se utilizam do anonimato das redes sociais, por alguns moleques imberbes que
ofendem comandantes com larga experiência e com largo período de dedicação ao país, simplesmente
porque defenderam a verdadeira democracia.

(Soa a campainha.)

O SR. HAMILTON MOURÃO (Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - RS) – No
fundo, essas pessoas anseiam tão somente por poder e são movidas por paixões ideológicas radicais, que de
nada servem ao nosso país.

Encerro as minhas palavras parabenizando o nosso Exército pelo seu 376o aniversário. A longa
linhagem verde-oliva prossegue. É gente de valor, é gente vocacionada, é gente imbuída das servidões e
grandezas que caracterizam a vida militar.

Aos homens e às mulheres que integram o Exército de hoje a minha continência e o meu eterno
apoio.

Obrigado, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG) – Muito obrigado, Senador Hamilton Mourão. Eu o cumprimento pelo pronunciamento.
Próxima oradora inscrita, Senadora Zenaide Maia. (Pausa.)
Senador Beto Faro. (Pausa.)
Senador Chico Rodrigues, já na tribuna.
Tem a palavra, Senador Chico.
O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - RR. Para

discursar.) – Obrigado, Sr. Presidente, nosso Líder Rodrigo Pacheco.
Eu quero hoje fazer um pronunciamento aqui, uma rápida prestação de contas, Sr. Presidente, em
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relação ao nosso mandato, em relação às nossas ações. Desde meados do ano passado, eu tenho dedicado
grande parte do meu trabalho, no meu Estado de Roraima, à entrega de materiais agrícolas, caminhões,
tratores, tratoritos, implementos agrícolas.

Eu acredito e defendo o pequeno produtor, representado pelas associações de produtores rurais,
cooperativas, cooperativas de produtores rurais, associações de indígenas e agricultores familiares. Entendo
que a transformação da sociedade vem das transformações feitas na base. Por isso, entendo que devemos
dar apoio aos pequenos produtores, para que eles sejam agentes do destino deles, autônomos. São eles que,
com o suor do seu trabalho, trazem alimento à mesa dos brasileiros.

Nesse sentido, tenho percorrido Roraima para entregar equipamentos e implementos agrícolas às
associações de desenvolvimento de moradores, associações de desenvolvimento agrícola de produtores
rurais, associações de produtores agrícolas, associações de agricultores familiares, associações de pequenos
produtores rurais, cooperativas de apicultores, cooperativas de agricultura familiar, cooperativas agrope-
cuárias, cooperativas agropecuárias indígenas e a Sociedade de Defesa dos Índios Unidos de Roraima. A
felicidade dessa gente humilde que trabalha e transforma a terra em alimentos com seu esforço e dedicação
nutre o meu espírito e o meu trabalho e o desejo de realizar mais em prol do meu querido Estado de
Roraima. O sorriso e a esperança esboçados em cada visita, em cada entrega enchem-me de energia e de
vontade de continuar minha luta em prol do desenvolvimento de Roraima e da nossa gente.

Às vezes, Sr. Presidente, meus colegas Senadores, Senadoras – e isso deve acontecer com alguns
de vocês –, meus assessores me perguntam onde encontro tanta energia para percorrer todo o Estado de
Roraima e ainda estar sempre presente nas atividades legislativas aqui em Brasília. São mais de 2,5 mil
quilômetros de distância e quase quatro horas de voo de Brasília para Boa Vista. E, quando chego lá,
percorro todo o estado de carro. Eu digo a eles que minha vitalidade vem da certeza de que o meu trabalho
beneficiará todo o povo de Roraima, que me confiou o mandato que exerço, principalmente aqueles mais
esquecidos, que vivem em comunidades mais afastadas, que recebem menos atenção. Meu trabalho não
pode parar.

Nesses últimos meses, tive a oportunidade de entregar 33 caminhões, dos quais 19 para associações,
como, por exemplo, a Associação dos Agricultores Familiares da Vicinal 6, de São Luiz do Anauá; a
Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Bananas do Entre Rios Sul, em Caroebe; a Associação dos
Agricultores Familiares do Polo Produtivo São Francisco, no Bonfim; a Associação de Desenvolvimento
dos Moradores do Tepequém, em Amajari, para ficar apenas em alguns.

Oito caminhões foram entregues para cooperativas, como a Cooperativa Agropecuária Indígena
de Pacaraima, a Cooperativa de Mulheres Agricultoras Independentes, em Boa Vista, a Cooperativa
Agropecuária do Vale do Mau, em Normandia, e outros seis caminhões para prefeituras de municípios
roraimenses.

Eu não olho a quem, Sr. Presidente, colegas Senadoras e Senadores. Para mim, o Prefeito, os
Vereadores e os Presidentes das Câmaras Municipais foram designados pela população do município para
representar aquelas comunidades, e é a necessidade da população de cada município que me move e me
motiva a atender as demandas que me chegam através de seus representantes eleitos.

Entregamos tratores e implementos agrícolas para as prefeituras de Amajari, Boa Vista e São Luiz
do Anauá. Para Amajari, entregamos mais dois caminhões para agricultura. Em São João da Baliza,
entregamos fardamentos escolares. Em Cantá, entregamos equipamentos de saúde e caminhonetes para
facilitar os trabalhos dos agentes de saúde.

Da mesma forma, entregamos 21 tratores para associações de agricultores e produtores rurais, como
a Associação dos Agricultores Familiares do Projeto de Assentamento Sucuriju, ou a Associação dos
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Produtores Rurais da Região da Serra do Tucano, para encurtar aqui essa descrição.
Quando, Sr. Presidente, colegas Senadores e Senadoras, uma associação ou uma cooperativa dessa

natureza teriam acesso a um caminhão, se dependessem apenas da sensibilidade dos gestores do Orçamento
federal, se não fôssemos nós, que chegamos lá perto, para ouvir a demanda dos pequenos produtores e
trazê-los para o Orçamento federal? E que diferença faz um caminhão, um equipamento na vida dessa gente
trabalhadora. Testemunhei a alegria de uma comunidade produtora de melancia por ter um caminhão
para levar a sua produção, para dar escoamento e para melhorar a renda da sua família. Ganham todos:
pequenos produtores e nós consumidores.

De nossas emendas, adquirimos ainda 45 motocultivadores ou tratoritos, implementos agrícolas e já
entregamos a maior parte para as lideranças indígenas localizadas em comunidades, como Anauni, Truaru
da Cabeceira, Sodiurr, Kawê, Popó, entre outras.

Estive também na comunidade indígena Kawê, em Pacaraima, na fronteira com a Venezuela,
entregando um trator e implementos agrícolas. Essa comunidade, além da agricultura de subsistência, está
plantando café. Quem diria? Café em pleno extremo norte do Brasil, administrado por uma comunidade
indígena! Eu diria que é um milagre, o milagre de um povo que quer ser senhor do seu destino, plantando
e transformando a terra por meio do seu trabalho e do seu esforço.

Fizemos ainda entregas de equipamentos para agricultura familiar indígena nas comunidades de
São Pedro e Santo Antônio, além da comunidade de São José. Esses equipamentos serão compartilhados
também com as comunidades Feliz Encontro, Mari-Mari, Vizela, Pacu, Cararual, todas no Município de
Normandia.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, nós defendemos a agricultura familiar, as comunidades
indígenas, porque são elas que abastecem os grandes centros. Às vezes, eu vejo as pessoas e os moradores
de grandes centros urbanos sem saber nem como o alimento chega à sua mesa. Às vezes, eles falam mal
da existência de emendas parlamentares, como se fossem apenas um mecanismo pouco republicano. A
distância da população mais necessitada faz com que não percebam que o Parlamentar está acessível à
população e às suas necessidades mais imediatas, ao contrário de muitos burocratas que fazem a alocação
dos recursos orçamentários distante da população mais carente e os submetem, quase que de uma forma
rígida, à aprovação do Congresso. A voz dos trabalhadores, dos pequenos produtores, das associações
de agricultura familiar, das comunidades indígenas, dos caboclos, muitas vezes, não consegue se fazer
ouvir aqui em Brasília. Essas comunidades mais necessitadas, que precisam de um caminhão, um trator,
um tratorito, implementos agrícolas, uma pequena ponte, melhorias nas estradas vicinais que facilitem
seu acesso às cidades, contam com a voz do Parlamentar para se fazer ouvir, para que suas necessidades
possam ser atendidas no Orçamento da União. É por meio de seus representantes eleitos que os mais
necessitados se fazem presentes nas políticas públicas e no Orçamento federal.

O Presidente da República define as grandes linhas do projeto político dominante...

(Soa a campainha.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - RR) – ...
mas é o dia a dia do trabalho de um Senador da República ou de um Deputado Federal que faz chegar até
Brasília as demandas e as dificuldades mais imediatas dos menos favorecidos.

Por isso, Sr. Presidente, o meu trabalho não para. E tenho certeza de que todos aqueles do meu
Estado de Roraima ou de qualquer outro estado da Federação brasileira que nos assistem, nos ouvem
neste momento têm a consciência de que os seus representantes levam esses benefícios para atender essa
demanda reprimida e uma carência enorme de um país de 8,5 milhões de quilômetros quadrados. Através
do nosso braço, da nossa mão amiga, atendem-se essas demandas, para atender principalmente os pequenos
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produtores rurais. Por isso, eu gostaria de deixar este registro, para que este brado fosse, na verdade,
divulgado em todos os veículos de comunicação...

(Interrupção do som.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - RR. Fora
do microfone.) – ... do Senado da República.

(Soa a campainha.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - RR) –
Essa é a minha mensagem de hoje, Sr. Presidente.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG) – Obrigado, Senador Chico Rodrigues.
Com a palavra, Senador Laércio Oliveira.
O SR. LAÉRCIO OLIVEIRA (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SE. Para discursar.) – Sr.

Presidente Rodrigo Pacheco, Senadoras, Senadores, pessoal que nos assiste pela TV Senado, o Senado
abriga um Colegiado diverso, assim como nosso país – representamos culturas, hábitos, ideologias, modos,
objetivos diferentes –, mas tenho certeza de que somos unânimes em reconhecer quando existe algo
inestimável a toda a sociedade. Um exemplo é o trabalho pelo desenvolvimento do país, da renda e do
pleno emprego, que asseguram a dignidade de cada brasileiro.

Gostaria de citar outro exemplo de nossa unanimidade, bem mais visível: quem de nós nunca
comprou um pãozinho na padaria ou aquele bolo que só é bom se feito pela sua boleira favorita? Ou ainda
levou seu carro até uma borracharia? Acredito que todos nós, nossos familiares, amigos e parentes já
fizeram isso. Pois, então, temos mais em comum do que aparentamos.

Todos esses serviços de que dispomos são oferecidos por micro e pequenas empresas e pelos em-
preendedores individuais. Esses segmentos do setor de serviços reúnem mais de 18 milhões de negócios,
que fazem parte da vida cotidiana do brasileiro. Contudo, sozinhos, sem a nossa ajuda, não conseguirão
manter de pé o fruto de cada real investido em seu pequeno estabelecimento ou manter aquele funcionário
que estava na informalidade, mas conseguiu o emprego de carteira assinada, e ainda aquela família que
depende de sua própria mão de obra para sobreviver.

Por isso, luto diariamente nesta Casa em favor de todos eles. No momento, trabalho em três frentes
que darão o suporte necessário à saúde financeira dos microempreendedores individuais, dos micro e
pequenos empreendedores e manterão empregos e dignidade dos trabalhadores. A primeira delas é concluir
meu parecer ao projeto do Senador Mecias de Jesus, que prevê a correção, pela inflação, do teto de
faturamento desses segmentos no chamado Simples Nacional.

Também tenho o privilégio de relatar o projeto do Senador Esperidião Amin, que torna permanentes
as linhas de créditos dedicadas aos microempreendedores individuais, os pequenos empresários. Meu
parecer, já apresentado na Comissão de Assuntos Econômicos, é pela aprovação. Ele determinará que os
recursos não utilizados do Fundo Garantidor de Operações possam ser liberados para cobertura de novos
empréstimos, aqueles chamados do Pronampe, e não serem devolvidos ao Tesouro, como vai acontecer no
fim deste ano caso não votemos o projeto.

E a minha terceira frente de defesa do setor de serviços é a desoneração ampla da folha de pagamentos,
prevista na reforma tributária, a partir de emenda que apresentei e foi aprovada por este Congresso
Nacional. Esse parágrafo pede que o Governo envie um projeto sobre a desoneração do setor de serviços.
O prazo estipulado já venceu, mas eu espero, com otimismo, que, até a próxima semana, o Governo envie
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o PLC anunciado pelo Sr. Ministro da Fazenda.
O setor de serviços, assim como nós, é diverso; diria que o mais diversificado entre os setores que

compõem o PIB. Aqui, por exemplo, no Distrito Federal, o setor de serviços é responsável por 95% da
economia local e gera mais de 300 mil empregos. Vivemos parte dos nossos dias aqui em Brasília e
dependemos integralmente dos serviços oferecidos pelos micro e pequenos donos de negócios.

Essas empresas formiguinhas – como são chamadas –, juntas, geram 27% do PIB. Os pequenos
negócios empregam 52% dos trabalhadores com carteira assinada no país, que compreendem 40% de toda
folha de salários paga no Brasil. São verdadeiramente uma constelação de pequenas estrelas da nossa
economia.

Os microempresários, somados aos médios e grandes segmentos de serviços, são responsáveis por
70% do PIB. Dos R$10,9 trilhões de resultado em 2023, o setor de serviços gerou R$6,4 trilhões. São
números gigantescos, entregues por estabelecimentos tão pequenos, mas que, unidos, sustentam a maior
parte do PIB sob a visão da oferta.

E eu espero, sinceramente, que esses resultados gerados por essa constelação de pequenas empresas
sensibilizem este Congresso Nacional e, principalmente, o Governo Federal, para assegurar o equilíbrio
econômico do setor de serviços e os empregos ofertados por ele.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG) – Muito obrigado, Senador Laércio Oliveira.
Senador Paulo Paim. (Pausa.)
Senador Plínio Valério. (Pausa.)
Senadora Tereza Cristina. Deseja fazer uso da palavra, Senadora?
A SRA. TEREZA CRISTINA (Bloco Parlamentar Aliança/PP - MS. Fora do microfone.) –

Não.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG) – Gostaria de registrar a satisfação de recebermos no Plenário do Senado Federal hoje, nas nossas
galerias, os alunos e alunas do 5o ano do ensino fundamental da Escola Classe 08 de Ceilândia, em Brasília,
no Distrito Federal.

Sejam muito bem-vindos, sejam muito bem-vindas ao Senado Federal!
É uma pena que tenham chegado já ao final da sessão. Nós não temos mais oradores inscritos e

também não teremos condições de deliberar as duas matérias que foram anunciadas no início.
A Presidência informa...
O SR. VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PB. Fora

do microfone.) – Presidente, posso fazer só um registro?
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG) – Ah, sim, perfeito.
Nosso Primeiro-Vice-Presidente do Senado Federal, Senador Veneziano Vital do Rêgo, tem a palavra.

O SR. VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PB. Para
discursar.) – Presidente, me perdoe, eu não estava inscrito, mas, até para que as nossas crianças possam
começar a se familiarizar com o processo da Casa Legislativa, seria oportuno.

Sejam todos e todas muito bem-vindos, como já o fez o Presidente Rodrigo Pacheco, para que essa
familiarização se dê desde cedo à importância dos trabalhos das atividades legislativas.

Pois bem, Presidente, muito brevemente, é apenas para dizer que pude, com o seu consentimento,
representar o Senado Federal hoje pela manhã em solenidade promovida pelo Ministério do Trabalho,
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estando à frente S.Exa. o Ministro Luiz Marinho, que abriu, no mês de abril – que é exatamente e
especificamente escolhido para tratar sobre a matéria –, a Campanha Nacional de Prevenção de Acidentes
de Trabalho. E nós fomos.

Tive eu a oportunidade de receber informações que muitas das vezes passam despercebidas por nós.
E eu, sem nenhum constrangimento, disse claramente e ali pedi as mesmas informações e esses dados,
que são de suma importância para que nós verifiquemos o quão necessário se faz que, reiteradamente,
regularmente, tratemos do assunto acidentes de trabalho e de tudo aquilo que ocorre ou que pode ocorrer,
como as incolumidades dos trabalhadores e também questões que são e que envolvem o emocional deles.

Eu fiquei assim estarrecido, porque o Brasil tem, em relação a esses fatos, bilhões, bilhões de reais que
terminam por ser direcionados em face desses cometimentos, ou seja, um acidente de trabalho verificado,
seja ele em grau maior, seja ele em consequências menores ou medianas, termina por gerar prejuízos aos
que sofrem diretamente com o acidente, com o infausto, com o episódio, mas que também terminam por
ter os seus reflexos nos números: no orçamento da Previdência, no orçamento do Ministério da Saúde. Por
essa razão, esteve lá representante da Ministra Nísia Trindade, para falar das suas preocupações, para
falar de todo o universo que envolve o acidente de trabalho.

Em face dessas considerações e dessas constatações, pude, em nome do Senado Federal, com a
liberdade que V. Exa. nos permite de representá-lo, na condição de Vice-Presidente, nos pôr à disposição,
para que também esta Casa continue a ser esteio nessas discussões, para que continuemos a ser portas
abertas nas discussões, nas Comissões específicas e temáticas, tratando dessa matéria.

É fundamental que a tenhamos, com as devidas e exigidas preocupações, ou pelo menos as atenções
que o assunto nos impõe.

Então, Presidente, são essas as nossas breves considerações.
Quero saudar a todos os que estiveram, neste momento, pela manhã: representantes dos empregadores

estavam lá, representações de todas as confederações nacionais, representantes dos empregados também
estiveram presentes, a valorizar o momento promovido pelo Ministério do Trabalho, nesta nova edição de
campanha contra o acidente de trabalho. Enfim, todas as representações dos trabalhadores.

Fiquei feliz pela oportunidade, ao mesmo tempo, com a responsabilidade de poder trazer o tema e,
mais robustamente, as informações que, muitas das vezes, passam sem que nós tenhamos a profundidade
do seu conhecimento.

Obrigado, Sr. Presidente Rodrigo Pacheco.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MG. Fala da Presidência.) – Muito obrigado, Senador Veneziano Vital do Rêgo.
A Presidência informa às Senadoras e aos Senadores que está convocada para amanhã, sexta-feira,

sessão não deliberativa, às 10h.
Cumprida a finalidade desta sessão, a Presidência declara o seu encerramento.
Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 11 horas e 49 minutos.)
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO

Partido UF Nome Senador

44ª Sessão Deliberativa Extraordinária, às 11 horas
Presenças no período: 18/04/2024 07:00:00 até 18/04/2024 11:49:59

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

57
2

Presença

PSB MA Ana Paula Lobato X

PT PA Beto Faro X

Podemos MG Carlos Viana X

PSB RR Chico Rodrigues X

PP PI Ciro Nogueira X

Republica MG Cleitinho X

MDB RO Confúcio Moura X

NOVO CE Eduardo Girão X

UNIÃO PB Efraim Filho X

MDB PE Fernando Dueire X

Republica RS Hamilton Mourão X

PP RS Ireneu Orth X

PL DF Izalci Lucas X

PT CE Janaína Farias X

PT BA Jaques Wagner X

PP SE Laércio Oliveira X

PDT DF Leila Barros X

PSD MT Margareth Buzetti X

PSD MS Nelsinho Trad X

PSD BA Otto Alencar X

PT RS Paulo Paim X

PSDB AM Plínio Valério X

UNIÃO TO Prof. Dorinha Seabra X

- AP Randolfe Rodrigues X

MDB AL Renan Calheiros X

Podemos AL Rodrigo Cunha X

PSD MG Rodrigo Pacheco X

PL RJ Romário X

UNIÃO PR Sergio Moro X

Podemos RN Styvenson Valentim X

PP MS Tereza Cristina X

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo X

PDT MA Weverton X

PL GO Wilder Morais X

PSD RN Zenaide Maia X

Compareceram 35 senadores.

18/04/2024 11:53:40Emissão
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        Expediente do Senador Esperidião Amin, já disponibilizado no endereço 
eletrônico do Senado Federal, por meio do qual relata participação em missão oficial, nos 
termos do Requerimento nº 204 de 2024-CDIR. 

              O Requerimento vai ao Arquivo. 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 5696, DE 2023

Altera as Leis nºs 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da
Educação Nacional), e 11.947, de 16 de junho de 2009, para garantir o acesso à água
potável nas instituições de ensino.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de lei da Câmara-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2364241&filename=PL-5696-2023

-

Página da matéria
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Altera as Leis nºs 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional), e 
11.947, de 16 de junho de 2009, para 
garantir o acesso à água potável nas 
instituições de ensino. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta:  
 
Art. 1º Esta Lei altera as Leis nºs 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional), e 11.947, de 16 de junho de 2009, para garantir o 
acesso à água potável nas instituições de ensino.  

Art. 2º O art. 4º da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro 
de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), passa 
a vigorar com as seguintes alterações: 

“Art. 4º ................................ 
................................................... 

XIII – infraestrutura física e sanitária 
adequadas ao acesso e à permanência dos estudantes 
em ambiente escolar; 

XIV – oferta de água potável de acordo com 
as normas de potabilidade do Ministério da Saúde. 
..............................................”(NR)  
Art. 3º A Lei nº 11.947, de 16 de junho de 2009, 

passa a vigorar com as seguintes alterações: 
“Art. 2º ................................ 

...................................................  
VII – a garantia de acesso a água tratada 

e a água potável de acordo com as normas de 
potabilidade do Ministério da Saúde.”(NR) 

“Art. 17. ............................... 
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...................................................  
VII – promover e executar infraestruturas 

e ações de saneamento básico, inclusive de caráter 
emergencial, nos estabelecimentos escolares sob sua 
responsabilidade, na forma da legislação pertinente; 
..............................................”(NR) 

“Art. 19. ............................... 
...................................................  

II – acompanhar e fiscalizar a aplicação 
dos recursos destinados à alimentação escolar e ao 
abastecimento de água conforme o disposto no inciso 
VII do caput do art. 2º desta Lei; 
..............................................”(NR) 

“Art. 23. .............................. 
Parágrafo único. Os recursos financeiros 

de que trata o caput deste artigo poderão ser 
empregados na implementação de estruturas e serviços 
de saneamento básico nas escolas, inclusive de 
caráter emergencial, com vistas a garantir seu pleno 
funcionamento.”(NR) 

“Art. 26................................. 
...................................................  

§ 2º .................................... 
...................................................  

IV - descumprimento do disposto no inciso 
VII do caput do art. 2º desta Lei, mediante 
comprovação por laudo técnico dos órgãos 
competentes. 
................................................... 
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§ 5º A suspensão prevista no inciso IV do 
§ 2º deste artigo deverá ser precedida de notificação 
ao ente mantenedor da instituição de ensino no 
primeiro ano de constatação da infração e não poderá 
ser aplicada em caso de comprovada incapacidade 
financeira da escola ou de inviabilidade por 
condição adversa.”(NR) 
Art. 4º Para os efeitos do disposto nesta Lei, o 

poder público deverá: 
I - incentivar as instituições de ensino a 

implementar sistemas de aproveitamento da água da chuva, sempre 
que viável e economicamente sustentável; e 

II - fornecer apoio técnico, em colaboração com as 
instituições de ensino, ouvidos especialistas em recursos 
hídricos, para implementação dos sistemas referidos no inciso 
I deste caput, bem como promover a conscientização sobre a 
importância do aproveitamento da água da chuva para a 
sustentabilidade ambiental.  

Art. 5º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,     de abril de 2024. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente 
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CÂMARA D O S D E P U TAD O S

Of. n' 47/2024/SGM-P

Brasília,Jade abril de 2024

A Sua Excelência o Senhor
Senador RODRIGO PACHECO
Presidente do Senado Federal

Assunto: Envio de PL para apreciação

Senhor Presidente

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado
com o art. 1 34 do Regimento Comum, o Projeto de Lei n' 5.696, de 2023, da Câmara

dos Deputados, que "Altera as Leis n's 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de

Diretrizes e Bases da Educação Nacional), e 11.947, de 16 dejunho de 2009, para
garantir o acesso à água potável nas instituições de ensino"

Atenciosamente

Presidente

24.579 (AGO/18) Avulso do PL 5696/2023   [5 de 6]

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 4 7 /2024/SGM-P 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília , l 1 de abril de 2024. 

Assunto : Envio de PL para apreciação 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 
Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado 
com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 5.696, de 2023, da Câmara 
dos Deputados, que "Altera as Leis nºs 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional), e 11.947, de 16 de junho de 2009, para 
garantir o acesso à água potável nas instituições de ensino" . 

Atenciosamente, 

24.579 (AGO, . _, 

ART~ 
Presidente 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 9.394, de 20 de Dezembro de 1996 - Lei de Diretrizes e Bases da Educação
Nacional (1996) - 9394/96 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1996;9394

art4
Lei nº 11.947, de 16 de Junho de 2009 - Lei da Alimentação Escolar - 11947/09 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:2009;11947
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Pareceres aprovados em Comissão
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
o Projeto de Resolução do Senado n° 41, de 2023, da Senadora Soraya
Thronicke, que Institui o Grupo Parlamentar Brasil-Equador.

RELATOR: Senador Chico Rodrigues

PARECER (SF) Nº 8, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros

18 de abril de 2024

Assinado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1067497171
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PARECER Nº         DE 2023 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre o Projeto de 
Resolução do Senado nº 41, de 2023, da Senadora 
Soraya Thronicke, que institui o Grupo 
Parlamentar Brasil-Equador. 

Relator: Senador CHICO RODRIGUES 

I – RELATÓRIO 

É submetido ao exame do Plenário desta Casa o Projeto de 
Resolução do Senado (PRS) nº 41, de 2023, da Senadora Soraya Thronicke, 
que institui o Grupo Parlamentar Brasil-Equador. 

O projeto em questão é composto de seis artigos. O primeiro 
institui, como serviço de cooperação interparlamentar, o mencionado Grupo 
com finalidade de incentivar e desenvolver as relações bilaterais entre os 
respectivos Poderes Legislativos. Na sequência, o art. 2º dá notícia de que o 
colegiado poderá ser integrado por membros do Congresso Nacional que a 
ele aderirem. O art. 3º, por sua vez, estabelece as formas de cooperação. O 
art. 4º trata do marco jurídico de atuação do Grupo e o art. 5º prescreve que 
os atos relativos às atividades do Grupo deverão ser publicados no Diário do 
Congresso Nacional. Por fim, o art. 6º estabelece a cláusula de vigência. 

Na justificação, a autora esclarece que o projeto visa a estreitar 
as relações bilaterais. O texto aponta, nesse sentido, para a circunstância de 
que ambos os países mantêm sólido e tradicional relacionamento. A autora 
da proposição indica, ainda, as características topográficas do Equador, bem 
como sua riqueza mineral. Para além disso, registra que os dois países 
compartilham “valores voltados para a defesa de princípios democráticos e 
livre iniciativa no continente sul-americano”. 

No prazo regimental, não foram apresentadas emendas.  
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II – ANÁLISE 

Os chamados grupos parlamentares possibilitam trocas de 
experiências entre os legislativos nacionais envolvidos. Dessa maneira, eles 
proporcionam relevante contribuição para o relacionamento dos países em 
causa. Cuida-se, ademais, de prática entendida como própria da atividade 
senatorial, que, de resto, não encontra óbice no Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF).  

Dito isso e ressaltando o que foi bem destacado pela autora da 
proposta, o peso das relações bilaterais, bem como a convergência de 
interesses entre os dois países recomendamos a instituição do grupo 
parlamentar em apreço. 

Nesse sentido, corroboram as informações do Ministério das 
Relações Exteriores:  

Brasil e Equador estabeleceram relações diplomáticas em 
1844. Em 1873, o Brasil abriu legação diplomática residente em 
Quito. Apesar de ser um dos dois únicos países da América do Sul 
com os quais o Brasil não compartilha fronteira, as relações 
bilaterais têm sido historicamente densas. 

Em 2020, o intercâmbio comercial entre os dois países foi de 
US$ 686,6 milhões, com saldo positivo para o Brasil, que exportou 
US$ 599,4 milhões e importou US$ 87,2 milhões. Entre os principais 
produtos da pauta de exportações brasileiras para o Equador 
destacam-se: lâminas de ferro ou aço; fios de cobre; plásticos; 
ônibus; calçados; entre outros. As importações brasileiras foram 
compostas, especialmente, por chumbo refinado; conservas de 
peixes; chocolates e preparações alimentícias contendo cacau; 
caramelos; filés de peixe; madeira; entre outros. 

Entre as iniciativas do programa de cooperação técnica entre 
Brasil e Equador, figuram, por exemplo, um projeto para gestão de 
recursos hídricos e um projeto para apoio à implantação do Banco 
de Leite Humano em hospital equatoriano, que tem por objetivo 
reduzir a mortalidade de recém-nascidos no país, com benefícios 
para a saúde materna e infantil. 

Em função dos incêndios na Amazônia, o Governo 
equatoriano ofereceu em 2019 ao Brasil o envio de três brigadas, 
cada uma integrada por dez especialistas em combate a incêndios 
florestais, as quais foram empregadas na Amazônia Legal no âmbito 
da Operação Verde Brasil. 

Esse o quadro, a proposição, que tampouco carrega vícios de 
constitucionalidade ou juridicidade, merece ser aprovada. 
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III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de 
Resolução do Senado nº 41, de 2023. 

Sala das Sessões, 

, Presidente 

, Relator 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
4ª, Ordinária

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

PROFESSORA DORINHA SEABRA 1. VENEZIANO VITAL DO RÊGOPRESENTE
RANDOLFE RODRIGUES 2. SERGIO MORO
RENAN CALHEIROS 3. IVETE DA SILVEIRAPRESENTE
FERNANDO DUEIRE 4. EFRAIM FILHOPRESENTE
MARCOS DO VAL 5. CARLOS VIANA PRESENTE
CID GOMES 6. LEILA BARROS PRESENTE
ALESSANDRO VIEIRA 7. IZALCI LUCAS

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSB, PT, PSD)

DANIELLA RIBEIRO 1. OTTO ALENCAR PRESENTE
NELSINHO TRAD 2. OMAR AZIZPRESENTE
MARA GABRILLI 3. MARGARETH BUZETTI PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. SÉRGIO PETECÃO
JAQUES WAGNER 5. BETO FAROPRESENTE
HUMBERTO COSTA 6. FABIANO CONTARATO
CHICO RODRIGUES 7. FLÁVIO ARNSPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)

ASTRONAUTA MARCOS PONTES 1. CARLOS PORTINHO
WELLINGTON FAGUNDES 2. WILDER MORAIS PRESENTE
TEREZA CRISTINA 3. MAGNO MALTA

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)

ESPERIDIÃO AMIN 1. CIRO NOGUEIRA
HAMILTON MOURÃO 2. MECIAS DE JESUSPRESENTE

Não Membros Presentes
ROMÁRIO
JANAÍNA FARIAS
ZENAIDE MAIA
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO FAVORÁVEL À
MATÉRIA.
A MATÉRIA VAI À MESA, PARA PROSSEGUIMENTO DA
TRAMITAÇÃO.

(PRS 41/2023)

Senador RENAN CALHEIROS

18 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
o Projeto de Lei n° 6294, de 2019, que Altera a Lei nº 11.788, de 25 de
setembro de 2008, que dispõe sobre o estágio de estudantes, para
disciplinar o intercâmbio internacional.

RELATOR: Senadora Professora Dorinha Seabra

PARECER (SF) Nº 9, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros

18 de abril de 2024

Assinado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros
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Gabinete da Senadora PROFESSORA DORINHA SEABRA 

 
 

  

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre o Projeto de Lei 
nº 6.294, de 2019, da Câmara dos Deputados, que 
altera a Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, 
que dispõe sobre o estágio de estudantes, para 
disciplinar o intercâmbio internacional. 

Relatora: Senadora PROFESSORA DORINHA SEABRA 

I – RELATÓRIO 

É submetido ao exame desta Comissão o Projeto de Lei (PL) nº 
6.294, de 2019, da Câmara dos Deputados, cuja ementa está acima 
epigrafada. 

A proposição legislativa em debate foi originalmente 
apresentada na Câmara por iniciativa do Deputado Carlos Henrique Gaguim. 
A Casa Iniciadora aprovou a redação final do texto em 19 de setembro de 
2023. Na sequência, a matéria foi remetida à revisão senatorial. 

A finalidade da proposição é alterar a Lei nº 11.788, de 25 de 
setembro de 2008, que dispõe sobre o estágio de estudantes, para tratar, no 
âmbito dessa temática, do intercâmbio internacional.  

Para tanto, o PL em questão se desdobra em dois artigos. O 
primeiro apresenta as seguintes alterações à referida lei: dá nova redação ao 
§ 3° do Art. 2°, bem como ao caput do Art. 4° e numera o parágrafo único 
do Art. 9° como § 1° para acrescentar o § 2°. O segundo artigo do projeto se 
ocupa da cláusula de vigência. 
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Gabinete da Senadora PROFESSORA DORINHA SEABRA 

Remetido à apreciação do colegiado maior, o projeto foi 
endereçado à Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (CRE) e 
à Comissão de Educação e Cultura (CE). Na CRE, tocou a mim a relatoria.  

Não foram apresentadas emendas. 

II – ANÁLISE 

Observo, de início, que a matéria está em conformidade com os 
ditames constitucionais e, no tocante à juridicidade, a proposição se afigura 
correta, porquanto o meio eleito para o alcance dos objetivos pretendidos é 
adequado e ela é compatível com os princípios diretores do sistema de direito 
pátrio. Nenhum reparo, por igual, à técnica legislativa. 

Em relação ao mérito, o projeto merece — no tocante às 
atribuições da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (CRE) 
— ser aprovado. Com efeito, a vivência no exterior há de proporcionar 
experiência incomum à vida acadêmica daqueles que gozarão da 
oportunidade de realizar estágio em outro país. 

Nesse sentido, o fluxo de estudantes tanto brasileiros no exterior 
quanto migrantes no Brasil poderá propiciar importante troca de experiências 
e colocar os eventuais participantes diante de diferentes culturas e formas de 
pensamento. O estágio fora do país revela-se, dessa forma, positivo para o 
enriquecimento curricular dos beneficiados. 

Além disso, o participante poderá aprimorar, sendo o caso, seus 
conhecimentos de língua estrangeira, já que fará uso dela diariamente. 
Ademais, os intercambistas terão a oportunidade de estabelecer rede de 
contatos tanto profissionais quanto pessoais, que é sempre proveitosa. Essas 
circunstâncias são da grande valia para o futuro profissional dos envolvidos 
na medida em que favorecem, entre outras coisas, o aumento da sua 
empregabilidade. 

O contexto descrito contribui, ainda, para o estreitamento dos 
laços de cooperação entre diferentes instituições. Some-se a esse quadro os 
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Gabinete da Senadora PROFESSORA DORINHA SEABRA 

reflexos edificadores que a iniciativa pode proporcionar ao relacionamento 
dos países de nacionalidade dos alunos.  

 

III – VOTO 

Ante o exposto, opinamos pela aprovação do PL nº 6.294, de 
2019. 

Sala da Comissão,            de março de 2024. 

 

Senador Renan Calheiros, Presidente 
 
 
 

Senadora Professora Dorinha Seabra, Relatora 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
4ª, Ordinária

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

PROFESSORA DORINHA SEABRA 1. VENEZIANO VITAL DO RÊGOPRESENTE
RANDOLFE RODRIGUES 2. SERGIO MORO
RENAN CALHEIROS 3. IVETE DA SILVEIRAPRESENTE
FERNANDO DUEIRE 4. EFRAIM FILHOPRESENTE
MARCOS DO VAL 5. CARLOS VIANA PRESENTE
CID GOMES 6. LEILA BARROS PRESENTE
ALESSANDRO VIEIRA 7. IZALCI LUCAS

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSB, PT, PSD)

DANIELLA RIBEIRO 1. OTTO ALENCAR PRESENTE
NELSINHO TRAD 2. OMAR AZIZPRESENTE
MARA GABRILLI 3. MARGARETH BUZETTI PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. SÉRGIO PETECÃO
JAQUES WAGNER 5. BETO FAROPRESENTE
HUMBERTO COSTA 6. FABIANO CONTARATO
CHICO RODRIGUES 7. FLÁVIO ARNSPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)

ASTRONAUTA MARCOS PONTES 1. CARLOS PORTINHO
WELLINGTON FAGUNDES 2. WILDER MORAIS PRESENTE
TEREZA CRISTINA 3. MAGNO MALTA

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)

ESPERIDIÃO AMIN 1. CIRO NOGUEIRA
HAMILTON MOURÃO 2. MECIAS DE JESUSPRESENTE

Não Membros Presentes
ROMÁRIO
JANAÍNA FARIAS
ZENAIDE MAIA
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO FAVORÁVEL
AO PROJETO.
A MATÉRIA VAI À COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA, PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(PL 6294/2019)

Senador RENAN CALHEIROS

18 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
o Projeto de Decreto Legislativo n° 215, de 2022, que Aprova o texto
do Acordo entre a República Federativa do Brasil e a República
Tcheca sobre a Previdência Social, celebrado em Brasília, em 9 de
dezembro de 2020.

RELATOR: Senador Hamilton Mourão

PARECER (SF) Nº 10, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros

18 de abril de 2024
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PARECER Nº       , DE 2024 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E 
DEFESA NACIONAL, sobre o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 215, de 2022, da Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos 
Deputados, que aprova o texto do Acordo entre a 
República Federativa do Brasil e a República Tcheca 
sobre Previdência Social, celebrado em Brasília, em 9 
de dezembro de 2020. 

RELATOR: Senador HAMILTON MOURÃO 

I – RELATÓRIO 

Vem para análise desta Comissão o Projeto de Decreto Legislativo 
(PDL) nº 215, de 2022, que aprova o texto do Acordo entre a República Federativa 
do Brasil e a República Tcheca sobre Previdência Social. Referido tratado foi 
submetido ao crivo do Congresso por meio da Mensagem Presidencial nº 469, de 
22 de setembro de 2021. 

A exposição de motivos interministerial (EMI nº 00056/2021 MRE 
ME, de 26 de julho de 2021), subscrita pelos Ministros de Estado das Relações 
Exteriores e da Economia, informa que o ato internacional em causa favorecerá 
tanto a comunidade brasileira residente na República Tcheca como as empresas 
nacionais que atuem nesse país na medida em que evitará dupla contribuição aos 
respectivos sistemas previdenciários.  

O documento esclarece, por igual, que o “Acordo foi firmado com o 
objetivo principal de permitir que os trabalhadores que contribuíram para os dois 
sistemas somem os períodos de contribuição, para fim de atingir o tempo mínimo 
necessário à obtenção de aposentadorias e demais benefícios previdenciários”. O 
texto informa, ainda, que “o processamento e o controle dos pedidos deverão ser 
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feitos por meio de coordenação, regulada por Ajuste Administrativo, entre as 
instituições que gerem os respectivos sistemas”. 

Referido ato internacional é composto de breve preâmbulo e 28 
artigos divididos em cinco partes, a saber: Parte I – Disposições gerais (Artigo 1º 
a 6º); Parte II - Legislação aplicável (Artigo 7º a 13); Parte III – Disposições 
especiais relativas a benefícios (Artigos 17 a 16); Parte IV – Disposições diversas 
(Artigos 18 a 24); e Parte V – Disposições transitórias e finais (Artigos 25 a 28). 

O Artigo 1º cuida das definições e estabelece, entre outras, que, no 
Brasil, o termo “autoridade competente” se refere ao Ministério da Economia. O 
âmbito de aplicação material do Acordo está contemplado no Artigo 2º, que alude, 
no caso brasileiro, às seguintes prestações: aposentadoria por idade, por invalidez 
e pensão por morte. O dispositivo esclarece também que o Acordo em pauta não 
se aplica à assistência social e à assistência para vítimas de guerra ou das suas 
consequências. 

Na sequência, o Artigo 3º versa sobre o âmbito de aplicação pessoal. 
O dispositivo seguinte cuida da igualdade de tratamento (Artigo 4º). O Artigo 5º, 
por sua vez, preceitua sobre a exportação de benefícios. Da equivalência de 
eventos se ocupa o Artigo 6º.  

No âmbito da legislação aplicável, o Artigo 7º estabelece a regra 
geral. A situação dos trabalhadores deslocados pelo empregador para o território 
do outro Estado Contratante é objeto de atenção do Artigo 8º. Já no tocante aos 
membros da tripulação de companhia aérea, trata o Artigo 9º. Em continuação, o 
Artigo 10 dispõe sobre membros da tripulação a bordo de navios e o 11 sobre 
funcionários públicos, que estarão sujeitas à legislação do Estado Contratante em 
cuja administração se encontram empregados. 

No ponto em que delibera sobre funcionários de missões 
diplomáticas e postos consulares (Artigo 12), o Acordo reitera o disposto nas 
Convenções de Viena sobre Relações Diplomáticas, de 1961; e sobre Relações 
Consulares, de 1963. O artigo 13, em sequência, trata das exceções ao disposto 
nos Artigos 7º a 12.  

O Artigo 14 cuida da totalização dos períodos de seguro. O 
dispositivo seguinte dedica-se ao cálculo dos benefícios. Já o Artigo 16 dispõe 
sobre períodos de seguro inferiores a um ano. As disposições especiais 
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concernentes à República Tcheca estão disciplinadas no Artigo 17. 
Posteriormente, o texto versa sobre as medidas administrativas e de cooperação 
(Artigo 18) e da utilização das línguas oficiais (Artigo 19). Os Artigos 20 e 21 
tratam, respectivamente, da isenção de taxas consulares ou encargos 
administrativos e da autenticação de documentos. 

Adiante, o Acordo cuida da apresentação de pedido ou recurso 
(Artigo 21); da recuperação de pagamentos indevidos (Artigo 22); da moeda de 
pagamento (Artigo 23); da resolução de eventuais controvérsias (Artigo 24); e das 
disposições transitórias (Artigo 25) 

Os demais dispositivos aludem à ratificação e entrada em vigor do 
tratado (Artigo 26); à revisão e emenda (Artigo 27); e à duração e denúncia do 
Acordo (Artigo 28).  

Aprovado o projeto de decreto legislativo na Câmara dos Deputados, 
a matéria foi encaminhada para esta Casa e distribuída à esta Comissão, onde me 
coube a relatoria. 

Não foram recebidas emendas no prazo regimental. 

II – ANÁLISE 

No tocante ao tratado, inexistem defeitos quanto à sua juridicidade. 
Não há, por igual, vícios de constitucionalidade sobre a proposição, uma vez que 
observa o disposto no art. 49, I, e no art. 84, VIII, da Constituição Federal (CF).  

No mérito, o Acordo implementa a estrutura jurídica para regular as 
relações entre os dois países em matéria de previdência social. Nesse sentido, o 
documento há de favorecer, de maneira significativa, os trabalhadores de ambos 
os Estados Contratantes que se encontram fora de seu Estado de origem.  

O assunto é tanto mais momentoso quanto mais nos damos conta do 
aumento no fluxo internacional de trabalhadores. Ao ampliar a proteção social de 
brasileiros e tchecos por meio da utilização do tempo de contribuição do outro 
país na obtenção dos benefícios previdenciários, o Acordo em análise afasta os 
eventuais desconfortos no campo previdenciário daqueles que se encontram 
prestando serviço remunerado no território de Estado Contratante que não o seu 
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patrial. 

Some-se a esse contexo a circunstância de o texto envolver países 
unidos por sólidos vínculos de amizade.  

III – VOTO 

Por ser conveniente e oportuno aos interesses nacionais, 
constitucional, jurídico e regimental, somos pela aprovação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 215, de 2022. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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Relatório de Registro de Presença
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO FAVORÁVEL À
MATÉRIA.
A MATÉRIA VAI À SECRETARIA-GERAL DA MESA, PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(PDL 215/2022)

Senador RENAN CALHEIROS

18 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 215, DE 2022 
 
Aprova o texto do Acordo entre a República Federativa do Brasil e a República Tcheca 

sobre a Previdência Social, celebrado em Brasília, em 9 de dezembro de 2020. 
 

Concluída a instrução da matéria, o Projeto de Decreto Legislativo aguardará inclusão 
em Ordem do Dia oportunamente. 
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
o Projeto de Lei n° 2210, de 2022, que Altera a Lei nº 9.279, de 14 de
maio de 1996, para incorporar o pedido provisório de patente,
suprimir exigência contrária a dispositivo de acordo internacional e
modificar procedimentos de depósito e de exame de patentes.

RELATOR: Senador Jaques Wagner

PARECER (SF) Nº 11, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros

18 de abril de 2024
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Senador Jaques Wagner 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-4141 – alosenado@senado.gov.br 

Minuta 

PARECER Nº       , DE 2024 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL (CRE), sobre o Projeto 
de Lei nº 2.210, de 2022 (Projeto de Lei nº 10.920, 
de 2018), da Câmara dos Deputados, que altera a 
Lei nº 9.279, de 14 de maio de 1996, para 
incorporar o pedido provisório de patente, 
suprimir exigência contrária a dispositivo de 
acordo internacional e modificar procedimentos 
de depósito e de exame de patentes. 

RELATOR: Senador JAQUES WAGNER 

I – RELATÓRIO 

Vem ao exame desta Comissão o Projeto de Lei (PL) n° 2.210, 
de 2022 (Projeto de Lei nº 10.920, de 2018), da Câmara dos Deputados, que 
altera a Lei nº 9.279, de 14 de maio de 1996, para incorporar o pedido 
provisório de patente, suprimir exigência contrária a dispositivo de acordo 
internacional e modificar procedimentos de depósito e de exame de patentes. 

O art. 1° informa o objeto do projeto de lei que é alterar a Lei nº 
9.279, de 14 de maio de 1996, de modo a incorporar o instituto do pedido 
provisório de patente, a dispensar a pessoa domiciliada no exterior da 
necessidade de constituir e manter procurador devidamente qualificado e 
domiciliado no País quando tal obrigação não for exigível, por força de 
acordos internacionais, e a tornar mais ágeis os procedimentos de depósito e 
de exame de patentes. 

O art. 2º promove alterações nos arts. 19, 32, 35 e 217 da Lei nº 
9.279, de 14 de maio de 1996. O art. 19 passa a prever que o requerimento 
do pedido de patente deve ser apresentado em língua portuguesa, mas os 
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documentos a que se refere podem ser apresentados em língua estrangeira, 
desde que acompanhados por tradução simples para a língua portuguesa, a 
ser juntada no ato do depósito do pedido ou nos trinta dias subsequentes, sob 
pena de não serem considerados no exame. O art. 32 inclui referência aos 
documentos citados no art. 19. O art. 35 prevê que no exame técnico o 
Instituto Nacional de Propriedade Industrial (INPI) poderá aproveitar as 
buscas e utilizar como subsídios os pareceres de exame realizados e 
publicados por escritórios de patentes de outros países, de organizações 
internacionais ou regionais, observadas as restrições previstas. O art. 217 
flexibiliza a exigência de procurador para pessoa domiciliada no exterior, ao 
estabelecer que quando, em função de acordos internacionais, a obrigação de 
constituir procurados não for exigível, será dada ciência ao INPI pelo Poder 
Judiciário acerca da existência de demanda judicial, o qual notificará a parte 
por meio da Organização Mundial de Propriedade Intelectual (OMPI), para 
que forneça a procuração no prazo de sessenta dias corridos, contado do 
efetivo recebimento da notificação, sob pena de extinção da patente. 

O art. 3º acrescenta os arts. 19-A e 19-B à Lei nº 9.279, de 14 
de maio de 1996. O art. 19-A prevê o pedido provisório de patente, nas 
condições estabelecidas pelo INPI. O art. 19-B determina que o pedido 
provisório de patente deverá ser convertido em pedido de patente, no prazo 
de doze meses, contado da data do depósito. 

O art. 4° prevê que a Lei que resultar da aprovação do projeto 
de lei entrará em vigor na data da sua publicação.  

O Parecer aprovado na Comissão de Desenvolvimento 
Econômico, Indústria, Comércio e Serviços (CDEICS) da Câmara dos 
Deputados destacou em Emenda Substitutiva ao projeto de lei que “a 
exigência de manutenção de procurador domiciliado no Brasil no momento 
inicial do pedido de registro junto ao INPI é incompatível com o 
Regulamento e práticas do Protocolo de Madri”, bem como que era o caso 
de se aproveitar a oportunidade para “acrescentar outras propostas de 
alterações simples que poderão agilizar o exame de patentes, relacionadas 
aos arts. 19, 32 e 35, contribuindo, assim, para o combate ao backlog de 
patentes do INPI”. 

A matéria foi distribuída a esta Comissão de Relações 
Exteriores e Defesa Nacional (CDR) e à Comissão de Ciência, Tecnologia, 
Inovação e Informática (CCT).  

Não foram apresentadas emendas à proposição. 
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II – ANÁLISE 

No que tange aos aspectos de constitucionalidade, juridicidade, 
regimentalidade e técnica legislativa, não vislumbramos óbices ou 
inconformidades que impeçam a aprovação da matéria.  

No tocante ao mérito da proposta, somos favoráveis à aprovação 
do projeto de lei, na forma da Emenda Substitutiva ao final apresentada. 

Com o fim de facilitar o pedido por não residentes, o projeto de 
lei permite a apresentação de documento em língua estrangeira, desde que a 
tradução do documento para a língua portuguesa seja apresentada no prazo 
máximo de sessenta dias, desburocratizando e tornando mais ágil assim o 
procedimento de registro no Brasil.  

Não é necessário que o depositante mantenha procurador 
domiciliado no Brasil por ocasião do momento inicial do pedido de registro 
no INPI. Caso seja necessária a intervenção de procurador acerca da 
existência de demanda judicial, caberá ao INPI notificar a parte por meio da 
Organização Mundial da Propriedade Intelectual (OMPI). Nesse momento, 
sob pena de não prosseguimento do pedido, faz-se necessária a constituição 
de procurador. Estamos assim simplificando a exigência do não residente de 
ter procurador no País.  

Cumpre destacar que o projeto de lei cria uma alternativa rápida 
e barata à demorada e cara carta rogatória ao propor procedimento que prevê 
a notificação da parte via INPI e OMPI para constituir procurador no prazo 
de sessenta dias corridos, na forma da Emenda Substitutiva ao final 
apresentada. 

Além disso, o projeto de lei prevê o pedido provisório de 
patentes, de acordo com o qual se permite um pedido de patente com 
simplificação dos requisitos formais e com prazo de vigência. Esse pedido 
provisório de patentes destina-se aos interessados que ainda não tenham 
conseguido deter as informações necessárias para cumprir os requisitos 
formais para o pedido de patentes definitivo. Dessa forma, estamos propondo 
na Emenda Substitutiva que seja concedida ao interessado a alternativa de 
pedir o diferimento do exame da patente pelo prazo de até trinta e seis meses 
contados da data do depósito, além de permitir ao depositante efetuar 
alterações até o início do exame técnico. 
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III – VOTO 

Ante o exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 
2.210, de 2022, na forma do seguinte Substitutivo. 

EMENDA Nº   1    –  CRE (SUBSTITUTIVO)

PROJETO DE LEI Nº 2.210, DE 2020 

Altera a Lei nº 9.279, de 14 de maio de 1996, para 
permitir o diferimento do pedido de patente, 
suprimir exigência contrária a dispositivo de 
acordo internacional e modificar procedimentos 
de depósito e de exame de patentes. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 9.279, de 14 de maio de 1996, passa a 
vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 32. Para melhor esclarecer ou definir o pedido de 
patente, o depositante poderá efetuar alterações até o início do 
exame técnico, desde que estas se limitem à matéria inicialmente 
revelada no pedido.” (NR). 

“Art. 33. O exame técnico do pedido de patente poderá ser 
diferido em até 36 meses da data do depósito, a requerimento do 
depositante.  

Parágrafo único. O requerimento para diferimento poderá ser 
realizado até a data de início do exame técnico.” (NR) 

“Art. 34. Sempre que solicitado o exame, deverão ser 
apresentados, no prazo de 60 (sessenta) dias, sob pena de 
arquivamento do pedido: 

.................................................................. ” (NR) 

“Art. 38. A patente será concedida depois de deferido o 
pedido, expedindo-se a respectiva carta-patente. 

..................................................................” (NR) 

“Art. 155. O pedido deverá referir-se a um único sinal distintivo 
e, nas condições estabelecidas pelo INPI, o requerimento conterá: 
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I - dados do requerente; 

II - apresentação visual do sinal requerido; e 

III - especificação de produtos ou serviços.  

§ 1º O requerimento e qualquer documento que o acompanhe 
deverão ser apresentados em língua portuguesa e quando houver 
documento em língua estrangeira, sua tradução simples deverá ser 
apresentada no ato do depósito ou dentro dos 60 (sessenta) dias 
subseqüentes, sob pena de não ser considerado o documento.  

§ 2º O pagamento da retribuição relativa ao depósito e ao 
processamento do pedido deverá ocorrer em conformidade com as 
condições estabelecidas pelo INPI, sob pena de ser considerado 
inexistente.” (NR)  

“Art. 158. Protocolizado, o pedido prosseguirá para exame de 
ofício, durante o qual poderão ser formuladas exigências, que 
deverão ser respondidas no prazo de 60 (sessenta) dias.” (NR)  

“Art. 160. Concluído o exame de ofício, será proferida decisão 
de:  

I – deferimento preliminar; ou 

II – indeferimento do pedido de registro. 

Parágrafo único. Da decisão de deferimento preliminar não 
cabe recurso.” (NR)  

“Art. 160-A. A decisão de deferimento preliminar será 
publicada para apresentação de oposição no prazo de 60 
(sessenta) dias.  

§ 1º O depositante será intimado da oposição, podendo se 
manifestar no prazo de 60 (sessenta) dias.  

§ 2º Não se conhecerá da oposição, nulidade administrativa 
ou de ação de nulidade se, fundamentada no inciso XXIII do art. 
124, no art. 126 ou no § 1º do art. 129, não se comprovar o depósito 
do pedido de registro da marca na forma desta Lei.” (NR)  

“Art. 160-B. Decorrido o prazo de oposição sem interposição 
desta, será proferida a decisão de deferimento do pedido.” (NR)  

“Art. 160-C. Interposta a oposição e decorrido o prazo de 
manifestação, será realizado o exame da oposição.  

Parágrafo único. O exame da oposição se restringirá à 
análise das alegações nela contidas.” (NR)  

“Art. 160-D. Concluído o exame da oposição, será proferida 
decisão.  

§ 1º Considerada procedente a oposição, será proferida 
decisão de indeferimento do pedido de registro.  
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§ 2º Considerada improcedente a oposição, será proferida 
decisão de deferimento do pedido.” (NR)  

“Art. 161. O certificado de registro será concedido depois de 
deferido o pedido.”(NR) 

“Art. 217. ..................................................................  

Parágrafo único. Quando, em função de acordos 
internacionais, a obrigação prevista no caput não for exigível, será 
dada ciência ao INPI pelo Poder Judiciário acerca da existência de 
demanda judicial, o qual notificará a parte por meio da Organização 
Mundial de Propriedade Intelectual (OMPI), para que forneça a 
procuração de que trata o caput deste artigo no prazo de 60 
(sessenta) dias corridos, contado do efetivo recebimento da 
notificação, sob pena de aplicação do disposto no inciso V do caput 
do art. 78, no inciso IV do caput do art. 119 ou no inciso IV do caput 
do art. 142 desta Lei.”(NR)  

 
Art. 2º Ficam revogados os seguintes dispositivos da Lei nº 

9.279, de 14 de maio de 1996: 
I – os §§ 1º e 2º do art. 38;  
II – os §§ 1º e 2º do art. 158;  
III – o caput do art. 159;  
IV – o art. 162. 
 
Art. 3º As alterações promovidas por esta Lei serão aplicáveis 

somente a pedidos de patentes e marcas protocolados no Instituto 
Nacional de Propriedade Industrial (INPI) a partir da data de entrada em 
vigor desta Lei. 

 
Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação. 
 
Sala da Comissão, 

 
 
, Presidente 
SENADOR RENAN CALHEIROS 
MDB/AL 
 
 
, Relator 
SENADOR JAQUES WAGNER 
PT/BA 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
4ª, Ordinária

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

PROFESSORA DORINHA SEABRA 1. VENEZIANO VITAL DO RÊGOPRESENTE
RANDOLFE RODRIGUES 2. SERGIO MORO
RENAN CALHEIROS 3. IVETE DA SILVEIRAPRESENTE
FERNANDO DUEIRE 4. EFRAIM FILHOPRESENTE
MARCOS DO VAL 5. CARLOS VIANA PRESENTE
CID GOMES 6. LEILA BARROS PRESENTE
ALESSANDRO VIEIRA 7. IZALCI LUCAS

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSB, PT, PSD)

DANIELLA RIBEIRO 1. OTTO ALENCAR PRESENTE
NELSINHO TRAD 2. OMAR AZIZPRESENTE
MARA GABRILLI 3. MARGARETH BUZETTI PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. SÉRGIO PETECÃO
JAQUES WAGNER 5. BETO FAROPRESENTE
HUMBERTO COSTA 6. FABIANO CONTARATO
CHICO RODRIGUES 7. FLÁVIO ARNSPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)

ASTRONAUTA MARCOS PONTES 1. CARLOS PORTINHO
WELLINGTON FAGUNDES 2. WILDER MORAIS PRESENTE
TEREZA CRISTINA 3. MAGNO MALTA

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)

ESPERIDIÃO AMIN 1. CIRO NOGUEIRA
HAMILTON MOURÃO 2. MECIAS DE JESUSPRESENTE

Não Membros Presentes
ROMÁRIO
JANAÍNA FARIAS
ZENAIDE MAIA
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO FAVORÁVEL
AO PROJETO NA FORMA DA EMENDA Nº 1-CRE (SUBSTITUTIVO).
A MATÉRIA VAI À COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA, PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(PL 2210/2022)

Senador RENAN CALHEIROS

18 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional

Assinado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA,
sobre o Projeto de Resolução do Senado n° 88, de 2023, do Senador
Astronauta Marcos Pontes, que Institui a Frente Parlamentar Mista
em favor das Olimpíadas Científicas e do Conhecimento.

RELATOR: Senador Fernando Dueire

PARECER (SF) Nº 5, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Carlos Viana

17 de abril de 2024

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana
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PARECER Nº       , DE 2024 

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO E INFORMÁTICA, sobre o Projeto de 
Resolução do Senado nº 88, de 2023, do Senador 
Astronauta Marcos Pontes, que institui a Frente 
Parlamentar Mista em favor das Olimpíadas 
Científicas e do Conhecimento. 

Relator: Senador FERNANDO DUEIRE 

I – RELATÓRIO 

Vem a exame desta Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e 
Informática (CCT) o Projeto de Resolução do Senado (PRS) nº 88, de 2023, de 
autoria do Senador Astronauta Marcos Pontes, que institui a Frente 
Parlamentar Mista em favor das Olimpíadas Científicas e do Conhecimento. 

O PRS nº 88, de 2023, é composto por quatro (4) artigos.  

O caput do art. 1º cria a Frente Parlamentar Mista em Favor das 
Olimpíadas Científicas e do Conhecimento (FROCC) e os incisos deste mesmo 
dispositivo estabelecem os objetivos da Frente, quais sejam: i) realizar eventos 
e ações para divulgar as olimpíadas científicas; ii) estabelecer estratégias para 
ampliar o alcance e a conscientização sobre a relevância das competição para 
os jovens; iii) valorizar as olimpíadas como instrumento de incentivo à pesquisa 
e à inovação; e iv) acompanhar e monitorar o orçamento público para ampliar 
os recursos destinados às Olimpíadas Científicas e do Conhecimento. O 
parágrafo único do art. 1º autoriza a articulação da Frente a órgãos 
governamentais, entidades científicas, instituições de ensino e da sociedade 
civil. 
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O art. 2º fixa que a Frente será composta por Senadores e 
Deputados que assinarem a ata de instalação, sendo permitidas adesões 
posteriores.  

O art. 3º determina que a Frente será regida por regulamento 
interno ou, na ausência desse, pela decisão da maioria absoluta dos membros. 

O art. 4º traz a cláusula de vigência imediata. 

Na justificação, o autor argumenta que as olimpíadas científicas 
são um instrumento de transformação de vidas, trazendo novas oportunidades 
educacionais e profissionais para os participantes. Logo, a Frente é necessária 
para criar “estratégias efetivas de promoção, divulgação e incentivo à 
participação dos estudantes nessas competições”, de modo a preparar “uma 
nova geração de profissionais qualificados e engajados na produção de 
conhecimento e inovação.” 

A matéria foi distribuída à CCT e à Comissão Diretora do Senado 
Federal (CDir). 

No prazo regimental, não foram apresentadas emendas. 

II – ANÁLISE 

Conforme os incisos I e VI do art. 104-C do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), compete à CCT opinar sobre o desenvolvimento 
científico, o apoio e o estímulo à pesquisa. Como destaca a justificação do PRS 
nº 88, de 2023, incentivar as olimpíadas científicas é estimular o interesse das 
novas gerações em ciência, pesquisa e inovação. Consequentemente, a 
proposição está dentro da competência regimental desta Comissão. 

Do ponto de vista jurídico, não vislumbramos óbice de 
constitucionalidade, juridicidade nem regimentalidade à proposição. Quanto à 
técnica legislativa, propomos uma emenda de redação para corrigir detalhe 
redacional da enumeração dos incisos do caput do art. 1º do PRS nº 88, de 2023. 
Além disso, acrescentamos novo artigo à proposição de modo a fixar a 
colaboração da Câmara dos Deputados e do Senado Federal ao funcionamento 
da Frente, desde que não haja aumento de despesas. Após esse acréscimo, 
renumeramos o atual art. 4º. 
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Em 24 de agosto de 2023, a Comissão de Educação (CE) realizou 
audiência pública, por iniciativa do Senador Astronauta Marcos Pontes, em que 
foi evidenciada a relevância das olimpíadas científicas para a formação de 
novos talentos no Brasil. Como destacou o professor Daniel Lavouras, diretor 
de Inovação da Editora Serena, os investimentos públicos necessários para as 
olimpíadas científicas são ínfimos quando comparados ao benefício social que 
promovem.  

A participação nas olimpíadas científicas gera engajamento dos 
jovens com a escola. Efetivamente, as competições são uma estratégia que 
torna o ensino mais dinâmico e estimulante para os jovens, de modo que o 
talento de muitos deles para a ciência e a pesquisa é então despertado.  

Na audiência pública, foi destacado como a participação das 
crianças e adolescentes na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas 
Públicas (OBMEP) alterou a realidade de Cocal dos Alves (PI), que hoje é 
conhecida como a “Capital da Matemática”. Com mais estímulos e incentivos 
públicos às Olimpíadas Científicas e do Conhecimento, poderemos ter mais 
casos de sucesso como Cocal dos Alves. Quem sabe, no futuro, teremos a 
capital da Astronomia, da História ou da Linguística? Contudo, isso só será 
possível se as demais olimpíadas científicas forem igualmente popularizadas 
como foi a OBMEP. O PRS nº 88, de 2023, contribui para tal fim. 

Portanto, o PRS nº 88, de 2023, é meritório, sendo um importante 
vetor de articulação de Deputados Federais e Senadores engajados com as 
olimpíadas científicas. A partir da Frente Parlamentar Mista proposta, teremos 
um fórum de discussão e articulação política, de modo que as melhores 
estratégias sejam traçadas para maximizar o engajamento dos jovens e das 
instituições de ensino nas competições.  

III – VOTO 

Diante do exposto, votamos pela aprovação do Projeto de 
Resolução do Senado nº 88, de 2023, com as seguintes emendas: 

EMENDA Nº  - CCT 

O PRS nº 88, de 2023, fica acrescido do seguinte artigo, 
renumerando-se o artigo subsequente: 
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“Art. 4º Desde que não implique dispêndios, o Senado Federal e 
a Câmara dos Deputados colaborarão com as atividades desenvolvidas 
pela Frente Parlamentar em favor das Olimpíadas Científicas e do 
Conhecimento.” 

EMENDA DE REDAÇÃO Nº  - CCT 

Dê-se ao art. 1º do Projeto de Resolução do Senado nº 88, de 2023, 
a seguinte redação: 

“Art. 1º .......................................................................................... 
....................................................................................................... 

II ...................................................................................................; 

III - .............................................................................................; e 

IV - ................................................................................................ 

Parágrafo único. ..........................................................................”  

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
7ª, Extraordinária

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

RODRIGO CUNHA 1. DAVI ALCOLUMBREPRESENTE
EFRAIM FILHO 2. MARCOS DO VAL
CONFÚCIO MOURA 3. CID GOMESPRESENTE
FERNANDO DUEIRE 4. ALAN RICKPRESENTE
CARLOS VIANA 5. VAGOPRESENTE
IZALCI LUCAS 6. VAGO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSB, PT, PSD)

DANIELLA RIBEIRO 1. OMAR AZIZ
VANDERLAN CARDOSO 2. LUCAS BARRETO
JUSSARA LIMA 3. SÉRGIO PETECÃOPRESENTE PRESENTE
BETO FARO 4. JANAÍNA FARIASPRESENTE PRESENTE
TERESA LEITÃO 5. ROGÉRIO CARVALHO
CHICO RODRIGUES 6. VAGO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)

ASTRONAUTA MARCOS PONTES 1. FLÁVIO BOLSONARO PRESENTE
CARLOS PORTINHO 2. WELLINGTON FAGUNDES
MARCOS ROGÉRIO 3. JORGE SEIF

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)

DR. HIRAN 1. CIRO NOGUEIRA
DAMARES ALVES 2. HAMILTON MOURÃOPRESENTE PRESENTE

Não Membros Presentes
PROFESSORA DORINHA SEABRA
ANGELO CORONEL
ZENAIDE MAIA
FLÁVIO ARNS
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

NA 7ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA NESTA DATA, A
COMISSÃO APROVA O RELATÓRIO, QUE PASSA A CONSTITUIR
PARECER DA CCT, FAVORÁVEL AO PROJETO, COM AS EMENDAS Nº
1 E 2-CCT.

(PRS 88/2023)

Senador CARLOS VIANA

17 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e
Informática
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA,
sobre o Projeto de Lei n° 4364, de 2023, do Senador Astronauta
Marcos Pontes, que Altera a Lei nº 12.187, de 29 de dezembro de
2009 (Política Nacional sobre Mudança do Clima), para incluir regras
de consolidação e fomento à adoção de medidas para mitigação e
para remoção de gases de efeito estufa.

RELATOR: Senador Fernando Dueire

PARECER (SF) Nº 6, DE 2024

PRESIDENTE: Senador Carlos Viana

17 de abril de 2024

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana
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PARECER Nº       , DE 2024 

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO E INFORMÁTICA, sobre o Projeto de 
Lei nº 4364, de 2023, do Senador Astronauta Marcos 
Pontes, que altera a Lei nº 12.187, de 29 de dezembro 
de 2009 (Política Nacional sobre Mudança do 
Clima), para incluir regras de consolidação e 
fomento à adoção de medidas para mitigação e para 
remoção de gases de efeito estufa. 

Relator: Senador FERNANDO DUEIRE 

I – RELATÓRIO 

Vem a exame desta Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e 
Informática (CCT) o Projeto de Lei (PL) nº 4364, de 2023, de autoria do 
Senador Astronauta Marcos Pontes, que altera a Lei nº 12.187, de 29 de 
dezembro de 2009 (Política Nacional sobre Mudança do Clima), para incluir 
regras de consolidação e fomento à adoção de medidas para mitigação e para 
remoção de gases de efeito estufa.  

O art. 1º insere o art. 5º-A à Lei 12.187, de 29 de dezembro de 
2009, prevendo, em seus incisos, um rol de ações prioritárias dos entes 
federados de apoio à mitigação e remoção de gases de efeito estufa na 
atmosfera. Nesse rol, temos as seguintes ações: i) apoio à pesquisa e ao 
desenvolvimento de energias renováveis e promoção da eficiência energética; 
ii) restauração e recuperação da vegetação nativa em áreas prioritárias para os 
recursos hídricos, a biodiversidade e para a melhor remoção de gases estufa; 
iii) controle, prevenção e compensação do desmatamento; iv) valorização do 
capital natural por meio de pagamentos por serviços ambientais; v) políticas 
públicas e ações do setor privado para ganho de escala em técnicas agrícolas de 
baixo carbono; vi) sistemas de transporte urbano e rodoviário baseados em 
energias renováveis; e vii) desenvolvimento tecnológico no setor industrial para 
viabilizar técnicas de baixo carbono. 
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O art. 2º do PL nº 4364, de 2023, traz a cláusula de vigência 
imediata. 

Na justificação, o autor destaca que o objetivo da proposição é 
aprimorar a Política Nacional sobre Mudança do Clima, de modo a orientar a 
atuação do poder público a partir de uma lista de ações prioritárias de mitigação 
e remoção de gases de efeito estufa. O autor também menciona que a 
proposição se coaduna à regulamentação do mercado público de crédito de 
carbono, matéria que atualmente está em tramitação no Congresso Nacional, 
mas cuja aprovação ainda se faz necessária. 

O PL nº 4364, de 2023, foi distribuído à CCT e à Comissão de 
Meio Ambiente (CMA) a quem caberá decisão terminativa. 

No prazo regimental, não foram oferecidas emendas. 

II – ANÁLISE 

Nos termos do inciso I do art. 104-C do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), compete à CCT opinar sobre proposição que versem 
sobre desenvolvimento científico, tecnológico e inovação. Como o PL nº 4364, 
de 2023, estabelece a pesquisa e o desenvolvimento de energias renováveis e 
de tecnologias agrícolas e industriais de baixo carbono, a proposição está dentro 
da competência regimental desta Comissão.  

A Constituição Federal de 1988 assegura no art. 225, caput, o 
direito fundamental difuso ao meio ambiente equilibrado. Como o PL nº 4364, 
de 2023, contribui para que esse mandamento constitucional seja respeitado e 
não há violação de cláusula pétrea, a proposição é materialmente 
constitucional.  

Quanto à forma, os incisos VI e VII do art. 23, caput, da 
Constituição Federal estabelecem a competência comum da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios de proteger o meio ambiente e 
zelar pelas florestas. Por isso, o caput do art. 5º-A que insere novo artigo à Lei 
nº 12.187, de 29 de dezembro de 2009, acerta ao referir-se a todos os entes 
federativos, haja vista a competência compartilhada mencionada acima. Por seu 
turno, o inciso VI do art. 24, caput, da Constituição atribui competência à União 
e aos Estados de legislar sobre proteção do meio ambiente e conservação 
florestal. Outrossim, conforme o caput do art. 48 da CF-88, cabe ao Congresso 
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Nacional legislar sobre matérias de competência da União, exceto se houver 
iniciativa privativa. No caso, a matéria não está sujeita à iniciativa privativa de 
outro Poder, logo não há vício de iniciativa. Tampouco a matéria está restrita à 
lei complementar, sendo adequada a apresentação de projeto de lei ordinária. 
Portanto, o PL nº 4364, de 2023, cumpre o requisito da constitucionalidade 
formal. 

O PL nº 4364, de 2023, tem juridicidade hígida, haja vista que 
aprimora a Lei nº 12.187, de 29 de dezembro de 2009, e se coaduna com outros 
instrumentos normativos em vigor. Por exemplo, o inciso IV do art. 5º-A ora 
proposto aprimora a Lei nº 14.119, de 13 de janeiro de 2021, que instituiu a 
Política Nacional de Pagamento por Serviços Ambientais. Como ressalta o 
autor na justificação, o inciso V é afim ao Plano Setorial para Adaptação à 
Mudança do Clima e Baixa Emissão de Carbono na Agropecuária 2020-2030 
(Plano ABC+), estimulando a transição para uma agropecuária verde. Ou seja, 
o PL nº 4364, de 2023, complementa a legislação existente em seus vários 
níveis hierárquicos, logo não produz antinomia e, ao mesmo tempo, inova o 
ordenamento pátrio, incrementando as políticas públicas existentes. Nesse 
sentido, ele atende ao critério da juridicidade. 

Quanto à técnica legislativa, a proposição respeita a Lei 
Complementar nº 95, de 1998. Da mesma forma, o RISF foi respeitado, logo o 
PL nº 4364, de 2023, atende ao critério da regimentalidade. 

Em relação ao mérito, nossa conclusão é que a proposição é 
meritória, sendo benéfica ao interesse público e oportuna.  

O Relatório das Nações Unidas sobre Mudança Climática, 
publicado em 14 de novembro de 2023, mostra que os esforços dos países até 
o momento são insuficientes para garantir o objetivo de que a temperatura 
média global aumente apenas 1,5ºC até 2100. Conforme o relatório, para que 
essa meta seja cumprida, os países precisam reduzir 43% das emissões até 
2030, em comparação com o volume de gases de efeito estufa emitidos em 
2019. Caso a tendência atual se mantenha, a redução será de apenas 2%. 
Atualmente, o Brasil tem o compromisso internacional de reduzir 48,5% das 
emissões até 2025, com base no volume emitido em 2005, e 53,1% até 2030, 
alcançando neutralidade climática (saldo líquido de emissões nulo) até 2050.  

Um importante obstáculo à redução das emissões nacionais é o 
desmatamento, tanto legal quanto ilegal. Nesse sentido, a proposição contribui 
para a mitigação das mudanças climáticas fornecendo incentivos positivos à 
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manutenção, restauração e recuperação da cobertura vegetal nativa. Nesse 
sentido, reforça a importância da regulamentação do mercado de crédito de 
carbono e do sistema de pagamentos por serviços ambientais, de modo que a 
população tenha mais incentivos econômicos para preservar ou recuperar áreas 
florestais do que para desmatar. 

Do ponto de vista individual, é economicamente racional degradar 
o meio ambiente, haja vista que esse é um recurso de uso comum, sem direitos 
de propriedade adequadamente distribuídos, resultando na chamada “tragédia 
dos comuns”. Nesse sentido, existe uma falha de mercado e cabe ao poder 
público agir para evitar que a busca por bem-estar das gerações atuais 
inviabilize a sobrevivência e o bem-estar das gerações futuras. A ação do 
Estado pode tomar duas formas: incentivos negativos (por exemplo, coerção na 
forma de punições administrativas, tais como multas) e incentivos positivos. A 
Proposição adota a segunda estratégia, de modo que, em suas políticas públicas, 
o Estado estimule o mercado à transição para a economia de baixo carbono. 
Tais estímulos podem ser mais eficazes que a mera coerção, haja vista que, se 
devidamente aplicados, podem gerar mais comprometimento da sociedade com 
o desenvolvimento sustentável que a mera punição geraria, pois o poder de 
polícia administrativa do Estado é limitado. 

Quanto ao desenvolvimento tecnológico e à inovação, a 
proposição é meritória ao estabelecer a pesquisa e o desenvolvimento (P&D) 
de energias renováveis e a melhoria da eficiência energética como áreas 
prioritárias das políticas públicas de mitigação das mudanças climáticas. 
Apesar de as fontes renováveis já comporem 48% da matriz energética 
brasileira, a energia fotovoltaica e a eólica ainda estão aquém de seu potencial 
de participação na matriz. Ademais, quanto maior for a eficiência energética de 
todas as fontes, menor a pegada de carbono do Produto Interno Bruto (PIB) 
brasileiro. Ou seja, o desenvolvimento sustentável só é possível com 
investimentos em eficiência energética. Consequentemente, é meritório investir 
em P&D para aumentar a eficiência de todas as fontes de energia e para 
melhorar ainda mais a composição de nossa matriz energética. 

A transição para uma economia de baixo carbono requer mudanças 
na estrutura produtiva, de modo que técnicas mais poluentes sejam substituídas 
por técnicas e tecnologias com menor pegada de carbono. Contudo, não basta 
que tais tecnologias existam, pois, para serem voluntariamente adotadas, devem 
ser economicamente viáveis para o setor privado. Nesse sentido, é meritório o 
inciso V do art. 5º-A que prevê políticas públicas direcionadas ao ganho de 
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escala das técnicas agrícolas de baixo carbono. O mesmo argumento se aplica 
ao inciso VII para o setor industrial. 

III – VOTO 

Pelo exposto, opinamos pela constitucionalidade, juridicidade, 
técnica legislativa e regimentalidade, e, no mérito, votamos pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 4364, de 2023. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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COMISSÃO APROVA O RELATÓRIO, QUE PASSA A CONSTITUIR
PARECER DA CCT FAVORÁVEL AO PROJETO.

(PL 4364/2023)

Senador CARLOS VIANA

17 de abril de 2024

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e
Informática
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2024 

Altera a Lei nº 9.250, de 26 de dezembro de 1995, 
para atualizar o limite da dispensa de registro de 
Livro Caixa pelo produtor rural pessoa física. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O art. 18 da Lei 9.250, de 26 de dezembro de 1995, passa 
a vigorar com a seguinte redação: 

 “Art. 18. ....................................................... 
....................................................................... 

§ 3º Aos contribuintes que tenham auferido receitas anuais até 
o valor de R$ 313.489,22 (trezentos e treze mil, quatrocentos e 
oitenta e nove reais, e vinte e dois centavos) faculta-se apurar o 
resultado da exploração da atividade rural, mediante prova 
documental, dispensado o registro do Livro Caixa. 

§ 4º A atualização do valor de que trata o § 3º deste artigo se 
processará automaticamente ao início de cada exercício financeiro, 
com a aplicação do Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) 
ou, no caso da sua extinção, outro índice de preço de aplicação 
geral.” (NR) 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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JUSTIFICAÇÃO 

A falta de atualização do valor de dispensa da escrituração do Livro Caixa 
pelo produtor rural pessoa física tem feito com que pequenos produtores, cujos 
rendimentos se restringem à sua subsistência, tenham que custear com seus escassos 
recursos a contratação de contadores para elaboração da referida escrita contábil. Essa 
despesa retira os proventos necessários para a subsistência digna do pequeno produtor e 
de sua família, afeta a comercialização local, bem como ofende os princípios da 
simplicidade e pessoalidade tributária (art. 145, §§ 1º e 3º, da CF). 

Desde sua edição, a Lei nº 9.250, de 1995, prescreve que o valor máximo 
da dispensa de tal escrituração do Livro Caixa pelo produtor rural pessoa física é de R$ 
56.000,00 (cinquenta e seis mil reais). Ou seja, quase trinta anos de defasagem na 
atualização do referido valor, fazendo com que até pequenos produtores rurais, com 
rendimentos ínfimos, devam ter contabilidade regular. 

Em face dessa circunstância, é necessária a adequada e célere atualização 
do valor anual para a dispensa do produtor rural pessoa física efetivar a escrituração de 
Livro Caixa. Com isso serão simplificadas as obrigações tributárias acessórias para os 
produtores rurais pessoa física de baixa renda e será estimulado o desenvolvimento 
econômico dos pequenos municípios. 

Ressalte-se que a presente proposição considera a correção dos valores 
pelo Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) para o mês de fevereiro de 2024. O 
IPCA também será o índice de correção dos valores desta proposição que se processará 
anualmente ao início de cada exercício financeiro. 

Sala das Sessões, 

Senador ALAN RICK 
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Gabinete da Senadora Janaína Farias 

Senado Federal – Anexo II, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 14 
Zona Cívico-Administrativa – Brasília, DF – 70165-900 

Tel.: (61) 3303-5940 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2024 

Altera a Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, e a Lei 
nº 11.326, de 24 de julho de 2006, para incluir o estímulo 
à utilização de bioinsumos na atividade agrícola entre os 
objetivos da política agrícola e da Política Nacional da 
Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares 
Rurais. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Esta Lei inclui o estímulo à utilização de bioinsumos na 
atividade agrícola entre os objetivos da política agrícola e da Política Nacional da 
Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais. 

Art. 2º A Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, passa a vigorar com 
a seguinte redação: 

“Art. 2º .......................................................................................... 
....................................................................................................... 

VII - a adoção de novas tecnologias na atividade agrícola deverá 
priorizar a sustentabilidade no uso dos recursos naturais, a mitigação dos 
seus impactos no meio ambiente e a adaptação e resiliência dos sistemas 
produtivos perante as mudanças climáticas. (NR)” 

 “Art. 3º ......................................................................................... 
....................................................................................................... 

XVIII - estimular a produção e o uso de bioinsumos. (NR)” 

“Art. 19. ....................................................................................... 
....................................................................................................... 

VIII - estimular a produção e o uso de bioinsumos na atividade 
agrícola. (NR)” 
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“Art. 48. ........................................................................................ 

....................................................................................................... 

IX - estimular a produção e o uso de bioinsumos na atividade 
agrícola. 

............................................................................................. (NR)” 

“Art. 103. ...................................................................................... 
....................................................................................................... 

VI - utilizar bioinsumos em sistemas produtivos de base 
agroecológica. (NR)” 

 

Art. 3º O art. 3º da Lei nº 11.326, de 24 de julho de 2006, passa a 
vigorar acrescido do seguinte § 5º: 

“Art. 3º .......................................................................................... 
....................................................................................................... 

§ 5º Serão previstas linhas de crédito com condições favorecidas 
para o financiamento do custeio associado à aquisição de bioinsumos, 
conforme disposto pelo CMN. (NR)” 

 

Art. 4º Esta Lei entra em vigor a partir da data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

Recentemente, o governo federal divulgou o documento intitulado 
Nova Indústria Brasil (NIB), que apresenta as principais ações, até 2026, e 
delineia a política industrial a ser implementada nos próximos dez anos. 

A NIB tem uma abordagem sistêmica que envolve diversas políticas 
com o objetivo de estimular o progresso técnico de forma a incrementar a 
produtividade e a competitividade nacionais; aproveitar as vantagens 
competitivas do País; e reposicionar o Brasil no comércio internacional.  

Para atingir esses objetivos gerais, a NIB propõe seis missões que se 
articulam em um conjunto de princípios transversais a todas as ações de 
desenvolvimento industrial empreendidas pelo Estado brasileiro e que, entre 
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outros valores, preconizam a inclusão socioeconômica; o desenvolvimento 
produtivo e tecnológico e inovação; incremento da produtividade e da 
competitividade; redução das desigualdades, incluindo as regionais; e a 
sustentabilidade. 

A Missão 1 está relacionada às cadeias agroindustriais sustentáveis e 
digitais para a segurança alimentar, nutricional e energética e tem, entre seus 
desafios, o de aumentar o uso de bioinsumos para a produção de alimentos e na 
agropecuária. 

Os bioinsumos são produtos ou substâncias de origem biológica 
utilizados na agricultura para promover o crescimento das plantas, melhorar a 
saúde do solo e controlar pragas e doenças de forma mais sustentável. Esses 
insumos são produzidos a partir de organismos vivos, como bactérias, fungos, 
algas, extratos vegetais, entre outros, e têm a finalidade de substituir ou 
complementar os materiais químicos tradicionalmente utilizados na agricultura. 

O desenvolvimento, a produção e a aplicação de bioinsumos na 
produção agrícola têm se desenvolvido a passos largos nos anos mais recentes e 
se posicionam com a mais nova fronteira de desenvolvimento tecnológico na 
agricultura, abrindo enorme potencial para o aumento da produtividade dos 
cultivos, para a redução da dependência em relação a fertilizantes químicos e 
agrotóxicos e para a consolidação de práticas de manejo sustentáveis. 

Conforme dados do Ministério da Agricultura e Pecuária (MAPA) 
em matéria divulgada pela Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária 
(EMBRAPA), o registro de produtos biológicos, microbiológicos, 
semioquímicos, extratos vegetais, reguladores de crescimento ou para a 
agricultura orgânica tiveram um aumento de 750% entre 2011, após o 
estabelecimento de procedimentos para registro de bioinsumos para a agricultura 
orgânica, e 2022. 

O MAPA estima que cerca de 40 milhões de hectares já são 
cultivados com bactérias promotoras de crescimento de plantas, além de 10 
milhões de hectares onde são utilizados outros bioinsumos para controle de 
pragas. Além disso, o mercado produtor de bioinsumos no Brasil já registra 
faturamento anual na casa de R$ 1 bilhão (2020-2021), com expectativa de atingir 
a marca de R$ 17 bilhões até 2030, conforme estudo divulgado pela Croplife 
Brasil e pela S&P Global. 
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O tema tem ganhado atenção do poder público nos últimos anos, 
cabendo destacar a edição do Decreto nº 10.375, de 26 de maio de 2020, que 
institui o Programa Nacional de Bioinsumos e o Conselho Estratégico do 
Programa Nacional de Bioinsumos e a aprovação, no Senado Federal, do Projeto 
de Lei (PL) nº 3.668, de 2021, de autoria do Senador Jaques Wagner, que dispõe 
sobre a produção, a importação, o registro, a comercialização, o uso, a inspeção 
e fiscalização, a pesquisa e experimentação e os incentivos à produção e ao uso 
de bioinsumos para a agricultura e a silvicultura e dá outras providências. 

De forma a contribuir para a estruturação de um arcabouço normativo 
e de políticas públicas que promovam um ambiente institucional e regulatório 
favorável ao desenvolvimento, à produção e ao uso de bioinsumos, propomos o 
presente Projeto de Lei, que tem por objetivo incluir o estímulo à adoção de 
bioinsumos na atividade agrícola entre os objetivos da política agrícola e da 
Política Nacional da Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais. 

Para tanto, são alteradas as Leis nºs 8.171, de 17 de janeiro de 1991, 
e 11.326, de 24 de julho de 2006. Na primeira, propõe-se que esteja entre os 
pressupostos da política agrícola, previstos no art. 2º, o de que a adoção de novas 
tecnologias na atividade agrícola deverá priorizar a sustentabilidade no uso dos 
recursos naturais, a mitigação dos seus impactos no meio ambiente e a adaptação 
e resiliência dos sistemas produtivos perante as mudanças climáticas. Além disso, 
busca-se estabelecer entre os objetivos da política o estímulo à produção e ao uso 
de bioinsumos, alterando-se os arts. 3º, 19, 48 e 103 da Lei. 

Na Lei nº 11.326, de 2006, são previstas, por meio de acréscimo de 
novo parágrafo ao art. 3º, linhas de crédito com condições favorecidas para o 
financiamento do custeio associado à aquisição de bioinsumos no âmbito da 
Política Nacional da Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais, 
conforme disposto pelo Conselho Monetário Nacional (CMN), órgão superior do 
Sistema Financeiro Nacional responsável pelas normas e diretrizes gerais das 
políticas de crédito, que é composto pelos Ministros de Estado da Fazenda e do 
Planejamento e Orçamento, além do Presidente do Banco Central. 

Essas medidas são, a nosso ver, fundamentais para a consolidação de 
políticas públicas que contribuam para o fomento da produção e do uso de 
bioinsumos e para a superação do desafio relacionado ao aumento do uso desses 
produtos para a produção de alimentos e na agropecuária, conforme proposto na 
Missão 1 da NIB. 
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Diante do exposto, por ser matéria que atende aos legítimos 
interesses do setor agropecuário, da indústria de insumos agropecuários e do povo 
brasileiro como um todo, peço apoio aos nobres Pares à aprovação do presente 
Projeto de Lei. 

 

Sala das Sessões, 

Senadora JANAÍNA FARIAS 
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2024 

Erige em monumento nacional o Cânion do Rio Poti, 
localizado nos Estados do Ceará e do Piauí. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica erigido em monumento nacional o Cânion do Rio Poti, 
localizado nos Estados do Ceará e do Piauí. 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

O Cânion do Rio Poti, esculpido majestosamente pelas águas 
fluviais ao longo de milhares de anos, estende-se entre os estados do Ceará e 
do Piauí, abrangendo os municípios de Crateús, no Ceará, Buriti dos Montes, 
Castelo do Piauí e Juazeiro do Piauí, no Piauí. Mais do que um espetáculo 
natural, o cânion se destaca por sua relevância cultural, histórica, econômica e 
social, representando um verdadeiro tesouro para as comunidades locais e para 
o Brasil como um todo. 

As paredes rochosas do Cânion ostentam inscrições rupestres e 
sítios arqueológicos que revelam a presença de povos ancestrais, como pode 
ser observado em Crateús. A região também é palco de diversas tradições que 
enriquecem a cultura local e alimentam os laços entre a população.  

O Cânion do Rio Poti abriga rica variedade de flora e fauna, muitas 
delas endêmicas da região. A Caatinga, bioma predominante, ostenta sua 
resiliência e beleza singular, com espécies como o juazeiro, o cacto e a 
carnaúba. A fauna local também é rica, com animais como o veado-catingueiro, 
a onça-parda e o tamanduá-bandeira encontrando refúgio neste oásis natural. A 
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2

preservação do cânion é crucial para a manutenção da biodiversidade e do 
equilíbrio ecológico da região. 

Nesse sentido, o Governo do Ceará criou, em 2021, o Parque 
Estadual do Cânion Cearense do Rio Poti, entre os municípios de Crateús e 
Poranga, visando proteger a porção cearense do Cânion e servir como legado 
para as futuras gerações. 

De fato, reconhecer a importância deste monumento nacional 
contribui não só para sua preservação, mas também para fortalecer a 
visibilidade do local como destino turístico, com foco na sustentabilidade 
ambiental e na valorização da cultura local. Visitantes do mundo todo procuram 
o Cânion do Rio, seja para apreciar as paisagens exuberantes, para conhecer os 
vestígios arqueológico ou para vivenciar aventuras emocionantes. O turismo 
ecológico na região vem surgindo, assim, como força motriz para o 
desenvolvimento das comunidades locais.  

São inegáveis, portanto, os valores históricos, culturais, sociais, 
econômicos e turísticos do Cânion do Rio Poti, verdadeiro tesouro natural e 
cultural que merece ser preservado e exaltado. 

Diante do exposto, com o objetivo de conferir ao Cânion do Rio 
Poti o seu devido reconhecimento, conto com o apoio dos nobres parlamentares 
para que possamos erigi-lo à condição de monumento nacional. 

Sala das Sessões, 

Senadora JANAÍNA FARIAS 
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PROJETO DE LEI Nº        DE 2024 

Proíbe e considera prática abusiva oferecer 
empréstimos aos aposentados ou pensionistas por 
telefone ou qualquer outro meio não presencial. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Esta lei tem o objetivo de vedar e considerar prática 
abusiva a oferta de crédito, em todas as suas modalidades, pelo fornecedor 
ou por intermediário contratado ou credenciado, aos aposentados ou 
pensionistas. 

Art. 2º Os arts. 39 e 54-D da Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 
1990, Código de Defesa do Consumidor, passam a vigorar acrescidos dos 
seguintes dispositivos: 

“Art. 39. É vedado ao fornecedor de produtos ou serviços, 
dentre outras práticas abusivas: 

.....................................................................................................

..................................................................................................... 

XV – realizar qualquer atividade de telemarketing ativo, 
oferta comercial, proposta, publicidade ou qualquer tipo de 
atividade, diretamente pelo fornecedor ou por intermediário 
contratado ou credenciado, destinada a convencer aposentados 
e pensionistas a celebrar contratos de crédito, em qualquer 
modalidade. 

.....................................................................................................

..................................................................................................... 
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Art. 54-D..................................................................................... 

.................................................................................................... 

IV – Fica vedada a oferta de crédito, previamente à 
contratação, pelo fornecedor ou por intermediário contratado ou 
credenciado, por qualquer meio não presencial, aos aposentados 
ou pensionistas.” (NR) 

Art. 3º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

É comum no Brasil as instituições financeiras, diretamente ou 
por intermédio de pessoas físicas ou jurídicas, ofertar empréstimos e cartões 
de crédito – por telefone, por e-mail, nas redes sociais etc. – a aposentados e 
pensionistas, valendo-se das dificuldades naturais que a idade traz. 

Essa prática tem gerado muitas reclamações nos órgãos de 
defesa do consumidor por aposentados e pensionistas que adquirem os 
empréstimos sem entenderem completamente a transação comercial que 
realizaram. 

Isso ocorre porque as empresas oferecem os contratos de crédito 
de forma insistente e, normalmente, em uma linguagem carregada de falsas 
facilidades que induzem muitos idosos a contratarem serviços que não 
contratariam em condições diferentes. Essa conduta desrespeita tanto o 
Código do Direito do Consumidor, quanto o Estatuto do Idoso. 

O objetivo deste Projeto de Lei é propor uma forma de combater 
esse abuso. Para tanto, estamos propondo considerar prática abusiva realizar 
qualquer atividade de telemarketing ativo, oferta comercial, proposta, 
publicidade ou qualquer tipo de atividade, diretamente pelo fornecedor ou 
por intermediário contratado ou credenciado, destinada a convencer 
aposentados e pensionistas a celebrar contratos de crédito, em qualquer 
modalidade. Bem como estamos propondo vedar a oferta de crédito, 
previamente à contratação, pelo fornecedor ou por intermediário contratado 
ou credenciado, por qualquer meio não presencial, aos aposentados ou 
pensionistas. 
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De acordo com a nosso Projeto de Lei, se o aposentado ou 
pensionista necessitar de um empréstimo ele irá buscar a empresa. Isso com 
certeza diminuirá os muitos abusos que os idosos vem sofrendo e obrigará 
as instituições financeiras a criar uma forma mais adequada de atender a esta 
parte da população. 

Por essas razões, conto com o apoio dos nobres pares para a 
aprovação desta matéria. 

Sala das Sessões, 

Senador Carlos Viana  

SF
/2

43
74

.8
76

54
-7

0

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5364482555
Avulso do PL 1355/2024   [4 de 5]

90 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Abril 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



-

-
-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 8.078, de 11 de Setembro de 1990 - Código de Defesa do Consumidor (1990) -
8078/90 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1990;8078

art39
art54-4

Avulso do PL 1355/2024   [5 de 5]

19 Abril 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 91

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



92 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Abril 2024

Requerimentos

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



 

SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 255, DE 2024

Requer urgência para o Projeto de Lei Complementar n° 233/2023, nos termos dos arts.
336, II, e 338, II, do Regimento Interno do Senado Federal.

AUTORIA: Líder do Bloco Parlamentar Democracia Efraim Filho (UNIÃO/PB), Líder do
Bloco Parlamentar Aliança Laércio Oliveira (PP/SE), Líder do Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática Eliziane Gama (PSD/MA)

Página da matéria

Avulso do RQS 255/2024   [1 de 2]

19 Abril 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 93

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos dos arts. 336, II, e 338, II, do Regimento

Interno do Senado Federal, urgência para o PLP 233/2023, que “dispõe sobre o

Seguro Obrigatório para Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito (SPVAT);

altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, as Leis nºs 8.212, de 24 de

julho de 1991, 9.503, de 23 de setembro de 1997 (Código de Trânsito Brasileiro), e

14.075, de 22 de outubro de 2020, e a Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de

2023; e revoga as Leis nºs 6.194, de 19 de dezembro de 1974, e 8.441, de 13 de julho

de 1992, e dispositivos das Leis nºs 8.374, de 30 de dezembro de 1991, 11.482, de 31

de maio de 2007, e 11.945, de 4 de junho de 2009”.

Sala das Sessões, 17 de abril de 2024.

Senador Jaques Wagner
(PT - BA)

Líder do Governo no Senado Federal
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 256, DE 2024

Requer voto de aplauso aos Professores Doutores Silvano Raia e Mayana Zatz, bem
como ao Doutor Leonardo Riella, pelas contribuições, de maneira pioneira, para o
desenvolvimento e a aplicação do xenotransplante, respectivamente, no Brasil e nos
Estados Unidos.

AUTORIA: Senador Astronauta Marcos Pontes (PL/SP)
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Gabinete do Senador Astronauta Marcos Pontes

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado

Federal, inserção em ata de voto de aplauso aos professores doutores Silvano

Raia e Mayana Zatz, bem como ao Doutor Leonardo Riella, pelas contribuições,

de maneira pioneira, para o desenvolvimento e a aplicação do xenotransplante,

respectivamente, no Brasil e nos Estados Unidos.

Requeiro, ainda, que seja enviada cópia do presente voto, conforme

dados em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

Ao reconhecer as notáveis conquistas na medicina, é com grande

honra que proponho este Voto de Aplauso ao Dr. Silvano Raia, à Dra. Mayana Zatz e

ao Dr. Leonardo Riella, por suas inovações pioneiras no campo do xenotransplante.

Esta área promissora oferece soluções revolucionárias para o desafio global

da escassez de órgãos para transplantes, renovando a esperança na medicina

transplantadora e na saúde pública.

O xenotransplante, que envolve o transplante de órgãos de suínos

para humanos, emerge como uma solução viável para a crítica escassez de órgãos

disponíveis. Sob a liderança de Dr. Raia e Dra. Zatz, o Centro de Estudos do

Genoma Humano e Células-Tronco da USP tem conduzido pesquisas inovadoras na
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modificação genética de suínos para assegurar a compatibilidade dos órgãos com

o sistema imunológico humano.

Com o apoio contínuo do Governo Federal desde 2020, e em

colaboração com várias entidades, o projeto alcançou marcos significativos

recentemente. Espera-se que os primeiros filhotes suínos de embriões

geneticamente modificados nasçam em breve no Brasil, inaugurando uma nova era

para doações de órgãos. A inauguração do biotério suíno NB2 na USP representa um

avanço crucial, proporcionando um ambiente de biossegurança ideal para a criação

e estudo desses animais.

Além disso, Dr. Leonardo Riella, atuando nos Estados Unidos, liderou

recentemente o primeiro transplante de rim de um porco geneticamente

modificado em um paciente humano vivo. Realizada no Massachusetts General

Hospital, esta cirurgia pioneira é um marco significativo para a medicina

transplantadora e destaca o potencial global do xenotransplante para salvar vidas.

O pioneirismo das ações dos doutores Raia, Zatz e Riella demonstra o

potencial para reduzir drasticamente as listas de espera por transplantes tanto no

Brasil quanto globalmente, além de tornar os transplantes mais acessíveis e salvar

vidas. Esta tecnologia inovadora também promete diminuir os custos de saúde

associados ao tratamento prolongado de pacientes em lista de espera, melhorando

assim a eficiência do sistema de saúde.

Ao reconhecer o Dr. Silvano Raia, a Dra. Mayana Zatz e o Dr.

Leonardo Riella com este Voto de Aplauso, o Senado Federal não apenas celebra

suas contribuições excepcionais, mas também destaca a importância vital do

investimento contínuo em ciência e tecnologia. O trabalho desses eminentes

cientistas ilustra como a inovação pode enfrentar desafios urgentes de saúde
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pública e consolida o papel do Brasil e de seus talentos no exterior como líderes em

inovação científica mundial.

Sala das Sessões, 18 de abril de 2024.

Senador Astronauta Marcos Pontes
(PL - SP)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 257, DE 2024

Requer a oitiva da Comissão de Assuntos Econômico sobre o Projeto de Lei
Complementar nº 233/2023.

AUTORIA: Líder do PODEMOS Rodrigo Cunha (PODEMOS/AL)
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Gabinete do Senador Rodrigo Cunha

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 255, II, “c”, 12, do Regimento Interno do

Senado Federal, que sobre o PLP 233/2023, que “dispõe sobre o Seguro Obrigatório

para Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito (SPVAT); altera o Decreto-Lei nº

73, de 21 de novembro de 1966, as Leis nºs 8.212, de 24 de julho de 1991, 9.503, de

23 de setembro de 1997 (Código de Trânsito Brasileiro), e 14.075, de 22 de outubro

de 2020, e a Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023; e revoga as Leis nºs

6.194, de 19 de dezembro de 1974, e 8.441, de 13 de julho de 1992, e dispositivos das

Leis nºs 8.374, de 30 de dezembro de 1991, 11.482, de 31 de maio de 2007, e 11.945,

de 4 de junho de 2009”, além do constante do despacho inicial de distribuição, seja

ouvida, também, a Comissão de Assuntos Econômicos.

JUSTIFICAÇÃO

O PLP nº 233, de 2023 tratava originalmente sobre a “recriação” do

Seguro Obrigatório para Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito, conhecido

até então como DPVAT.

No entanto, durante a sua tramitação final na Câmara dos Deputados,

foi incluído dispositivo alterando a Lei Complementar 200, de 2023 (Novo

Arcabouço Fiscal), promovendo aumento de despesa em 2024 no montante em

torno de R$ 15,7 bilhões.
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Esse valor corresponde à diferença entre o crescimento máximo da

despesa (equivalente a 2,5% do crescimento real da receita do ano anterior) e o

crescimento previsto no Orçamento deste ano (equivalente a 1,7% do crescimento

real dessa mesma receita).

Assim, resta mais do que evidenciada a necessidade de que a matéria

seja analisada também pela Comissão de Assuntos Econômicos.

Sala das Sessões, 18 de abril de 2024.

Senador Rodrigo Cunha
(PODEMOS - AL)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA,
GOVERNANÇA, FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA

DO CONSUMIDOR N° 11, DE 2024

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Fazenda, Fernando
Haddad, informações acerca da compensação devida pela União Federal com relação às
perdas financeiras do Estado do Maranhão e dos Municípios do Maranhão frutos da Lei
Complementar nº 201/2023 - a partir da redução da carga tributária estadual sobre
combustíveis e energia elétrica oriundos da Lei Complementar nº 194/2022.

AUTORIA: Senadora Ana Paula Lobato (PSB/MA)
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Gabinete da Senadora Ana Paula Lobato

REQUERIMENTO Nº         DE          - CTFC

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Fazenda,
Fernando Haddad, informações acerca da
compensação devida pela União Federal
com relação às perdas financeiras do
Estado do Maranhão e dos Municípios do
Maranhão frutos da Lei Complementar nº
201/2023 - a partir da redução da carga
tributária estadual sobre combustíveis
e energia elétrica oriundos da Lei
Complementar nº 194/2022.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo

Exmo. Sr. Ministro de Estado da Fazenda, Fernando Haddad, informações acerca

da compensação devida pela União Federal com relação às perdas financeiras do

Estado do Maranhão e dos Municípios do Maranhão frutos da Lei Complementar

nº 201/2023 - a partir da redução da carga tributária estadual sobre combustíveis e

energia elétrica oriundos da Lei Complementar nº 194/2022.

Nesses termos, requisita-se:

1. se já houve a compensação de que trata a Lei Complementar nº

201/2023 ao Estado do Maranhão, qual o valor, quando e de que

forma foi feita a compensação;
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2. se houve dedução de valores correspondentes a operações de

crédito contraídas pelo Estado do Maranhão com garantia da União

Federal e que tenha tido alguma parcela por ela adimplida;

3. se houve a transferência, pelo Estado do Maranhão, aos

municípios, dos 25% (vinte e cinco por cento) do valor reconhecido

nos termos do Anexo da Lei Complementar nº 201/2023, e da parte

correspondente ao Fundeb, de que trata o art. 6º, §1º da referida lei;

4. se o Estado do Maranhão apresentou a comprovação perante

a Secretaria do Tesouro Nacional, nos termos do art. 7º da Lei

Complementar nº 201/2023 e, não tendo sido cumprida, se foi

aplicada alguma penalidade ao Estado;

5. qual é ou era a data limite para que o Estado do Maranhão

cumprisse a obrigação de fazer a transferência de que trata a alínea

anterior, no caso do Estado do Maranhão;

6. se houve, pelo Estado do Maranhão, ajuste com a União Federal

acerca do eventual saldo devedor de valores correspondentes a

operações de crédito contraídas por ele com garantia da União

Federal e que tenha tido alguma parcela por ela adimplida.

JUSTIFICAÇÃO

É sabido que os estados e municípios sofreram com redução de

receitas, a partir de 2022, a partir da edição da Lei Complementar nº 194/2022, que

reduziu a carga tributária sobre combustíveis e energia elétrica, além de outros

itens de menor impacto para as finanças públicas.

E a partir dessa perda de receitas, houve ajuizamento de ações de

controle de constitucionalidade perante o Supremo Tribunal Federal, onde foi

formalizado acordo entre a União Federal e os Estados e representação dos

Municípios. Em seguida, sensibilidade do Congresso Nacional, que aprovou projeto
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que resultou na sanção Lei Complementar nº 201/2023, que serviu a compensar os

entes subnacionais.

Todavia, o repasse de valores, ou a compensação com débitos pré-

existentes, se deu da União Federal aos Estados, e depois, destes aos Municípios.

Dessa forma, busca-se com o presente requerimento apurar a adequação dos

procedimentos relativos ao Estado do Maranhão, e deste aos Municípios do

Maranhão, tudo conforme previsto na legislação federal, notadamente no art. 7º,

da referida Lei Complementar nº 201/2023, tendo o auxílio para tanto do Tribunal

de Contas da União.

É que não se tem notícia de que os Municípios do Maranhão receberam

os recursos desta compensação financeira aprovada pelo Congresso Nacional

e garantida pelo Governo Federal, estando as finanças públicas municipais

carecedora desses recursos para a manutenção de importantíssimas políticas

públicas.

Diante desses argumentos, peço aos colegas Senadores e Senadoras a

aprovação do presente Requerimento, de forma a auxiliar no exame da correção de

procedimentos e o efetivo auxílio na manutenção das políticas públicas pelo Estado

do Maranhão e pelos Municípios do Maranhão com verbas de controle federal.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2024.

Senadora Ana Paula Lobato
(PSB - MA)
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Requerimento nº 11, de 2024, da Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização 
e Controle e Defesa do Consumidor, que solicita informações ao Senhor Fernando Haddad, Ministro 
de Estado da Fazenda, sobre a compensação devida pela União Federal com relação às perdas 
financeiras do Estado do Maranhão e dos Municípios do Maranhão frutos da Lei Complementar nº 
201/2023 - a partir da redução da carga tributária estadual sobre combustíveis e energia elétrica 
oriundos da Lei Complementar nº 194/2022. 

  
O Requerimento vai à Comissão Diretora, para decisão. 
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Encerrou-se em 17 de abril o prazo para interposição de recurso para 

apreciação pelo Plenário dos Projetos de Lei nºs 2.298 e 4.507, de 2021; e 935, de 
2022. 

 
Não foram apresentados recursos. 
 
As matérias, aprovadas terminativamente pela Comissão de Educação e 

Cultura, vão à Câmara dos Deputados. 
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Encerrou-se em 17 de abril o prazo para apresentação de emendas ao Projeto 

de Lei n° 1.144, de 2024; e ao Projeto de Resolução do Senado n° 9, de 2024. 
 
 
Não foram recebidas emendas.  
 
 
As matérias serão incluídas em Ordem do Dia oportunamente. 
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

ATA DA 1ª REUNIÃO, ORDINÁRIA, DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 09 DE ABRIL DE 
2024, TERÇA-FEIRA, NA SALA DE AUDIÊNCIAS DA PRESIDÊNCIA DO SENADO FEDERAL. 

Às dez horas e onze minutos do dia nove de abril de dois mil e vinte e quatro, no Sala de Audiências da 
Presidência do Senado Federal, sob a Presidência do Senador Rodrigo Pacheco, reúne-se a Comissão 
Diretora do Senado Federal com a presença dos Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Rodrigo Cunha, 
Rogério Carvalho, Weverton, Chico Rodrigues, Styvenson Valentim, Ivete da Silveira, Dr. Hiran e Mecias 
de Jesus. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta que divide-se em 
duas partes: 1ª Parte - Requerimentos de Informação. ITEM 1 - Requerimento da Comissão de 
Agricultura e Reforma Agrária nº 5, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro 
de Estado da Pesca e Aquicultura, André de Paula, informações sobre a Portaria Interministerial MPA/ 
MMA nº 1, de 28 de fevereiro de 2023, que "estabelece a Autorização de Pesca Especial Temporária, o 
limite de embarcações de pesca, as cotas de captura e as medidas de monitoramento e controle para a 
temporada de pesca da tainha (Mugil liza) do ano de 2023, nas regiões Sudeste e Sul do Brasil"." Autoria: 
Senador Jorge Seif (PL/SC), Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS/RS). Relatoria: Senador 
Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 2 - Requerimento da 
Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 6, de 2023 que: "Nos termos do art. 50, § 2°, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja 
solicitada ao Ministro de Estado das Comunicações informação referente à outorga da autorização para a 
execução do serviço de radiodifusão comunitária de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 251, de 
2019." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 251, de 2019, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado 
Federal. ITEM 3 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 7, de 2023 que: 
"Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal, requer seja solicitada ao ministro de estado das Comunicações informação referente ao 
processo de renovação da autorização outorgada à Associação Comunitária de Santa Luzia do Paruá para 
executar serviço de radiodifusão comunitária em Santa Luzia do Paruá, estado do Maranhão, de que trata o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 454, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. 
Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: 
Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 454, de 2021, nos termos do art. 216, 
inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 4 - Requerimento da Comissão de 
Comunicação e Direito Digital nº 10, de 2023 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 
combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer sejam solicitadas ao Ministro 
de Estado das Comunicações informações referentes à renovação da autorização outorgada à Associação 
Doulos para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Colinas do Tocantins, Estado 
de Tocantins, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 464, de 2021." Autoria: Comissão de 
Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
464, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 5 -
Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 13, de 2023 que: "Nos termos do art. 
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50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, 
requer sejam solicitadas ao Ministro de Estado das Comunicações informações referentes à autorização 
outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA E CULTURAL DE RADIODIFUSÃO TAPERA FM para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Chorrochó, Estado da Bahia, de que trata o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 627, de 2019." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. 
Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Obsen>ação: Fica 
interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 627, de 2019, nos termos do art. 216, inciso 
IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 6 - Requerimento da Comissão de Comunicação e 
Direito Digital nº 16, de 2023 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com 
o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer sejam solicitadas ao Ministro de Estado das 
Comunicações informações referentes à renovação da autorização outorgada à Associação Comunitária 
Beneficente Cultural e Social Borboremense para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Borborema, Estado de São Paulo, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 558, de 
2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Styvenson Valentim. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Obsen>ação: Fica interrompida a tramitação do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 558, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado 
Federal. ITEM 7 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 17, de 2023 que: 
"Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal, requer sejam solicitadas ao ministro de estado das Comunicações informações referentes ao 
processo de renovação da autorização outorgada à Associação Beneficente e Comunitária do Movimento 
Sócio-Cultural e Educativo de Itatim - ABCCI para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
município de Itatim, estado da Bahia, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 683, de 2019." 
Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. Obsen>ação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 683, de 2019, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. 
ITEM 8 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 18, de 2023 que: "Nos 
termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado das Comunicações informação referente à autorização 
outorgada à ASSOCIAÇÃO E RÁDIO COMUNITÁRIA AMIGOS DO BAIRRO DOS PRADOS -
SATÉLITE para executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Peruíbe, Estado de São Paulo, 
de que trata o Projeto de Decreto Legislativo (PDS) nº 286, de 2015." Autoria: Comissão de Comunicação 
e Direito Digital. Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
Obsen>ação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 286, de 2015, nos termos 
do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 9 - Requerimento da Comissão 
de Comunicação e Direito Digital nº 20, de 2023 que: "Requer seja solicitada ao Ministro de Estado das 
Comunicações informação referente à renovação da concessão outorgada à RÁDIO P ANAMERICANA 
S.A. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média no Município de São Paulo, Estado de 
São Paulo, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo (PDS) nº 159, de 2018." Autoria: Comissão de 
Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. Obsen>ação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
159, de 2018, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 10 -
Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 21, de 2023 que: "Requer seja 
solicitada ao Ministro de Estado das Comunicações informação, referente à autorização outorgada à 
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ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA VICENTINA para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Vicentina, Estado do Mato Grosso do Sul, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo (PDL) 
nº 534, de 2019." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Styvenson 
Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 534, de 2019, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno 
do Senado Federal. ITEM 11 - Requerimento da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária nº 22, 
de 2023 que: "Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal e do art. 216 do Regimento 
Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro do Desenvolvimento Agrário, Luiz 
Paulo Teixeira, informações sobre os resultados obtidos com o Convênio nº 121/PGE-2020 do INCRA com 
o Governo do Estado de Rondônia. Nesses termos, requisita-se: 1. Plano de trabalho; 2. O parecer 
técnico, quanto à execução física e atendimento dos objetivos do Convênio; 3. Relatório de execução 
físico/financeiro, destacando o desembolso de recursos financeiros por parte da União; 4. Relação dos bens 
e serviços produzidos ou construídos com os elementos recebidos do Estado." Autoria: Senador Jaime 
Bagattoli (PL/RO). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 12 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 23, de 2023 
que: "Requer seja solicitada ao Ministro de Estado das Comunicações informação referente à renovação da 
autorização outorgada à Associação Comunitária Clóvis Manica para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Antônio Prado, Estado do Rio Grande do Sul, de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 537, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador 
Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a 
tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 357, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do 
Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 13 - Requerimento da Comissão de Segurança Pública nº 
27, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pela Exma. Sra. Presidente do Conselho Nacional de Justiça, 
Ministra Rosa Weber, informações sobre o número de pessoas que se encontram cumprindo pena pelos 
crimes descritos na Lei nº 13.142 de 2015." Autoria: Senador Flávio Bolsonaro (PL/RJ). Relatoria: 
Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação com emendas. Resultado: Aprovado com 
emendas, nos termos do relatório. ITEM 14 - Requerimento da Comissão de Relações Exteriores e 
Defesa Nacional nº 28, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da 
Justiça e Segurança Pública, informações referentes à implementação, por sua Pasta, das atividades a ela 
atribuídas no Plano Nacional de Ação sobre Mulheres, Paz e Segurança, na condição de instituição líder ou 
de instituição envolvida." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP), Senador Esperidião Amin (PP/SC). 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 15 -
Requerimento da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional nº 29, de 2023 que: "Requer que 
sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Defesa, informações referentes à implementação, por 
sua Pasta, das atividades a ela atribuídas no Plano Nacional de Ação sobre Mulheres, Paz e Segurança, na 
condição de instituição líder ou de instituição envolvida." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP), 
Senador Esperidião Amin (PP/SC). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 16 - Requerimento da Comissão de Relações Exteriores e Defesa 
Nacional nº 30, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado das Relações 
Exteriores, informações referentes à implementação, por sua Pasta, das atividades a ela atribuídas no Plano 
Nacional de Ação sobre Mulheres, Paz e Segurança, na condição de instituição líder ou de instituição 
envolvida." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP), Senador Esperidião Amin (PP/SC). Relatoria: 
Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 17 - Requerimento 
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da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional nº 36, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, 
pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado das Relações Exteriores, Embaixador Mauro Vieira, informações sobre 
os conflitos entre Venezuela e Guiana." Autoria: Senador Esperidião Amin(PP/SC), Senador Dr. Hiran 
(PP/RR). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 
18- Requerimento nº 57, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro Chefe da Casa 
Civil da Presidência da República, Rui Costa dos Santos, informações sobre a retomada do Programa de 
Aceleração do Crescimento (PAC), anunciada pelo senhor Presidente da República." Autoria: Senadora 
Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 19 - Requerimento nº 111, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo 
Senhor Ministro de Estado da Casa Civil, Rui Costa, informações sobre a edição da Medida Provisória -
MPV nº 1.163, de 28 de fevereiro de 2023, que "dispõe sobre a redução das alíquotas de contribuições 
incidentes sobre operações realizadas com gasolina, álcool, gás natural veicular e querosene de aviação"." 
Autoria: Senador Rogerio Marinho (PL/RN). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 20 - Requerimento nº 227, de 2023 que: "Requer que sejam 
prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Agricultura e Pecuária, Carlos Fávaro, informações sobre 
impasse entre os produtores e comerciantes do caroço do açaí torrado e moído como alimento e os órgãos 
de controle e fiscalização." Autoria: Senador Jaime Bagattoli (PL/RO). Relatoria: Senador Rodrigo 
Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 21 - Requerimento nº 283, de 2023 que: 
"Requer que sejam prestadas, pela Exma. Sra. Ministra dos Povos Indígenas, Sônia Guajajara, informações 
sobre terras indígenas existentes no estado do Pará." Autoria: Senador Zequinha Marinho (PL/PA). 
Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 22 -
Requerimento nº 302, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pela Senhora Ministra de Estado das 
Mulheres, Aparecida Gonçalves, informações sobre a Lei nº 14.541, de 3 de abril de 2023, que dispõe sobre 
a criação e o funcionamento ininterrupto de delegacias especializadas de atendimento à mulher." Autoria: 
Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela 
aprovação com emendas. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 23 -
Requerimento nº 303, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da 
Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino de Castro e Costa, informações sobre a Lei nº 14.541, de 3 de 
abril de 2023, que dispõe sobre a criação e o funcionamento ininterrupto de delegacias especializadas de 
atendimento à mulher." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador 
Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 24 - Requerimento nº 355, de 
2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro da Fazenda, informações sobre dados do 
Censo Agropecuário 2017." Autoria: Senador Beto Faro (PT/PA). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 25 - Requerimento nº 356, de 2023 que: 
"Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro da Agricultura e Pecuária, informações sobre o mercado 
de produtos agrotóxicos e fertilizantes químicos." Autoria: Senador Beto Faro (PT/PA). Relatoria: 
Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 26 - Requerimento nº 
360, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado do Desenvolvimento e 
Assistência Social, Família e Combate à Fome, informações sobre o Programa Bolsa Família." Autoria: 
Senador Beto Faro (PT/PA). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 27 - Requerimento nº 373, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor 
Chefe de Gabinete do Gabinete Pessoal do Presidente da República, Marco Aurélio Santana Ribeiro, 
informações sobre a primeira viagem oficial do Presidente da República à Europa." Autoria: Senadora 
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Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 28 - Requerimento nº 758, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo 
Exmo. Sr. Ministro de Estado da Educação, Camilo Sobreira de Santana, informações sobre o cumprimento 
da Lei nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de 
serviço social nas redes públicas de educação básica." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). 
Relatoria: Senador Weverton. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 29 -
Requerimento nº 823, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pela Exma. Sra. Ministra de Estado do 
Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina Silva, informações sobre a regulamentação da Lei nº 14.590, 
de 24 de maio de 2023." Autoria: Senador Luis Carlos Heinze (PP/RS). Relatoria: Senador Styvenson 
Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 30 - Requerimento nº 847, de 2023 
que: "Requer que sejam prestadas, pela Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, 
informações sobre contrato no valor de R$ 285,8 milhões, realizado com dispensa de licitação, entre o 
Ministério e a Microempresa Auramedi, de Goiás, para fornecimento de 293,Smil frascos de 
imunoglobulina humana, um medicamento hemoderivado, ou seja, produzido a partir do sangue." Autoria: 
Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação 
com emendas. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 31 - Requerimento nº 
860, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Justiça e Segurança 
Pública, Flávio Dino, informações sobre a implementação das ações previstas na Lei nº 14.531 , de 1 O de 
Janeiro de 2023, Lei de Prevenção ao Suicídio de Policiais." Autoria: Senador Alessandro Vieira 
(MDB/SE). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
ITEM 32 - Requerimento nº 866, de 2023 que: "Requer informações sobre atuação do MAPA frente a 
crise pecuária." Autoria: Senador Jaime Bagattoli (PL/RO). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 33 - Requerimento nº 877, de 2023 que: 
"Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal e do art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Previdência Social, Carlos Roberto 
Lupi, informações acerca dos benefícios previdenciários e das perícias médicas no estado de Sergipe." 
Autoria: Senador Laércio Oliveira (PP/SE). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 34 - Requerimento nº 888, de 2023 que: "Requer que sejam 
prestadas, pela Senhora Ministra da Saúde, Nísia Trindade, informações sobre o 1 º Encontro de 
Mobilização de Promoção da Saúde no Brasil (Em Prosa Brasil), organizado pelo Ministério da Saúde." 
Autoria: Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 35 - Requerimento nº 893, de 2023 que: "Requer informações 
à Ministra de Estado da Saúde sobre o 1 º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil, 
realizado em Brasília, de 4 a 6 de outubro de 2023." Autoria: Senador Dr. Hiran (PP/RR). Relatoria: 
Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 36 - Requerimento nº 
926, de 2023 que: "Requer informações a Camilo Sobreira de Santana, Ministro de Estado da Educação, 
sobre as restrições orçamentárias impostas à Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível 
Superior - CAPES, em 2023." Autoria: Senador Alessandro Vieira (MDB/SE). Relatoria: Senador 
Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 37 - Requerimento nº 931, de 
2023 que: "Requer informações à Senhora Nísia Trindade, Ministra de Estado da Saúde, sobre nomeações 
para a Agência Brasileira de Apoio à Gestão do Sistema Único de Saúde (AGSUS)." Autoria: Senador 
Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação com 
emendas (supressão dos itens 3, 5 e 7). Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 
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38 - Requerimento nº 932, de 2023 que: "Requer informações ao Senhor Ministro de Estado da Casa Civil, 
Rui Costa, sobre o bloqueio orçamentário da CAPES no valor de R$ 116 milhões de reais." Autoria: 
Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 39 - Requerimento nº 959, de 2023 que: "Requer informações a Jader 
Barbalho Filho, Ministro das Cidades, sobre graves falhas em pregão de registro de preços na Fundação 
Nacional de Saúde (FUNASA)." Autoria: Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador 
Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 40 - Requerimento nº 962, de 
2023 que: "Requer informações a Senhora Ministra de Estado das Mulheres, Cida Gonçalves, sobre a 
campanha "Brasil sem Misoginia", lançada em 25 de outubro do corrente ano por este Ministério das 
Mulheres." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Chico 
Rodrigues. Relatório: Pela aprovação com emenda de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos 
termos do relatório. ITEM 41- Requerimento nº 1024, de 2023 que: "Requer informações ao Senhor Rui 
Costa dos Santos, Ministro da Casa Civil, sobre a demora para instalação da Comissão Binacional de Contas 
para fiscalizar a Itaipu Binacional." Autoria: Senador Esperidião Amin (PP/SC). Relato ria: Senador 
Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 42 - Requerimento nº 1025, de 
2023 que: "Requer informações ao Senhor Mauro Luiz Iecker Vieira, Ministro de Estado das Relações 
Exteriores, sobre a demora para instalação da Comissão Binacional de Contas para fiscalizar a Itaipu 
Binacional." Autoria: Senador Esperidião Amin (PP/SC). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: 
Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 43 - Requerimento nº 1032, de 2023 que: "Requer 
informações ao Sr. Alexandre Silveira de Oliveira, Ministro de Estado de Minas e Energia, sobre o efetivo 
propósito de implementar o Projeto Sergipe Águas Profundas." Autoria: Senador Laércio Oliveira (PP/SE). 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação com emenda. Resultado: Aprovado com 
emendas, nos termos do relatório. ITEM 44 - Requerimento nº 1033, de 2023 que: "Requer informações 
ao Sr. Alexandre Silveira de Oliveira, Ministro de Estado de Minas e Energia, sobre compromissos 
contratuais e regulatórios assumidos pela Petrobras no Plano de Desenvolvimento da Concessão e 
apresentar o histórico de todo o processo do projeto Sergipe Águas Profundas e cronograma de 
cumprimento de obrigações." Autoria: Senador Laércio Oliveira (PP/SE). Relatoria: Senador Chico 
Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 45 - Requerimento nº 1034, de 2023 
que: "Requer informações ao Senhor Flávio Dino de Castro e Costa, Ministro de Estado da Justiça e 
Segurança Pública, sobre eventual estratégia da Petrobras de retardar a implantação do Projeto Sergipe 
Águas Profundas com o intuito de manobrar preços do gás natural no Brasil." Autoria: Senador Laércio 
Oliveira (PP/SE). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação com emendas. 
Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 46 - Requerimento nº 1035, de 2023 
que: "Requer informações ao Senhor Rui Costa dos Santos, Ministro de Estado da Casa Civil, sobre prazos 
previstos para o Projeto Sergipe Águas Profundas contemplado nas prioridades do Governo Federal." 
Autoria: Senador Laércio Oliveira (PP/SE). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela 
aprovação com emendas. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 47 -
Requerimento nº 1055, de 2023 que: "Requer informações à Senhora Anielle Franco, Ministra de Estado 
da Igualdade Racial, sobre saúde e bem-estar de pessoas com deficiência em comunidades quilombolas, 
povos e comunidades tradicionais de matriz africana, povos de terreiros e ciganos, especialmente no que se 
refere à dispensação de órteses, próteses e materiais especiais (OPME)." Autoria: Senadora Mara Gabrilli 
(PSD/SP). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
ITEM 48 - Requerimento nº 1056, de 2023 que: "Requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade 
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Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre a dispensação de órteses, próteses e materiais especiais (OPME), 
especialmente cadeira de rodas, para povos originários, populações ribeirinhas, comunidades quilombolas, 
povos e comunidades de matriz africana, povos de terreiros e ciganos." Autoria: Senadora Mara Gabrilli 
(PSD/SP). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
ITEM 49 - Requerimento nº 1057, de 2023 que: "Requer informações ao Senhor Carlos Roberto Lupi, 
Ministro de Estado da Previdência Social, sobre a dispensação de órteses, próteses e materiais especiais 
(OPME), especialmente cadeira de rodas, pela Previdência Social." Autoria: Senadora Mara Gabrilli 
(PSD/SP). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
ITEM 50 - Requerimento nº 1058, de 2023 que: "Requer informações à Senhora Sônia Bane de Sousa 
Silva Santos, Ministra de Estado dos Povos Indígenas, sobre saúde e bem-estar de pessoas indígenas com 
deficiência, especialmente no que se refere à dispensação de órteses, próteses e materiais especiais 
(OPME)." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 51 - Requerimento da Comissão de 
Comunicação e Direito Digital nº 1, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 
combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer que seja solicitada ao Ministro 
de Estado das Comunicações informação referente à autorização outorgada à Associação Nova Barra para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Barra, Estado da Bahia, de que trata o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 628, de 2019." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: 
Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica 
interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 628, de 2019, nos termos do art. 216, inciso 
IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 52 - Requerimento da Comissão de 
Desenvolvimento Regional e Turismo nº 1, de 2024 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. 
Ministro da Casa Civil, Rui Costa, informações sobre as providências adotadas pelo Governo Federal para 
conter os atos relatados em carta denúncia da Cooperativa de Mineração dos Garimpeiros de Serra Pelada 
- COOMIGASP conforme sugestão contida no relatório do Ofício "S" nº 33, de 2019." Autoria: Senador 
Zequinha Marinho (PODEMOS/PA). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação 
com emendas. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. Observação: Fica 
interrompida a tramitação do Ofício "S" nº 33, de 2019, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento 
Interno do Senado Federal. ITEM 53 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital 
nº 5, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da 
Presidência da República informação referente à renovação da permissão outorgada à EMPRESA 
SERGIP ANA DE RADIODIFUSÃO LTDA. para executar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Aracaju, Estado de Sergipe, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 
161, de 2018." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 161, de 2018, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado 
Federal. ITEM 54 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 16, de 2024 que: 
"Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro ~e Estado das C?municações informação referente à 
renovação da autorização outorgada à ASSOCIAÇAO COMUNIT ARIA DOM ZIGMUND FELINSKI 
PARA O DESENVOLVIMENTO SOCIAL, CULTURAL E ARTÍSTICO para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Guarani das Missões, Estado do Rio Grande do Sul, de que trata 

19 Abril 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 117

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 668, de 2021" Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: 
Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 668, de 2021, nos termos do art. 216, 
inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 55 - Requerimento da Comissão de 
Comunicação e Direito Digital nº 18, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, 
combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer sejam solicitadas ao Ministro 
de Estado das Comunicações informações referentes à renovação da autorização outorgada à 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DA COMUNICAÇÃO DE NOVA GRANADA para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Nova Granada, Estado de São Paulo, de que trata o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 179, de 2019." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: 
Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica 
interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 179, de 2019, nos termos do art. 216, inciso 
IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 56 - Requerimento da Comissão de Comunicação 
e Direito Digital nº 19, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado 
com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer sejam solicitadas ao Ministro de Estado 
das Comunicações informações referentes à renovação da autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
CULTURAL IDEAL para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Boituva, Estado 
de São Paulo, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 446, de 2021." Autoria: Comissão de 
Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
446, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 57 -
Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 20, de 2024 que: "Nos termos do art. 
50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, 
requer sejam solicitadas ao Ministro de Estado das Comunicações informações referentes à autorização 
outorgada à ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DE TAUÁPE E REGIÃO - AMTR para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Licínio de Almeida, Estado da Bahia, de que trata o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 147, de 2018." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. 
Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: 
Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 147, de 2018, nos termos do art. 216, 
inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 58 - Requerimento da Comissão de 
Comunicação e Direito Digital nº 21, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 
combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro de 
Estado das Comunicações informação referente à renovação da autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
CULTURAL COMUNITÁRIA KOBU FM para executar serviço de radiodifusão comunitária Município 
de Gouveia, Estado de Minas Gerais, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 586, de 2021." 
Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: 
Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 5 86, de 2021 , nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. 
ITEM 59 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 30, de 2024 que: "Nos 
termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal, requer seja solicitada ao Ministr~ de Estado das Çomunicações informação referente à renovação 
da autorização outorgada à ASSOCIAÇAO COMUNIT ARIA CAJURUENSE - ASCOA para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Carmo do Cajuru, Estado de Minas Gerais, de que 
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trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 722, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito 
Digital. Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 722, de 2021, nos termos 
do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 60 - Requerimento da Comissão 
de Comunicação e Direito Digital nº 31, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição 
Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao 
Ministro de Estado das Comunicações informação referente à renovação da autorização outorgada à 
ASSOCIAÇÃO CULTURAL COMUNITÁRIA UNIÃO DE SÃO TIAGO para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no município de São Tiago, estado de Minas Gerais, de que trata o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 731, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relato ria: 
Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica 
interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 731, de 2021, nos termos do art. 216, inciso 
IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 61 - Requerimento nº 10, de 2024 que: "Requer 
informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre as ações 
tomadas em 2023 e previstas para 2024, para a disseminação de informações sobre medidas preventivas e 
educativas que contribuam para a redução da incidência da gravidez na adolescência, nos termos do art. 8°-
A, da Lei nº 8.069/90 (ECA)." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: 
Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 62 -
Requerimento nº 11, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Camilo Sobreira de Santana, Ministro 
de Estado da Educação, sobre as ações tomadas em 2023 e previstas para 2024, para a disseminação de 
informações sobre medidas preventivas e educativas que contribuam para a redução da incidência da 
gravidez na adolescência, nos termos do art. 8°-A, da Lei nº 8.069/90 (ECA)." Autoria: Senadora Damares 
Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação com 
emenda de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 63 -
Requerimento nº 12, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Silvio Luiz de Almeida, Ministro de 
Estado dos Direitos Humanos e da Cidadania, sobre as ações tomadas em 2023 e previstas para 2024, para 
a disseminação de informações sobre medidas preventivas e educativas que contribuam para a redução da 
incidência da gravidez na adolescência, nos termos do art. 8º-A, da Lei nº 8.069/90 (ECA)." Autoria: 
Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: 
Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 64 - Requerimento nº 34, de 2024 que: "Requer 
informações à Senhora Margareth Menezes da Purificação Costa, Ministra de Estado da Cultura, sobre o 
Projeto de Revitalização do Real Forte Príncipe da Beira, localizado à margem direita do rio Guaporé, atual 
município de Costa Marques, no estado de Rondônia - Brasil." Autoria: Senador Jaime Bagattoli (PL/RO). 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 65 -
Requerimento nº 35, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor José Mucio Monteiro Filho, Ministro 
de Estado da Defesa, sobre o Projeto de Revitalização do Real Forte Príncipe da Beira, localizado à margem 
direita do rio Guaporé, atual município de Costa Marques, no estado de Rondônia - Brasil." Autoria: 
Senador Jaime Bagattoli (PL/RO). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 66 - Requerimento nº 96, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor 
Wellington Dias, Ministro de Estado do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, 
sobre as ações implementadas em 2023 e previstas para 2024 para redução do uso abusivo de álcool e 
drogas; e para a acolhida, recuperação e reinserção social de usuários e dependentes de drogas." Autoria: 
Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela 
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aprovação com emenda de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 
67 - Requerimento nº 97, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Ricardo Lewandowski, Ministro 
de Estado da Justiça e Segurança Pública, sobre as ações implementadas em 2023 e previstas para 2024 
para prevenção e repressão a crimes, a delitos e a infrações relacionados às drogas lícitas e ilícitas; e para 
educação, informação e capacitação com vistas à prevenção e à redução do uso, do uso problemático ou da 
dependência de drogas lícitas e ilícitas." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação com emenda de redação. Resultado: 
Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 68 - Requerimento nº 120, de 2024 que: "Requer 
informações à Senhora Aparecida Gonçalves, Ministra de Estado das Mulheres, sobre as ações 
implementadas em 2023 e previstas para 2024 para a promoção dos direitos das mulheres, nos termos do 
disposto no Decreto nº 11.3 51 , de 1 º de janeiro de 2023." Autoria: Senadora D amares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 69 - Requerimento nº 162, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Silvio Luiz 
de Almeida, Ministro de Estado do Ministério dos Direitos Humanos e Cidadania, sobre o cumprimento da 
Medida Provisória de 1 º de julho de 2022, da Corte Interamericana de Direitos Humanos - Corte IDH/OEA, 
sobre violações de Direitos Humanos dos indígenas Yanomami." Autoria: Senadora Damares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 70 - Requerimento nº 163, de 2024 que: "Requer informações à Senhora Sonia Bone 
de Sousa Silva Santos, Ministra de Estado dos Povos Indígenas, sobre ações de cumprimento das Medidas 
Cautelares da CIDH/OEA aos indígenas Yanomami." Autoria: Senadora Damares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 71 - Requerimento nº 164, de 2024 que: "Requer informações à Senhora Nísia Trindade 
Lima, Ministra de Estado do Ministério da Saúde, sobre o cumprimento da Medida Provisória de 1 º de 
julho de 2022, da Corte Interamericana de Direitos Humanos - Corte IDH/OEA, sobre violações de Direitos 
Humanos dos indígenas Yanomami." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). 
Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 72 -
Requerimento nº 184, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Silvio Luiz de Almeida, Ministro de 
Estado dos Direitos Humanos e da Cidadania, sobre as ações, para crianças e adolescentes, implementadas 
em 2023 e previstas para 2024, para a promoção dos direitos da criança e do adolescente e para o 
enfrentamento a suas violações." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: 
Senador Styvenson Valentim. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 73 -
Requerimento da Comissão de Defesa da Democracia nº 2, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, 
pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado de Minas e Energia, Alexandre Silveira, informações sobre o atraso nos 
repasses dos recursos dos royalties de petróleo aos municípios, apontando se são frequentes atrasos deste 
tipo e quantas vezes ocorreram nos últimos 8 anos, apontando as causas desses atrasos em cada uma das 
vezes que ocorreram e que medidas foram adotadas para solucionar o problema." Autoria: Senador Carlos 
Portinho (PL/RJ). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 74 - Requerimento da Comissão de Defesa da Democracia nº 3, de 2023 que: "Requer 
que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado da Fazenda, Fernando Haddad, informações sobre o 
atraso nos repasses dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios - FPM, apontando se são 
frequentes atrasos deste tipo e quantas vezes ocorreram nos últimos 8 anos, apontando as causas desses 
atrasos em cada uma das vezes que ocorreram e que medidas foram adotadas para solucionar o problema." 
Autoria: Senador Carlos Portinho (PL/RJ). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela 
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aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 75 - Requerimento da Comissão de Relações Exteriores e 
Defesa Nacional nº 26, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Relações Exteriores, 
Embaixador Mauro Viera, informações sobre a Carta Adicional que a União Europeia encaminhou ao 
Mercosul para punir os países que não cumprirem metas estabelecidas pelo Acordo de Paris." Autoria: 
Senador Esperidião Amin (PP/SC). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela 
aprovação com emenda de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 
76 - Requerimento da Comissão de Assuntos Sociais nº 87, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, 
pela Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, informações sobre a política de 
dispensação de órteses, próteses e meios auxiliares de locomoção (OPM) a pessoas com deficiência pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS)." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). Relatoria: Senador 
Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 77 - Requerimento 
da Comissão de Assuntos Sociais nº 88, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro 
de Estado dos Direitos Humanos e da Cidadania, Sílvio Luiz de Almeida, informações sobre as políticas de 
atenção a pessoas com deficiência no âmbito do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania." 
Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 78 - Requerimento nº 26, de 2023 que: "Requer que sejam 
prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado dos Direitos Humanos e da Cidadania, Sílvio Luiz de Almeida, 
informações sobre relatório recebido de representantes da Câmara dos Deputados e da Sociedade Civil 
sobre o Programa Abrace o Marajó no dia 31 de janeiro deste ano." Autoria: Senadora Damares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 79 - Requerimento nº 491, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pela 
Exma. Sra. Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade, informações sobre a infecção por HTL V no 
Brasil." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 80 - Requerimento nº 628, de 2023 que: 
"Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro da Integração e Desenvolvimento Regional, Waldez 
Góes, informações sobre R$ 510,8 milhões (o equivalente a 97% das despesas totais) em contratos 
realizados sem licitação pelo Ministério da Integração e Desenvolvimento Regional." Autoria: Senador 
Eduardo Girão (NOVO/CE). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. ITEM 81 - Requerimento nº 669, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo 
Exmo. Sr. Ministro de Estado dos Transportes, Renan Filho, esclarecimentos sobre compromissos e prazos 
para a restauração de duas rodovias federais, a BR-267 e a BR-262." Autoria: Senador Nelsinho Trad 
(PSD/MS). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 82 - Requerimento nº 899, de 2023 que: "Requer informações ao Ministro das Relações 
Exteriores acerca do posicionamento do governo brasileiro sobre os ataques do grupo terrorista islâmico 
Hamas contra Israel." Autoria: Senador Alan Rick (UNIÃO/AC), Senador Sergio Moro (UNIÃO/PR). 
Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 
83 - Requerimento nº 903, de 2023 que: "Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro das Relações 
Exteriores, Embaixador Mauro Vieira, informações sobre a relação do Brasil com o Irã, no âmbito da 
política de relações exteriores do atual governo." Autoria: Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). 
Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação com emendas (supressão dos 
itens 1, 3 e 4). Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 84 - Requerimento nº 
928, de 2023 que: "Requer informações a Jader Fontenelle Barbalho Filho, Ministro de Estado das Cidades, 
sobre sobre as manifestações do Ministério das Cidades que subsidiaram o Presidente da República para a 
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tomada de decisão sobre a sanção, com aposição de veto parcial, do Projeto de Lei de Conversão nº 12, de 
2023, derivado da Medida Provisória nº 1.154, de 2023." Autoria: Senador Dr. Hiran (PP/RR). Relatoria: 
Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 85 -
Requerimento nº 929, de 2023 que: "Requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, 
Ministra de Estado da Saúde, sobre as manifestações do Ministério da Saúde que subsidiaram o Presidente 
da República para a tomada de decisão sobre a sanção, com aposição de veto parcial, do Projeto de Lei de 
Conversão nº 12, de 2023, derivado da Medida Provisória nº 1.154, de 2023 ." Autoria: Senador Dr. Hiran 
(PP/RR). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
ITEM 86 - Requerimento nº 942, de 2023 que: "Requer informações à Sra. Marina Silva, Ministra de 
Estado do Meio Ambiente, sobre o uso de aeronave da Força Aérea Brasileira (F AB) em voo de 25 
minutos." Autoria: Senador Eduardo Girão (NOVO/CE). Relato ria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 87 - Requerimento nº 1011, de 2023 que: 
"Requer informações ao Senhor Flávio Dino de Castro e Costa, Ministro de Estado da Justiça e Segurança 
Pública, sobre a mudança de protocolo pela Polícia Federal na troca de informações com Israel." Autoria: 
Senador Marcos Rogério (PL/RO). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 88 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito 
Digital nº 32, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 
216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado das 
Comunicações informação referente à renovação da autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA RADIODIFUSÃO SINTONIA CARMO DE MINAS FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no município de Carmo de Minas, estado de Minas Gerais, de que trata o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 750, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: 
Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica 
interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 750, de 2021, nos termos do art. 216, inciso 
IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 89 - Requerimento da Comissão de Comunicação 
e Direito Digital nº 33, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado 
com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado das 
Comunicações informação referente à autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA 
COMUNIDADE SÃO FRANCISCO DE ASSIS DA PIRAUÍRA para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no município de Limoeiro, estado de Pernambuco, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 802, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Veneziano 
Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a 
tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 802, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do 
Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 90 - Requerimento da Comissão de Comunicação e 
Direito Digital nº 34, de 2024 que: "Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição, combinado com o art. 
216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado das 
Comunicações informação referente ao processo de renovação da autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural 03 de Novembro para executar serviço de radiodifusão comunitária no município de 
Quatro Pontes, estado do Paraná, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 720, de 2021 ." Autoria: 
Comissão de Comunicação e Direito Digital. Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado. Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 720, de 2021, nos termos do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. 
ITEM 91 - Requerimento da Comissão de Comunicação e Direito Digital nº 35, de 2024 que: "Nos 
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termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal, requer seja solicitada ao Ministro de Estado das Comunicações informação referente à renovação 
da autorização outorgada à SOCIEDADE HERV ALENSE DE ARTES E RECREAÇÃO para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no município de Herval, estado do Rio Grande do Sul, de que trata o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 808, de 2021." Autoria: Comissão de Comunicação e Direito Digital. 
Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. 
Observação: Fica interrompida a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo nº 808, de 2021, nos termos 
do art. 216, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal. ITEM 92 - Requerimento nº 1, de 2024 
que: "Requer que sejam prestadas, pela Senhora Ministra de Estado da Saúde, NÍSIA VERÔNICA 
TRINDADE LIMA, informações sobre o repasse de R$ 52 milhões de reais para a cidade de Cabo Frio-RJ, 
como complementação de recursos da própria Pasta, conforme notícia publicada pela imprensa (Ministra 
da Saúde envia R$ 52 milhões extras para Cabo Frio e filho vira secretário (jornaldacidadeonline.com.br)." 
Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 93 - Requerimento nº 6, de 2024 que: "Requer 
informações ao Senhor Camilo Sobreira de Santana, Ministro de Estado da Educação, sobre os 
investimentos efetuados em educação e alfabetização." Autoria: Líder do NOVO Eduardo Girão 
(NOVO/CE). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado. ITEM 94 - Requerimento nº 7, de 2024 que: "Requer informações à Senhora Nísia Verônica 
Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre a aquisição de testes de Covid-19 pelo referido 
ministério e pela Fundação Osvaldo Cruz (FIOCRUZ)." Autoria: Líder do NOVO Eduardo Girão 
(NOVO/CE). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação com emenda 
(supressão da pergunta nº 1). Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. ITEM 95 -
Requerimento nº 8, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor André de Paula, Ministro de Estado da 
Pesca e Aquicultura, sobre a chegada, em território brasileiro, de uma remessa contendo 25 toneladas de 
filé de tilápia originário do Vietnã, ocorrida em dezembro de 2023." Autoria: Senador Jorge Seif (PL/SC). 
Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Aprovado. ITEM 
96 - Requerimento nº 150, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor Ricardo Lewandowski, Ministro 
de Estado da Justiça, sobre as práticas da Petrobras em relação à recompra de refinarias, operações atípicas 
no mercado de derivativos indicativas de uso de informação privilegiada, e as potenciais violações das 
regras de concorrência." Autoria: Senador Rogerio Marinho (PL/RN). Relato ria: Senador Veneziano Vital 
do Rêgo. Relatório: Pela aprovação com emenda de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos 
termos do relatório. ITEM 97 - Requerimento nº 151, de 2024 que: "Requer informações ao Senhor 
Alexandre Silveira de Oliveira, Ministro de Estado de Minas e Energia, sobre as práticas da Petrobras em 
relação à recompra de refinarias, operações atípicas no mercado de derivativos indicativas de uso de 
informação privilegiada, e as potenciais violações das regras de concorrência." Autoria: Senador Rogerio 
Marinho (PL/RN). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação com emendas 
de redação. Resultado: Aprovado com emendas, nos termos do relatório. 2ª Parte - Projetos de Resolução 
do Senado. ITEM 1 - Projeto de Resolução do Senado nº 18, de 2019 - Não Terminativo - que: "Institui, 
no âmbito do Senado Federal, a Frente Parlamentar da Advocacia no Senado Federal." Autoria: Senador 
Rodrigo Pacheco (DEM/MG). Relatoria: Senador Rodrigo Cunha. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
Aprovado o relatório. ITEM 2 - Projeto de Resolução do Senado nº 62, de 2023 - Não Terminativo -
que: "Institui a Frente Parlamentar Mista em Defesa da Pessoa Idosa." Autoria: Senadora Damares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Chico Rodrigues. Relatório: Pela aprovação. Resultado: 
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Aprovado o relatório. ITEM 3 - Projeto de Resolução do Senado nº 72, de 2023 - Não Terminativo -
que: "Institui o Grupo Parlamentar Brasil-Japão." Autoria: Senadora Damares Alves 
(REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado o relatório. ITEM EXTRA PAUTA - Minuta de projeto de resolução que "Ratifica 
Atos da Comissão Diretora editados na forma do § 1 ° do art. 1 ° do Regulamento Administrativo do Senado 
Federal" que passa a constituir Projeto de Resolução do Senado de autoria da Comissão Diretora. Passa-se 
à apreciação da pauta administrativa, afeta à Diretoria Geral. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 
reunião às onze horas. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no 
Diário do Senado Federal. 

Senado Rodrigo Pacheco 
Presidente da Comissão Diretora do Senado Federal 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Ireneu Orth* (S)

PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PSB - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Janaína Farias** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PODEMOS - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PSB - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PL - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PODEMOS - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
MDB - Renan Calheiros*
PODEMOS - Rodrigo Cunha*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
S/Partido - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

PL - Wellington Fagundes**

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 28
PSD-15 / PT-8 / PSB-5

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / MA
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / CE
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Janaína Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Democracia - 18
MDB-11 / UNIÃO-7

Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar Vanguarda - 14
PL-13 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / DF

Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Ireneu Orth. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar Independência - 10
PODEMOS-7 / PSDB-1 / PDT-2

Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

S/Partido - 1
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 28
Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 18
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
Bloco Parlamentar Independência. . . . . . . . . . . . . . . . 10
S/Partido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Giordano* (MDB-SP) Omar Aziz** (PSD-AM)

Ana Paula Lobato** (PSB-MA) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Oriovisto Guimarães* (PODEMOS-PR)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Humberto Costa* (PT-PE) Otto Alencar** (PSD-BA)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Irajá* (PSD-TO) Paulo Paim* (PT-RS)

Beto Faro** (PT-PA) Ireneu Orth* (PP-RS) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Izalci Lucas* (PL-DF) Randolfe Rodrigues* (S/Partido-AP)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jader Barbalho* (MDB-PA) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Cid Gomes* (PSB-CE) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Rodrigo Cunha* (PODEMOS-AL)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Janaína Farias** (PT-CE) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jaques Wagner* (PT-BA) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Romário** (PL-RJ)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Jorge Seif** (PL-SC) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Jussara Lima** (PSD-PI) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Dr. Hiran** (PP-RR) Laércio Oliveira** (PP-SE) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Leila Barros* (PDT-DF) Styvenson Valentim* (PODEMOS-RN)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Lucas Barreto* (PSD-AP) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Magno Malta** (PL-ES) Tereza Cristina** (PP-MS)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcelo Castro* (MDB-PI) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Wellington Fagundes** (PL-MT)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcos Rogério* (PL-RO) Weverton* (PDT-MA)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Wilder Morais** (PL-GO)

Fernando Farias** (MDB-AL) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Flávio Arns* (PSB-PR) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Rodrigo Cunha - (PODEMOS-AL)   

1º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

2º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

3º SECRETÁRIO
Chico Rodrigues - (PSB-RR)   

4º SECRETÁRIO
Styvenson Valentim - (PODEMOS-RN)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Mara Gabrilli - (PSD-SP)

2º  Ivete da Silveira - (MDB-SC)

3º  Dr. Hiran - (PP-RR)

4º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PT/PSB) - 28

Líder
Eliziane Gama - PSD    (22)

....................

Líder do PSD - 15
Otto Alencar    (6)

Vice-Líderes  do PSD
Omar Aziz    (24)

Lucas Barreto    (42)

Líder do PT - 8
Beto Faro    (52)

Vice-Líder  do PT
Teresa Leitão    (40)

Líder do PSB - 5
Jorge Kajuru    (7,32)

Vice-Líder  do PSB
Ana Paula Lobato    (51)

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO) - 18

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (4,13)

Vice-Líder
Professora Dorinha Seabra    (15,20,29)

....................

Líder do MDB - 11
Eduardo Braga    (5)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (36)

Confúcio Moura    (27,35)

Giordano    (37)

Líder do UNIÃO - 7
Efraim Filho    (4,13)

Vice-Líderes  do UNIÃO
Professora Dorinha Seabra    (15,20,29)

Davi Alcolumbre    (19)

Alan Rick    (21)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 14

Líder
Wellington Fagundes - PL    (44)

Vice-Líder
Astronauta Marcos Pontes    (41)

....................

Líder do PL - 13
Carlos Portinho    (16)

Vice-Líderes  do PL
Jorge Seif    (38)

Izalci Lucas    (58)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (14,18)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Laércio Oliveira - PP    (55)

Vice-Líder
Damares Alves    (56)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (9)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (8)

Vice-Líder  do REPUBLICANOS
Hamilton Mourão    (26)

Bloco Parlamentar Independência
(PODEMOS/PSDB/PDT) - 10

Líder
Styvenson Valentim - PODEMOS    (54,60)

....................

Líder do PODEMOS - 7
Rodrigo Cunha    (50)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Styvenson Valentim    (54,60)

Marcos do Val    (53)

Líder do PSDB - 1
Plínio Valério    (59)

Líder do PDT - 2
Weverton    (30,49)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (12)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,3,10)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Vice-Líderes
Confúcio Moura    (27,35)

Daniella Ribeiro    (33,34)

Jorge Kajuru    (7,32)

Professora Dorinha Seabra    (15,20,29)

Randolfe Rodrigues    (28)

Weverton    (30,49)

Zenaide Maia    (31)

Oposição
Líder

Rogerio Marinho - PL    (11)

Vice-Líderes
Eduardo Girão    (14,18)

Magno Malta    (17)

Eduardo Gomes    (25)

Bancada Feminina
Líder

Daniella Ribeiro - PSD    (33,34)

Vice-Líderes
Margareth Buzetti    (43,48)

Jussara Lima    (39,46,47)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Bloco Progressistas/Republicanos (Of. nº 1/2023-Lid PP/Republicanos).
4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
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5. Em 01.02.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 071/2022-GLMDB).
6. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
7. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
8. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
9. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
10. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG).
11. Em 06.02.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 03/2023-GSFB).
12. Em 08.02.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
13. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
14. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO).
15. Em 16.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 4/2023-BLDEM).
16. Em 17.02.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 1/2023-GLPL).
17. Em 27.02.2023, o Senador Magno Malta foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
18. Em 27.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado 1º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
19. Em 28.02.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
20. Em 28.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
21. Em 28.02.2023, o Senador Alan Rick foi designado 3º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
22. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
23. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
24. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
25. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado Vice-Líder da Oposição (Of. nº 04/2023-GLDOP).
26. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
27. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
28. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
29. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 4ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
30. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
31. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 7ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
32. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 3º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
33. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 2ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
34. Em 29.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. 37/2023-GSEGAMA).
35. Em 11.04.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
36. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
37. Em 11.04.2023, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2021-GLMDB).
38. Em 19.04.2023, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2023-GLPL).
39. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
40. Em 18.05.2023 a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
41. Em 29.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 122/2023 - BLVANG).
42. Em 05.07.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado 2º Vice-Líder do PSD (Of. nº 48/2023-GLPSD).
43. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 104/2023-GLDGOV).
44. Em 03.11.2023, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
45. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito foi destituída da função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
46. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima foi destituída da função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do 
titular".
47. Em 14.12.2023, a Senadora Jussara Lima retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina.
48. Em 21.12.2023, a Senadora Margareth Buzetti retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina.
49. Em 08.02.2024, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 03/2024-GLPDT).
50. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEMOS).
51. Em 26.02.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro - PSB (Of. nº 15/2024-GLDPSB).
52. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 005/2024-GLDPT).
53. Em 28.02.2024, o Senador Marcos do Val foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
54. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
55. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
56. Em 06.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada 1ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
57. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito foi destituída da função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
58. Em 02.04.2024, o Senador Izalci Lucas foi designado 2º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2024-GLPL).
59. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. nº 008/2024-GSPVALER).
60. Em 09.04.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado Líder do Bloco Parlamentar Independência (Of. 60/2024-GLPODEMOS).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
Prazo final: 13/08/2025

TITULARES SUPLENTES
Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA PARA EXAMINAR OS 
ANTEPROJETOS APRESENTADOS NO ÂMBITO DA COMISSÃO DE JURISTAS

Finalidade: destinada a, no prazo de até noventa dias, examinar e, se assim entender, consolidar 
os anteprojetos apresentados no âmbito da Comissão de Juristas responsável pela elaboração 
de anteprojetos de proposições legislativas que dinamizem, unifiquem e modernizem o processo 
administrativo e tributário nacional - CJADMTR, composta por nove membros titulares e igual número 
de suplentes.  

Requerimento nº 479, de 2023.

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Izalci Lucas (PL-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Oriovisto Guimarães (PODEMOS-PR)   (4)

RELATOR:   Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB)   (4)

Instalação: 28/11/2023
Prazo final: 07/04/2024

Prazo final prorrogado: 22/05/2024
TITULARES SUPLENTES

Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1,3)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

 3.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (1)

 4.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 5.  Senadora Janaína Farias   (PT-CE)    (1,6)

 6.  Senador Irajá   (PSD-TO)    (1)

 7.  Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,3)

 8.  Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,2,5)

 9.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 
Notas:
1. Em 18.05.2023, os Senadores Eduardo Braga, Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Vanderlan Cardoso, Daniella Ribeiro, Jaques Wagner, Eduardo 
Gomes, Rogerio Marinho e Tereza Cristina foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, Weverton, Fernando Farias, Professora 
Dorinha Seabra, Augusta Brito, Irajá, Izalci Lucas, Laércio Oliveira e Wellington Fagundes, membros suplentes, para compor a Comissão.
2. Em 30.08.2023, a Presidência do Senado Federal destitui o Senador Laércio Oliveira, a pedido, como membro suplente desta comissão.
3. Em 28.11.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Izalci Lucas membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que 
passa a membro suplente, para compor a comissão.
4. Em 28.11.2023, os Senadores Izalci Lucas, Oriovisto Guimarães e Efraim Filho foram designados Presidente, Vice-Presidente e Relator, 
respectivamente, da comissão (Of. nº 001/2023-CTIADMTR) .
5. Em 28.02.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Hamilton Mourão para compor, como membro suplente, a comissão.
6. Em 08.04.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Janaína Farias para compor a comissão, como membro suplente, em 
substituição à Senadora Augusta Brito.

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretária-Adjunta: Gabriel Udelsman
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: rprado@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO BRASIL
Finalidade: examinar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os projetos concernentes ao relatório 
final aprovado pela Comissão de Juristas responsável por subsidiar a elaboração de substitutivo sobre 
Inteligência Artificial no Brasil, criada pelo Ato do Presidente do Senado Federal nº 4, de 2022, bem 
como eventuais novos projetos que disciplinem a matéria.  

Requerimento nº 722, de 2023

Número de membros: 13  titulares e 13 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP)   (2)

RELATOR:   Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (2)

Instalação: 16/08/2023
Prazo final: 14/12/2023

Prazo prorrogado: 23/05/2024
TITULARES SUPLENTES

Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (1)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 1.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (1)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 3.  Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,3)

 4.  Senador Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1)

 5.  Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

 6.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 7.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 8.  Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

 9.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (1)

 10.  Senador Flávio Arns   (PSB-PR)    (1)

 11.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 12.  Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

 13.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 
Notas:
1. Em 15.08.2023, os Senadores Carlos Viana, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Weverton, Daniella Ribeiro, Vanderlan 
Cardoso, Nelsinho Trad, Fabiano Contarato, Chico Rodrigues, Eduardo Gomes, Astronauta Marcos Pontes e Laércio Oliveira foram designados 
membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Izalci Lucas, Marcelo Castro, Alan Rick, Cid Gomes, Angelo Coronel, Mara Gabrilli, Sérgio Petecão, 
Rogério Carvalho, Flávio Arns, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Mecias de Jesus, membros suplentes, para compor a comissão.
2. Em 17.08.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Carlos Viana e Astronauta Marcos Pontes, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 001/2023-SACTIA). O Presidente designa como Relator o Senador Eduardo Gomes.
3. Em 17.08.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira para compor, como membro suplente, a Comissão 
Temporária sobre a Inteligência Artificial no Brasil, na vaga ocupada pelo Senador Marcelo Castro, que deixa de compor a Comissão.

Secretário(a): Leomar Diniz
E-mail: ctia@senado.leg.br
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6) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 
AOS 200 (DUZENTOS) ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR

Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 
comemoração dos 200 (duzentos) anos da Confederação do Equador.  

Requerimento nº 752, de 2023.

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:   Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senadora Jussara Lima (PSD-PI)   (2)

Instalação: 12/12/2023
Prazo final: 17/03/2025

TITULARES SUPLENTES
Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (1)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)

Senadora Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

 1.  Senadora Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (1)

 2.      
 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Humberto Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho membros 
titulares e a Senadora Ana Paula Lobato, membro suplente, para compor a comissão.
2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CTI200CONFEQ).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretária-Adjunta: Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cti200confeq@senado.leg.br
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7) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 
SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 
da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 
cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 
desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.  

Requerimento nº 1.067, de 2023

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

   
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
   
   

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
    1.      

  
Notas:
1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 18/2024-
BLDEM).
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA MANIPULAÇÃO DE JOGOS E APOSTAS ESPORTIVAS
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), fatos relacionados às denúncias e suspeitas de manipulação de resultados 
no futebol brasileiro, envolvendo jogadores, dirigentes e empresas de apostas.  

Requerimento nº 158, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (10)

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)   (10)

RELATOR: Senador Romário (PL-RJ)   (11)

 
Leitura: 13/03/2024

Instalação: 10/04/2024
Prazo final: 24/10/2024

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (4)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (9)

   

 1.  Senador Giordano   (MDB-SP)    (1)

 2.  Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (4)

 3.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (9)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3,8)

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,8)

 2.      
  
  

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)  1.  Senador Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 
Notas:
1. Em 09.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular e o Senador Giordano, membro suplente, pela liderança do MDB, 
para compor a comissão (Of. nº 15/2024-GLMDB).
2. Em 09.04.2024, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares e o Senador Carlos Portinho, membro suplente, pela 
liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPL).
3. Em 09.04.2024, os Senadores Otto Alencar e Angelo Coronel foram designados membros titulares e o Senador Sérgio Petecão, membro suplente, 
pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 04/2024-GLPSD).
4. Em 09.04.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Efraim Filho, membro suplente, pela liderança do União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 09/2024).
5. Em 09.04.2024, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 11/2024-
GLDPT).
6. Em 09.04.2024, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pela liderança do PSB, para compor a comissão (Of. nº 18/2024-GLDPSB).
7. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular e o Senador Cleitinho, membro suplente, pela liderança do Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPP).
8. Em 09.04.2024, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa à suplência, pela 
liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 06/2024-GLPSD).
9. Em 10.04.2024, os Senadores Styvenson Valentim e Rodrigo Cunha foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pela liderança 
do PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 65/2024-GLPODEMOS).
10. Em 10.04.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Jorge Kajuru e Eduardo Girão, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIAE).
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11. Em 10.04.2024, o Senador Romário foi designado Relator deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIAE).
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Gabriel Udelsmann

Telefone(s): 3303 3490
E-mail: cpiae@senado.leg.br
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2)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 
até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 
ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 
proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 
da legislação criada para esse fim.  

Requerimento nº 157, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 13/03/2024
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3)CPI DA BRASKEM
Finalidade: investigar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, com limite de despesas de R$ 120.000,00 
(cento e vinte mil reais), os efeitos da responsabilidade jurídica socioambiental da empresa Braskem 
S.A, decorrente do caso Pinheiro/Braskem, em Maceió, Alagoas.  

Requerimento nº 952, de 2023

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (11)

RELATOR: Senador Rogério Carvalho (PT-SE)   (12)

 
Leitura: 25/10/2023

Instalação: 13/12/2023
Prazo final: 22/05/2024

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,13)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (7)

Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (10)

 1.   VAGO     (2,13)

 2.  Senador Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

 3.  Senadora Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (7)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
Senador Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 VAGO     (5,15)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (9)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (9)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,14)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)

 
Notas:
1. Em 09.12.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Gomes foram designados membros titulares e o Senador Magno Malta, membro 
suplente, pela liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 28/2023-GLPL).  (DSF de 12/12/2023, p. 65)
2. Em 09.12.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Fernando Farias, membro suplente, pela liderança do MDB, 
para compor a comissão (Of. nº 103/2023-GLMDB).  (DSF de 12/12/2023, p. 73)
3. Em 09.12.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos, membro suplente, pela liderança do União Brasil, 
para compor a Comissão (Of. nº 69/2023-GLUNIAO).  (DSF de 12/12/2023, p. 70)
4. Em 09.12.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular, pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 58/2023-GLPSD).  (DSF 
de 12/12/2023, p. 68)
5. Em 09.12.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pela liderança do PSB, para compor a comissão (Of. nº 84/2023-GLDPSB). 
 (DSF de 12/12/2023, p. 72)
6. Em 09.12.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular e o Senador Angelo Coronel, membro suplente, pela liderança do PSD, para 
compor a comissão (Of. nº 59/2023-GLPSD).  (DSF de 12/12/2023, p. 69)
7. Em 11.12.2023, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro titular e a Senadora Soraya Thronicke, membro suplente, pela liderança do 
PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 72/2023-GLPODEMOS).  (DSF de 12/12/2023, p. 71)
8. Em 11.12.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Cleitinho, membro suplente, pela liderança do PP, para compor a 
comissão (Of. nº 56/2023-GLPP).  (DSF de 12/12/2023, p. 66)
9. Em 11.12.2023, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular e o Senador Fabiano Contarato, membro suplente, pela liderança do PT, 
para compor a comissão (Of. nº 57/2023-GLDPT).  (DSF de 12/12/2023, p. 67)
10. Em 12.12.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pela liderança do PDT, para compor a comissão (Of. nº 40/2023-GLDPDT).
11. Em 13.12.2023, a comissão reunida elegeu os Senadores Omar Aziz e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CPIBRASKEM).
12. Em 22.02.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado Relator deste colegiado (Of. nº 03/2024-CPIBRASKEM).
13. Em 29.02.2024, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pela liderança do MDB, e 
o Senador Fernando Farias deixa de compor este colegiado (Of. nº 11/2024-GLMDB).
14. Em 07.03.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, pela liderança do PL, para 
compor a comissão (Of. nº 04/2024-GLPL).
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15. Em 19.03.2024, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão como membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
(Of. nº23/2024-GLDPSB).

Secretário(a): Anderson Antunes de Azevedo | Secretária-Adjunta: Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpibraskem@senado.leg.br
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Angelo Coronel (PSD-BA)   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2,26,29)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,16)

 1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,13)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2,5,13)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,13)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,11,12,13,33,35)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

 7.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2)

 8.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2,13)

 9.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2,13)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2,13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (4,38)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,10)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (18,20)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4,9,10,21)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,25,31)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4,15,19,30)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 8.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (4)

 9.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (7)

 10.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (18,37)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,17,23,24,27,28)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,34,36)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,22,32)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 4.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze e Mecias 
de Jesus foram designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Magno Malta, Romário, Esperidião Amin, Laércio 
Oliveira e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, 
p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Farias, Oriovisto 
Guimarães, Carlos Viana, Cid Gomes e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Davi 
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Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Fernando Dueire, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Weverton e Plínio Valério, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Vanderlan Cardoso, Irajá, Sérgio Petecão, Omar Aziz, Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão 
e Flávio Arns foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Margareth Buzetti, Nelsinho Trad, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, 
Paulo Paim, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Efraim Filho, Giordano e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Angelo Coronel Vice-Presidente deste colegiado.
7. Em 15.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB, para compor a Comissão (Of. 17/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 144)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 20/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 27.03.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns; e o Senador Flávio Arns foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)
11. Em 12.04.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 27/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 121)
12. Em 25.04.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 29/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 117)
13. Em 16.05.2023, os Senadores Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Weverton, Plínio Valério e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
14. Em 05.06.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 25/2023-BLALIAN).  (DSF de 06/06/2023, p. 35)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 101/2023-BLDEM).
17. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
18. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 
149)
19. Em 08.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 82/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 101)
20. Em 14.09.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 100/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 78)
21. Em 03.10.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 106/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 161)
22. Em 17.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 153/2023-BLVANG).  (DSF de 18/10/2023, p. 147)
23. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
24. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 170/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 200)
25. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofs. nºs 120 e 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 138)
26. Em 22.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 174/2023-BLDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 137)
27. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 178/2023-BLVANG).  (DSF de 23/11/2023, p. 136)
28. Em 23.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 179/2023-BLVANG).  (DSF de 24/11/2023, p. 71)
29. Em 23.11.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 175/2023-BLDEM).  (DSF de 24/11/2023, p. 70)
30. Em 24.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 122/2023-BLRESDEM).  (DSF de 25/11/2023, p. 21)
31. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
32. Em 28.11.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 180/2023-BLVANG).  (DSF de 29/11/2023, p. 182)
33. Em 29.02.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 10/2024-BLDEM).
34. Em 12.03.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wilder Morais, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2024-BLVANG).
35. Em 13.03.2024, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 16/2024-BLDEM).
36. Em 14.03.2024, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2024-BLVANG).
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37. Em 18.03.2024, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 11/2024-BLRESDEM).
38. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19
Telefone(s): 6133033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,6)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,6)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 7.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 8.    VAGO     (10,14,15,16,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2,8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,9)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,9)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,9)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,9,11,12)

 2.         (5,9,13)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,9)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, Dr. Hiran, Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros 
titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Magno Malta, Jaime Bagattoli, Zequinha Marinho e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 004/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 125)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Ivete Silveira, Styvenson Valentim, Leila 
Barros e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Alan Rick, Davi Alcolumbre, Renan Calheiros, Marcelo Castro, Carlos Viana, 
Weverton e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e a Senadora Mara Gabrilli o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
56/2023-BLVANG).  (DSF de 10/03/2023, p. 91)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Marcelo Castro e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 27.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão; e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)
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9. Em 31.03.2023, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares; o Senador Cleitinho, membro 
suplente; e os Senadores Eduardo Gomes e Zequinha Marinho deixaram de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 
4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
10. Em 31.05.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
57/2023-BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 104)
11. Em 15.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 40/2023-
GABLID/BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 197)
12. Em 15.08.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, na Comissão (Of. nº 137/2023-BLVANG).  (DSF de 16/08/2023, p. 201)
13. Em 30.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Partido União Brasil (Of. nº 44/2023-GABLID/
BLALIAN).  (DSF de 31/08/2023, p. 165)
14. Em 13.09.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 139/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 95)
15. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
16. Em 10.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
172/2023-BLDEM).  (DSF de 11/11/2023, p. 9)
17. Em 05.12.2023, o Senador Eduardo Braga deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 92)

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves  (REPUBLICANOS-DF)   (4)

Instalação: 30/08/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (5)

 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)  1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 11.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
2. Em 11.08.2023, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular e o Senador Flávio Arns, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
3. Em 11.08.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
4. Em 30.08.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Mara Gabrilli e Damares Alves, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 161/2023-SACAS).  (DSF de 31/08/2023, p. 166)
5. Em 31.08.2023, os Senadores Alan Rick e Efraim Filho foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 162/2023-SACAS).  (DSF de 01/09/2023, p. 54)

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)   (25)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,27,29,50,55,66)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,38,40)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2,15,19)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (17,18)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2,5)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,27,29,30,37,50,55,57)

 3.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2,5,8,30,37,66)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,8,13,32,34,44,47)

 5.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,8,30,41,57)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,5,8,18)

 7.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,5,8,38,40)

 8.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,7,8)

 9.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2,8,12,16,19)

 10.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,8,28,30,39,41)

 11.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (17,18,30,39,41,51,52,53)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (3,35,42)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,48,49)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3,36,42)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3,24,31)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (3,64)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (3,58,59,63)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (3,60,61,62)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (3)

 2.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3,9,20,22)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3,23,35,42,46)

 4.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (3)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (3)

 6.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (3,56,65)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3)

 8.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,5)

 9.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,14)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,14,43,45)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,10,11)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,21,26,33,54)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10,11)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Carlos Portinho, Magno Malta, Eduardo Girão, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jorge Seif, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Sergio Moro, Marcio Bittar, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho, Oriovisto Guimarães, 
Marcos do Val, Weverton e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, 
Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Fernando Farias, Carlos Viana, Randolfe Rodrigues, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 126)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Eliziane Gama, Lucas Barreto, Fabiano Contarato, Rogério Carvalho, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia, Sérgio Petecão, Vanderlan Cardoso, Mara 
Gabrilli, Daniella Ribeiro, Paulo Paim, Humberto Costa, Teresa Leitão e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado.
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5. Em 10.03.2023, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick 
e Giordano foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 25/2023-BLDEM).
8. Em 10.05.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick, Carlos Viana, Marcelo Castro, Cid Gomes, Alessandro 
Vieira e Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como Suplentes modificadas na Comissão (Of. 42/2023-BLDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 252; DSF de 
11/05/2023, p. 252)
9. Em 10.05.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 47/2023-BLRESDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 253)
10. Em 07.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 26/2023-BLALIAN).  (DSF de 08/06/2023, p. 10)
11. Em 19.06.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 31/2023-BLALIAN).  (DSF de 20/06/2023, p. 51)
12. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 102/2023-BLDEM).  (DSF de 23/06/2023, p. 12)
13. Em 26.06.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 103/2023-BLDEM).  (DSF de 27/06/2023, p. 51)
14. Em 06.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a membro 
suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 126/2023-BLVANG). 
 (DSF de 07/07/2023, p. 48)
15. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 109/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 49)
16. Em 06.07.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 51)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 02.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular e os Senadores Izalci Lucas e Mauro Carvalho Junior, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 118/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 112)
19. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 124/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 102)
20. Em 08.08.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 81/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 100)
21. Em 15.08.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 39/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 196)
22. Em 17.08.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 88/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/08/2023, p. 61)
23. Em 30.08.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 94/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 163)
24. Em 12.09.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 99/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 217)
25. Em 13.09.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 119/2023-PRESIDÊNCIA/CCJ).  (DSF 
de 14/09/2023, p. 93)
26. Em 13.09.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 48/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 14/09/2023, p. 94)
27. Em 13.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 143/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 97)
28. Em 13.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 142/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 96)
29. Em 14.09.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 144/2023-BLDEM).  (DSF de 15/09/2023, p. 77)
30. Em 27.09.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho, Mauro Carvalho Junior, Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 155/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 95)
31. Em 27.09.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 104/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/09/2023, p. 179)
32. Em 28.09.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 157/2023-BLDEM).  (DSF de 29/09/2023, p. 54)
33. Em 29.09.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 52/2023-BLALIAN).  (DSF de 30/09/2023, p. 16)
34. Em 03.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 158/2023-BLDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 162)
35. Em 04.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Omar Aziz, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 107/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 108)
36. Em 04.10.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 108/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 109)
37. Em 04.10.2023, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados segundo e terceiro suplentes, respectivamente, em 
substituição aos Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 162/2023-BLDEM). 
 (DSF de 05/10/2023, p. 114)
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38. Em 04.10.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jader Barbalho, que passa à suplência, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 97/2023-GLMDB).  (DSF de 05/10/2023, p. 107)
39. Em 04.10.2023, os Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 161/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 113)
40. Em 05.10.2023, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que passa a compor a 
comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 163/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 78)
41. Em 05.10.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho e Mauro Carvalho Junior foram designados 5º, 10º e 11º suplentes, respectivamente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 147/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 77)
42. Em 09.10.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Omar Aziz 
designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a comissão (Of. n° 109/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/10/2023, p. 39)
43. Em 09.10.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 150/2023-BLVANG).  (DSF de 10/10/2023, p. 40)
44. Em 10.10.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 165/2023-BLDEM).  (DSF de 11/10/2023, p. 178)
45. Em 11.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Astronauta Marcos Pontes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 152/2023-BLVANG).  (DSF de 12/10/2023, p. 13)
46. Em 17.10.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 111/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/10/2023, p. 146)
47. Em 18.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 166/2023-BLDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 101)
48. Em 18.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 112/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 99)
49. Em 18.10.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 113/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 100)
50. Em 31.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 167/2023-BLDEM).  (DSF de 01/11/2023, p. 81)
51. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
52. Em 07.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
169/2023-BLDEM).  (DSF de 08/11/2023, p. 199)
53. Em 13.11.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 170/2023-BLDEM).  (DSF de 14/11/2023, p. 70)
54. Em 20.11.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 59/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 21/11/2023, p. 43)
55. Em 21.11.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 173/2023-BLDEM).  (DSF de 22/11/2023, p. 136; DSF de 28/11/2023, p. 22)
56. Em 27.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Paim, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 150/2023-GSFCONTA).
57. Em 06.12.2023, o Senador Alan Rick foi designado 2º membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa à 5ª suplência, para 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 183/2023-BLDEM).  (DSF de 07/12/2023, p. 101)
58. Em 13.12.2023, o Senador Camilo Santana foi designado membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, 1ª suplente da chapa, que 
deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 131/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 147)
59. Em 15.12.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, em substituição ao Senador Camilo Santana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 135/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/12/2023, p. 37)
60. Em 05.02.2024, o Senador Flávio Dino foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
61. Vago em 21.02.2024, em razão da renúncia do titular.
62. Em 27.02.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 06/2024-BLRESDEM).
63. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
64. Em 16.04.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
65. Em 16.04.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a titular, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
66. Em 17.04.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 23/2024-BLDEM).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (4,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,6)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,6,7,8)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 6.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

 7.    VAGO     (15)

 8.      
 9.      
 10.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

   
Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,23)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,13)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 5.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 8.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

 9.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11,16,19,20)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,11)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (17,18,21,22)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,11)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1,11)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

 4.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (12)

 5.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (17,18)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (1,5,10)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,5,10)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,10)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin 
e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Romário, Eduardo Gomes, Zequinha Marinho, Rogerio Marinho, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jussara Lima, Zenaide Maia, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão e Flávio Arns 
foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 
Jaques Wagner e Humberto Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-
BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, 
Carlos Viana, Styvenson Valentim, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Marcio Bittar, Soraya Thronicke, 
Alan Rick, Ivete Silveira, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-
BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Flávio Arns e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
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5. Em 08.03.2023, o Senador Romário foi designado membro titular e o Senador Esperidião Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Soraya Thronicke e Alan Rick foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
7. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, os Senadores Romário (vaga cedida ao PL), Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores 
Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Ofs. nºs 
69/2023-BLVANG e 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta e Astronauta Marcos Pontes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Zequinha Marinho e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
12. Em 04.04.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
75/2023-BLVANG).  (DSF de 05/04/2023, p. 106)
13. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
14. Em 30.05.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Professora Dorinha Seabra Vice-Presidente deste colegiado, em razão de renúncia do 
Senador Cid Gomes (Of. 146/2023-CE).
15. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
16. Em 11.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 129/2023-BLVANG).  (DSF de 12/07/2023, p. 109)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 24.10.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular e o Senador Marcos Rogério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 154/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 193)
19. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
20. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 171/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 201)
21. Em 29.11.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 183/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 402)
22. Em 26.02.2024, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 005/2024-BLVANG).
23. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER E AVALIAR O ENSINO MÉDIO NO 
BRASIL

Finalidade: debater e avaliar, no prazo de cento e oitenta dias, o Ensino Médio no Brasil, seus desafios 
e perspectivas.  

(Requerimento 5, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão  (PT-PE)   (2)

Instalação: 29/03/2023

Prazo final: 08/10/2023

Prazo prorrogado: 30/09/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)  1.      

  
Notas:
1. Em 27.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra e Izalci Lucas foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia; 
as Senadoras Teresa Leitão e Augusta Brito, membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática; e o Senador Astronauta Marcos 
Pontes, membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 17/2023-CE).
2. Em 28.03.2023, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 18/2023-CE).
*. Em 12.12.2023 a Comissão de Educação e Cultura aprovou o Requerimento nº 141/2023-CE, da Senadora Teresa Leitão, para prorrogação do prazo 
de funcionamento desta Subcomissão até 31 de setembro de 2024 (Of. nº 509/2023-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (13)

 6.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,7)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,5)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,15)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (6,20)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,7)

 2.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 5.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2,15)

 6.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (19)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,11)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1,11)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,11,16)

 3.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (11,16,18,21)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,12,22)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,12)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,12,17)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Flávio Bolsonaro, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Nelsinho Trad, Sérgio Petecão, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros 
titulares, e os Senadores Otto Alencar, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Rogério Carvalho e Beto Faro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, Eduardo Braga, Styvenson Valentim e Cid Gomes foram designados 
membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcos do Val e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-SACTFC).  (DSF de 10/03/2023, p. 83)
5. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 56)
6. Em 09.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. 13/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 87)
7. Em 09.03.2023, o Sendor Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 14/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 88)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 22.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-SACTFC).  (DSF de 23/03/2023, p. 
110)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares e o Senador Jaime 
Bagattoli, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14; DSF de 
01/04/2023, p. 14)
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12. Em 31.03.2023, os Senadores Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Damares 
Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a comissão (Of. nº 04/2023-GABLID-BLPPREP).  (DSF de 
01/04/2023, p. 16)
13. Em 13.04.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 28/2023-BLDEM).  (DSF de 14/04/2023, p. 55)
14. Em 25.04.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
30/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 118; DSF de 26/04/2023, p. 118)
15. Em 14.08.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
16. Em 24.10.2023, os Senadores Marcos Rogério e Romário foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor 
a comissão (Of. n° 155/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 194)
17. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Esperidião Amin, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 001/2024-GABLID/BLALIAN).
18. Em 07.02.2024, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 04/2024-BLVANG).
19. Em 05.03.2024, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB ao PSD, para compor a comissão (Of. nº 07/2024-BLRESDEM).
20. Em 14.03.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 08/2024-BLRESDEM).
21. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 17/2024-BLVANG).
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (3)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,12)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,6,9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 6.      
 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,16)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,8,15)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.    VAGO     (2,10)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (5)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (11)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,13,14)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Magno Malta, Romário, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Girão, Laércio Oliveira e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 
08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta Brito, Paulo Paim, Humberto Costa e Flávio Arns foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Eliziane Gama, Fabiano Contarato e Ana 
Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Ivete Silveira, Carlos Viana, Leila Barros e Izalci 
Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcio Bittar, Alan Rick, Weverton e Alessandro Vieira, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim e a Senadora Zenaide Maia Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-
BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. 24/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 75)
9. Em 31.05.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 56/2023-
BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 103)
10. Em 19.06.2023, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 72/2023- BLRESDEM).  (DSF de 20/06/2023, p. 54)
11. Em 02.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
133/2023-BLVANG).  (DSF de 03/08/2023, p. 113)
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12. Em 29.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 133/2023-BLDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 168)
13. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
14. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
001/2024-GABLID/BLALIAN).
15. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor 
a comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
16. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (3,6)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3,14,16)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,8)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,6)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,6)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14,16)

 6.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3,8)

 7.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,19,20)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11,15,17,18,21,22)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,5,11)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

 2.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,11)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (5,10,11,13)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,12)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Romário, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados 
membros titulares, e os Senadores Carlos Portinho, Wilder Morais, Ciro Nogueira e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Humberto Costa e Chico Rodrigues 
foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio Petecão, Beto Faro, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Marcos do Val, Leila Barros e Alessandro 
Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Ivete Silveira, Carlos Viana, Cid 
Gomes e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 
126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRE).  (DSF de 09/03/2023, p. 49)
5. Em 08.03.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular e o Senador Romário, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 67)
6. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da 
Silveira e Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 
8)
7. Em 16.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senado Cid Gomes Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-CRE).  (DSF de 17/03/2023, p. 90)
8. Em 16.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passou a membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2023-BLDEM).  (DSF de 17/03/2023, p. 92)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, o Senador Romário deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 
14)
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11. Em 31.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes e Tereza Cristina (vaga cedida ao PP) foram designados membros 
titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wilder Morais, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
12. Em 31.03.2023, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
13. Em 19.05.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
104/2023-BLVANG).  (DSF de 20/05/2023, p. 15)
14. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, deixando de ocupar vaga de membro suplente na Comissão (Of. nº 110/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 50)
15. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
16. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 125/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 103)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 174/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 204)
19. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
20. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
21. Em 28.02.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 008/2024-BLVANG).
22. Em 29.02.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 09/2024-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 
Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira

Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7
Telefone(s): 3303-5919

E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito (PT-CE)   (9)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,6,10)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,10)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,10,14)

 7.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,10)

 8.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,10)

 9.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,8,20,21)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,11,13)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,16,17,19,20)

 4.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

 7.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 8.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,12,15)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,18)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,22)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram 
designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin e Mecias de 
Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Carlos 
Viana, Weverton e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Alan Rick, Randolfe Rodrigues, Jader Barbalho, 
Femando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Lucas Barreto, Sérgio Petecão, Augusta Brito, Teresa Leitão, Beto Faro e Chico 
Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Dr. Samuel Araújo, Margareth Buzetti, Omar Aziz, Humberto Costa, Rogério 
Carvalho, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Alan Rick e Randolfe Rodrigues foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 22/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 73)
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9. Em 21.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Augusta Brito Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 29/2023-CI).  (DSF de 28/03/2023, p. 40)
10. Em 16.05.2023, os Senadores Alan Rick, Jader Barbalho, Fernando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM). 
 (DSF de 17/05/2023, p. 210)
11. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
12. Em 05.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 123/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 265)
13. Em 15.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 87/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 199)
14. Em 21.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 145/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 8)
15. Em 10.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 176/2023-BLVANG).  (DSF de 11/11/2023, p. 10)
16. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
17. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
18. Em 29.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Seif, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 182/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 401)
19. Em 13.12.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzeth, 1ª suplente da chapa, 
que deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 132/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 148)
20. Em 21.12.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, e a Senadora Margareth 
Buzetti, membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão 
(Of. nº 138/2023-BLRESDEM).  (DSF de 22/12/2023, p. 13)
21. Em 02.02.2024, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 02/2024-BLRESDEM).
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,5,10)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,11,12,13)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (4,14)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 3.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,8)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus foram designados membros 
titulares, e os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Girão, Zequinha Marinho, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Marcelo Castro, Carlos Viana e Cid Gomes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Professora Dorinha Seabra, Femando Farias, Ivete da Silveira, Alan Rick e Izalci Lucas, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CDR).  (DSF de 10/03/2023, p. 84)
4. Em 07.03.2023, os Senadores Irajá, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Beto Faro e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores 
Omar Aziz, Zenaide Maia, Otto Alencar, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para 
compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular e os Senadores Fernando Farias, Rodrigo Cunha, Ivete da Silveira 
e Professora Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida pelo 
PSB, para compor a Comissão (Of. 16/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/03/2023, p. 161)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 17.08.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 138/2023-BLVANG).  (DSF de 18/08/2023, p. 59)
9. Em 31.08.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 95/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 55)
10. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia (Of. nº 135/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 56)
11. Em 30.10.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 115/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/10/2023, p. 35)
12. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
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13. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Alan Rick (UNIÃO-AC)   (4,13,16)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3,23,26)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,14)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,5)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,5,15,22,27)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11,12,15,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,24,25)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,18)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,28)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,19)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,7,9)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,20,21)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,29)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Zequinha Marinho, Luis Carlos Heinze e Hamilton Mourão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wilder Morais, Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Tereza Cristina e Esperidião Amin membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Beto Faro, Humberto Costa e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Jussara Lima, Otto Alencar, Angelo Coronel, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Femando Farias, Jader Barbalho, Davi Alcolumbre, Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Giordano, Ivete da Silveira e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRA).  (DSF de 09/03/2023, p. 48)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Giordano, Sergio Moro, Ivete da Silveira e Efraim Filho, foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão deixou de compor a Comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
8. Em 23.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 21/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 72)
9. Em 16.05.2023, o Senador Laercio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
94/2023-BLVANG).  (DSF de 17/05/2023, p. 213)
10. Em 05.07.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaime Bagattoli Vice-Presidente deste colegiado (Of. 36/2023-CRA).  (DSF de 06/07/2023, p. 
261)
11. Em 05.07.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 263)
12. Em 1º.08.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)
13. Vago em 1º.08.2023, em virtude de a Senadora Soraya Thronike deixar de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)
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14. Em 1º.08.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 113/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 86)
15. Em 02.08.2023, os Senadores Mauro Carvalho Junior e Efraim Filho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. nº 117/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 111)
16. Em 09.08.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Alan Rick Presidente deste colegiado (Of. 38/2023-CRA).  (DSF de 10/08/2023, p. 68)
17. Em 15.08.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 128/2023-BLDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 200)
18. Em 15.08.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 86/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 198)
19. Em 29.08.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 141/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 165)
20. Em 28.09.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 147/2023-BLVANG).  (DSF de 29/09/2023, p. 53)
21. Em 04.10.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 150/2023-BLVANG).  (DSF de 05/10/2023, p. 110)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 14.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 172/2023-BLDEM).  (DSF de 15/11/2023, p. 242)
24. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
25. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
26. Em 05.12.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 93)
27. Em 20.12.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 186/2023-BLDEM).  (DSF de 21/12/2023, p. 179)
28. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
29. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 5.    VAGO     (10,13)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (8)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,14)

 5.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 6.    VAGO     (2,9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,11,12)

 1.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (7)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Carlos Portinho, Eduardo Gomes e Dr. Hiran foram designados membros titulares, e 
os Senadores Flávio Bolsonaro, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Ciro Nogueira e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Beto Faro, Teresa Leitão e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Omar Aziz, Lucas Barreto, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Fernando Dueire, Carlos Viana e Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre, Marcos do Val e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 130)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Carlos Viana Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2023-SACCT).  (DSF de 10/03/2023, p. 85)
5. Em 17.03.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 13/2023-
BLDEM).  (DSF de 18/03/2023, p. 26)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 31.03.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Of. 
05/2023-BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 18)
8. Em 03.05.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 46/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/05/2023, p. 145)
9. Em 14.06.2023, o Senador Flávio Arns deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 69/2023-BLRESDEM). 
 (DSF de 15/06/2023, p. 73)
10. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
11. Em 1º.08.2023, o Senador Eduardo Gomes deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 132/2023-BLVANG).  (DSF de 
02/12/2023, p. 88)
12. Em 25.10.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
157/2023-BLVANG).  (DSF de 26/10/2023, p. 125)
13. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
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Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (15)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (5)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (5)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (5)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (6)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6,13,14)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (6,9)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (6)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6,13,14)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (4)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (8)

Notas:
1. Em 13.06.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
111/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 263)
2. Em 13.06.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
79/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 260)
3. Em 14.06.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Eliziane Gama Presidente deste colegiado.
4. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
114/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 79; DSF de 15/06/2023, p. 79)
5. Em 14.06.2023, os Senadores Marcos do Val e Soraya Thronicke foram designados membros titulares e os Senadores Oriovisto Guimarães e Alan 
Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 70/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
6. Em 14.06.2023, os Senadores Eliziane Gama, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão e Jorge Kajuru foram designados membros titulares; e os 
Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 81; DSF de 15/06/2023, p. 81)
7. Em 14.06.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 14.06.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 81)
10. Em 15.06.2023, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
11. Em 19.06.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
17/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 52)
12. Em 20.06.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
115/2023-BLVANG).  (DSF de 21/06/2023, p. 366)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Teresa Leitão e Humberto Costa, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
14. Em 14.08.2023, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
15. Em 20.09.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 07/2023-CDD).  (DSF de 
21/09/2023, p. 166)

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
Telefone(s): 3303-3491

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,23,24)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,14,22,25)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,14,20,21)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,14)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (6,14)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (9,14,19,22,25)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,29,30)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,5,15,18)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,26)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (2)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,5)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2,26)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,17)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,16,27,28)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,11,12,31)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wellington Fagundes, Jorge Seif, Carlos Portinho, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru foram 
designados membros titulares, e os Senadores Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Beto Faro e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, Confúcio Moura, Giordano, Marcos do Val e Leila Barros foram designados membros 
titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues, Carlos Viana e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Fabiano Contarato Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo foi designado membro titular e o Senador Vanderlan Cardoso, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 06/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 54)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
7. Em 15.03.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 14/2023-
BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 26.04.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, em substituição ao Senador Cleitinho, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. 14/2023-BLALIAN).  (DSF de 27/04/2023, p. 86)
11. Em 27.04.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 15/2023-BLALIAN).  (DSF de 28/04/2023, p. 87)
12. Em 08.05.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 19/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 09/05/2023, p. 22)
13. Em 16.05.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 48/2023-BLRESDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 212)
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14. Em 16.05.2023, os Senadores Carlos Viana, Plínio Valério, Veneziano Vital do Rêgo, Alessandro Vieira, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 25.08.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa 
de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 139/2023-BLVANG).  (DSF de 26/08/2023, p. 46)
17. Em 29.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 142/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 166)
18. Em 30.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 93/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 162)
19. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 136/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 57)
20. Em 20.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 144/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 168)
21. Em 21.09.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 150/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 9)
22. Em 04.10.2023, os Senadores Zequinha Marinho e Plínio Valério foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 159/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 111)
23. Em 04.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 160/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 112)
24. Em 06.10.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 164/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 33)
25. Em 06.10.2023, os Senadores Plínio Valério e Zequinha Marinho foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 165/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 34)
26. Em 25.10.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n° 114/2023-BLRESDEM).  (DSF de 26/10/2023, p. 124)
27. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
28. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
n° 173/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 203)
29. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
30. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
31. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes  (PL-MT)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Tereza Cristina  (PP-MS)   (4)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senadora Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (1)

 1.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

 2.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2)

 3.  Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (3)

 4.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 
Notas:
1. Em 30.11.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Margareth Buzetti, Tereza Cristina e Jayme Campos foram designados membros titulares, e o 
Senador Nelsinho Trad, membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 200/2023-CMA).
2. Em 07.03.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 04/2024-CMA).
3. Em 12.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 05/2024-CMA).
4. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Wellington Fagundes e a Senadora Tereza Cristina Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 13.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 13/2024-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DISCUTIR E ANALISAR O MERCADO DE ATIVOS 
AMBIENTAIS BRASILEIROS

Finalidade: discutir e analisar, no prazo de 90 (noventa) dias, o mercado de ativos ambientais brasileiros 
no âmbito da Comissão de Meio Ambiente do Senado Federal.  

(Requerimento 53, de 2023 - CMA)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru  (PSB-GO)   (2)

Instalação: 13/03/2024

Prazo final: 11/06/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 3.  Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (3)

 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 06.03.2024, os Senadores Jorge Kajuru, Sérgio Petecão, Plínio Valério, Carlos Viana e Jorge Seif foram designados membros titulares e as 
Senadoras Damares Alves e Tereza Cristina, membros suplentes, para compor este colegiado (Of. nº 03/2024-CMA).
2. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Jorge Kajuru Presidente deste colegiado (Of. nº 01/2024 - CMAATIVOS).
3. Em 13.03.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 14/2024-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

 2.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,10)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

 4.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (14)

 7.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,16,17)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (5)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 6.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,18)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (9)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (11)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (13,19)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Sérgio Petecão, Otto Alencar, Dr. Samuel Araújo, Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados 
membros titulares, e os Senadores Lucas Barreto, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Augusta Brito, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Alan Rick, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Marcos do Val, Weverton e Alessandro Vieira foram 
designados membros titulares; e os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim filho, Styvenson Valentim, Leila Barros e Izalci Lucas, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Sérgio Petecão e Jorge Kajuru Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 5/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 52)
6. Em 15.03.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 22.03.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 19/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 113)
9. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
10. Em 22.03.2023, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
15/2023-BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 112)
11. Em 28.03.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
65/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 105)
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12. Em 28.03.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
66/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 106)
13. Em 12.04.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PP/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 11/2023-BLPPREP).  (DSF de 13/04/2023, p. 119)
14. Em 12.04.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
26/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 120)
15. Em 02.06.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
64/2023-BLDEM).  (DSF de 03/06/2023, p. 34)
16. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
17. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
18. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
19. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,10,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (7)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (7)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (7)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (7)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8,26)

 4.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (10)

 5.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (8)

 6.    VAGO     (16,22)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4,13,18)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1,23,24)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

 4.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4,13,18)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4,13,19)

 6.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (20)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2,17)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (6)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (12,17,21,25,27)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (15)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (9,14)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (9)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (9)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (9)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Zenaide Maia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares e os Senadores Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 256)
4. Em 13.06.2023, os Senadores Rogério Carvalho, Paulo Paim e Flávio Arns foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito e 
Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF 
de 14/06/2023, p. 258)
3. Em 13.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (of. 80/2023 
BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 261)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Eduardo Gomes, Wellington Fagundes e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 264)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo, Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
9. Em 14.06.2023, os Senadores Tereza Cristina e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Cleitinho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
8. Em 14.06.2023, os Senadores Giordano, Veneziano Vital do Rêgo e Zequinha Marinho foram designados membros titulares e os Senadores 
Jader Barbalho e Rodrigo Cunha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 
15/06/2023, p. 77)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Efraim Filho e Davi Alcolumbre foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e 
Alan Rick membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
6. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
113/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 78)
10. Em 15.06.2023, o Senador Izalci Lucas deixou a vaga de titular e passa a ocupar a comissão como membro suplente pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 87/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 57)
11. Em 15.06.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
12. Em 19.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. nº 18/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 53)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Paulo Paim e Beto Faro, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
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14. Em 05.07.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 33/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 06/07/2023, p. 260)
16. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
15. Em 05.07.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
124/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 266)
17. Em 10.08.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular deixando de atuar como suplente, em substituição ao 
Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 136/2023-BLVANG).  (DSF de 10/08/2023, p. 69)
18. Em 14.08.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54; DSF de 30/08/2023, p. 164)
19. Em 29.08.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 92/2023-BLRESDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 164)
20. Em 12.09.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 98/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 216)
21. Em 24.10.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 
158/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 196)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
24. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
25. Em 07.02.2023, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 03/2024-BLVANG).
26. Em 29.02.2024, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jader Barbalho, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 09/2024-BLDEM).
27. Em 20.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
16/2024-BLVANG).

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
Telefone(s): 3303-2554

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO 
DIGITAL NO BRASIL

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.  

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares  e 8 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PL-RJ)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (6,12)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (7,15)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (7)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (4)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (6)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (7)

 4.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,11)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3,11)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (10,13,17,18)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (10)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)  1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8,14,16)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Nelsinho Trad e Jorge Kajuru foram designados membros titulares e o Senadores Lucas Barreto e 
Mara Gabrilli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
14/06/2023, p. 256)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Romário e Carlos Portinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. 110/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 262)
3. Em 13.06.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular e o Senador Humberto Costa, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 258)
4. Em 13.06.2023, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
78/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 259)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Carlos Viana e Fernando Farias foram designados membros titulares e os Senadores Zequinha Marinho e Fernando 
Dueire membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Cleitinho foi designado membro titular e o Senador Laércio Oliveira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 15.06.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
10. Em 16.06.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Girão foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 116/2023-BLVANG).  (DSF de 17/06/2023, p. 17)
11. Em 26.06.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao 
Senador Paulo Paim, que passa à suplência, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
12. Em 30.06.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 105/2023-BLDEM).  (DSF de 01/07/2023, p. 10)
13. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
14. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
15. Em 26.09.2023, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 152/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 94)
16. Em 03.10.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 54/2023-
BLALIAN).  (DSF de 04/10/2023, p. 160)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 172/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 202)
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Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

Atualização:  11/11/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-713
E-mail: saop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

188 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Abril 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012)

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

Atualização:  31/01/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  18/10/2016
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

Atualização:  11/11/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de 

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)
1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  29/11/2016
Notas:
1. Ato do Presidente - nº 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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13) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43, de 2016)

 

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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14) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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15) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal nº 25, de 2020)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

19 Abril 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 199

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



16) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)

 

Secretaria-Geral da Mesa
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17) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal nº 29, de 2023.)

PRESIDENTE:  
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18) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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19) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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20) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal nº 27, de 2017)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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21) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2020.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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22) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2015)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

206 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Abril 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12A9A613005F9E16. 

00100.074622/2024-21



23) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
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E-mail: npfg@senado.leg.br
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24) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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25) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 2022.)
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26) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)
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